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INTRODUCCIÓ 
 
L’Observatori d’Andorra és un instrument que vol mesurar les percepcions de la població sobre 
diversos aspectes de la societat andorrana i la seva evolució. És per això que aquesta enquesta 
es fa de manera periòdica (dos cops a l’any) i té preguntes que es repeteixen regularment, 
preguntes que tracten sobre temes d’actualitat i preguntes sobre temes relacionats amb les 
línies d’investigació del nostre centre. 
 
Els resultats d’aquest observatori volen ser comparables amb enquestes similars que es fan a 
països del nostre entorn (com les del CIS a Espanya, l’INSEE a França, o l’Eurobaròmetre a tota 
la Unió Europea). Per això el disseny de l’observatori i d’algunes de les seves preguntes estan 
inspirats en l’Eurobaròmetre europeu. 
 
L’observatori d’aquest semestre es pot dividir en quatre parts: 
 

 Preguntes sobre els principals problemes d’Andorra en l’actualitat 
 Preguntes sobre la situació de dependència a Andorra 
 Preguntes sobre l’activitat física-esportiva de la societat andorrana 
 Preguntes sobre els animals de companyia  

 
 
Els resultats que presentem a continuació són les primeres relacions fetes a partir de les dades 
de l’enquesta. En molts casos són anàlisis descriptives, en altres ens permeten fer hipòtesis de 
treball que intentarem validar en estudis més aprofundits. 
 

Metodologia 
 
El treball de camp s’ha dut a terme entre el 07 de novembre i el 22 de novembre del 2018 
mitjançant una enquesta telefònica.  
 
L’univers és tota la població d’Andorra a partir de 18 anys que viu en una llar amb telèfon fix o 
que tenen un telèfon mòbil. 
 
La mostra està formada per 752 persones escollides de manera aleatòria a partir d’un llistat 
anònim amb tots els números de telèfon facilitats per Andorra Telecom. 
 
El marge d’error per al conjunt de la mostra i en el supòsit d’una selecció aleatòria simple és 
del +/-3,65%, amb un nivell de confiança del 95,5% i sota la hipòtesis de màxima 
indeterminació (P=Q=50).1 
 
La mostra s’ha ponderat per edat per tal d’adequar-la als percentatges reals de la població 
d’Andorra major de 18 anys. Per efecte d’aquesta ponderació es poden produir lleugeres 
variacions en alguns percentatges a causa de l’arrodoniment dels decimals. 
 

                                                           
1 En l’annex 1, al final del document, s’adjunta una nota metodològica on s’explica amb més detall què 

significa el valor estadístic (marges d’error) a l’hora d’interpretar els resultats de les enquestes.   
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Variables sociodemogràfiques  
 
Sexe 
 

  Freqüències Percentatges 

Total 752 100 

Home 385 51,3 

Dona 367 48,7 

 

 
Edat 
 

  Freqüències Percentatges 

Total 752 100 

18 a 24 anys 64 8,5 

25 a 39 anys 190 25,3 

40 a 54 anys 250 33,2 

55 anys o més 248 33,0 

 

Un 51,3% dels enquestats són homes i un 48,7% dones. Un 8,5% tenen entre 18 i 24 anys, un 
25% entre 25 i 39 anys, un 33% entre 40 i 54 anys, i un 33% 55 anys o més. 
 
Nacionalitat 
 

  Freqüències Percentatges 

Total 752 100 

Andorrana  304 40,4 

Espanyola  244 32,5 

Francesa  41 5,5 

Portuguesa  91 12,2 

Altres  72 9,6 

 

El 40% dels enquestats són de nacionalitat andorrana, el 32,5% són espanyols, el 5,5% 
francesos, el 12% portuguesos i el 10% és d’altres nacionalitats. 
 
Nascuts a Andorra 
 

  Freqüències Percentatges 

Total 752 100 

Sí 182 24,2 

No 570 75,8 
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Els nascuts fora d’Andorra. N=570 Anys de residència al país 
 

  Freqüències Percentatges 

Total 570 100 

Menys de 10 anys 104 18,2 

Entre 10 i 19 anys 131 22,9 

20 anys o més 329 57,8 

No contesta 6 1,1 

 

Un 24% dels enquestats han nascut a Andorra, mentre que un 75% han nascut fora d’Andorra. 
Entre les persones que han nascut fora d’Andorra, gairebé un 58% fa vint anys o més que viuen 
al país, un 23% fa entre 10 i 19 anys que hi resideixen, i un 18% fa menys de deu anys. 
 
És interessant destacar que del total de les persones nascudes fora d’Andorra només un 23% 
tenen la nacionalitat andorrana. Quan ens referim a les persones que porten més de 20 anys al 
país i que podrien accedir a la nacionalitat andorrana, ho han fet un 37% dels casos, per un 
63% que no ho han fet.   
 

  Freqüències Percentatges 

Total 570 100 

Andorrana  131 22,9 

Espanyola  237 41,6 

Francesa  40 7,0 

Portuguesa  90 15,9 

Altres  72 12,6 

 

 
Parròquia de residència 
 

  Freqüències Percentatges 

Total 752 100 

Canillo  36 4,8 

Encamp  103 13,7 

Ordino  30 4,0 

La Massana  95 12,6 

Andorra la Vella 227 30,1 

Sant Julià de Lòria 103 13,7 

Escaldes-Engordany 159 21,1 

 
Un 30% de les persones enquestades viuen a Andorra la Vella, un 21% a Escaldes, gairebé un 
13% a la Massana, un 14% a Encamp, un 14% a Sant Julià, un 4% a Ordino i un 5% a Canillo. 
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Nivell d’estudis 
 

  Freqüències Percentatges 

Total 752 100 

Estudis primaris no acabats o sense estudis 33 4,4 

Ensenyament primari o secundari bàsic  201 26,8 

Ensenyament secundari superior o formació  
professional 

306 40,7 

Universitaris 211 28,1 

 

Pel que fa al nivell de formació s’observa que gairebé un 4,5% de les persones enquestades 
tenen estudis primaris incomplets o sense estudis, gairebé un 27% estudis primaris o 
secundaris bàsics (EGB, ESO, 3ème), gairebé un 41% estudis secundaris superiors 
postobligatoris (Batxillerat, COU, BAC, formació professional) i un 28% estudis universitaris. 
 
Els que han cursat estudis universitaris (N=211) 
 
Universitat 
 

 
Freqüències Percentatges 

Total 211 100 

Universitat de Barcelona 29 13,9 

Universitat Autònoma de Barcelona  21 9,8 

Universitat Politècnica de Catalunya a Barcelona 14 6,5 

Universitat de Lleida 10 4,8 

Universitat Nacional d'Educació a Distància 10 4,6 

Universitat d'Andorra 8 3,8 

Universitat Paul Sabatier de Toulouse 7 3,1 

Universitat Pompeu Fabra 6 2,8 

Universitat Jean Jaurès de Toulouse 5 2,2 

Universitat Ramon Llull de Barcelona 4 2,0 

Universitat de Montpellier I 4 1,8 

Universitat de Granada 3 1,3 

Universitat Oberta de Catalunya 3 1,3 

Universitat París-Dauphine 3 1,3 

EAE de Barcelona 2 1,0 

ESADE Barcelona 2 0,9 

Universitat de Vic 2 0,9 

Universitat de Buenos Aires 2 0,9 

Universitat de Sevilla 2 0,9 

Universitat de Santiago de Compostela 2 0,9 
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Universitat de Perpignan 2 0,9 

Ns/Nc 2 0,9 

Universitat d'Alacant 2 0,9 

Conservatori Superior del Liceu 2 0,9 

Universitat Complutense de Madrid 1 0,4 

Universidad de Valladolid 1 0,4 

Universitat de Deusto, Bilbao 1 0,5 

Universidad Nacional de Mar del Plata 1 0,4 

Universitat du Capitole de Toulouse 1 0,4 

Universitat de Navarra 1 0,5 

Universitat de Zaragosa 1 0,5 

Universidad Nacional de Cuyo a Mendoza 1 0,4 

Universidad de la República d'Uruguay 1 0,4 

Universitat de Perpinyà 1 0,4 

Universitat de Valencia 1 0,4 

Universitat de la Rioja 1 0,4 

Universitat Rovira i Virgili  1 0,5 

Universitat de Girona 1 0,4 

Universitat de l'Habana 1 0,4 

Univ ersitat Paul Valéry. Monspellier 1 0,4 

Escola d'Enginyeria de Terrasa 1 0,5 

Universitat de Bordeaux II 1 0,5 

Reial acadèmia catalana de belles arts de sant  
jordi 

1 0,5 

Universitat d'Alger 1 0,5 

Universitat de Cambridge  1 0,5 

Universitat Politècnica de Madrid 1 0,4 

Universitat Carlos III 1 0,5 

Universidad de La Frontera 1 0,4 

Universidad Blas Pascal  1 0,4 

IESE Business School 1 0,4 

Universidad Nacional de Cuyo 1 0,4 

Universidad Nacional del Comahue 1 0,4 

Universidad Nacional Pedro Ruiz Gallo 1 0,4 

Universitat París VIII Université de Vincennes à  
Saint-Denis 

1 0,5 

Universitat París VI Pierre-Marie-Curie 1 0,4 

Universitat Alcalà (Madrid) 1 0,5 
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Universitat de Lille 1 0,5 

Universitat de Manchester 1 0,4 

Universitat de Màlaga 1 0,4 

Universitat d'Stanford 1 0,4 

Universitat d'Oxford 1 0,5 

Universitat de Warwick (Anglaterra) 1 0,5 

Universitat Aix-Marselle 1 0,4 

Altres 41 19,4 

 
Entre els enquestats amb estudis universitaris un 14% han estudiat a la Universitat de 
Barcelona, seguit d’un 10% que han estudiat a la Universitat Autònoma de Barcelona, un 6,5% 
a la Universitat Politècnica de Catalunya a Barcelona, i un 5% a la Universitat de Lleida. I en 
menor proporció els enquestats universitaris diuen haver estudiat a la Universitat Nacional 

d'Educació a Distància, a la Universitat d’Andorra, a la Universitat Paul Sabatier de Toulouse, a la 
Universitat Pompeu Fabra, a la Universitat Jena Jaurès de Toulouse.   
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Vostè treballa actualment? 
 

  Freqüències Percentatges 

Total 752 100 

Sí 565 75,1 

No 187 24,9 

 

Un 75% dels enquestats treballa en l’actualitat i un 25% no treballa.  
 
Ocupació actual2 

  Freqüències Percentatges 

Total 752 100 

Directius, propietaris i comandaments intermedis 82 10,9 

Personal administratiu i similars 100 13,2 

Professionals, tècnics i similars 111 14,7 

Treballadors del comerç, hostaleria i serveis  
personals 

162 21,5 

Treballadors de la indústria, construcció i  
agricultura 

70 9,3 

Treballadors no qualificats 40 5,3 

Jubilats 107 14,3 

Estudiants 21 2,8 

Mestresses de casa 14 1,8 

Aturats i altres situacions 44 5,8 

No contesta 2 0,3 

 

(Als ocupats. N=565) Situació laboral  
 

  freqüències Percentatges 

Total 565 100 

Assalariat/ada del sector privat (empresa privada)  356 63,0 

Assalariat/ada del sector públic / parapúblic (Administració 
pública) 

112 19,8 

Empresari/ària o professional amb assalariats  35 6,1 

Professional o treballador/a autònom sense assalariats  56 9,8 

Altres  7 1,2 

 

                                                           
2 A l’annex 2 es detallen les diferents ocupacions que inclou cada grup 
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La majoria dels enquestats que tenen una activitat laboral són assalariats (83%): un 63% són 
assalariats del sector privat i un 20% assalariats de l’Administració pública, un 6% són 
professionals o treballadors autònoms sense assalariats i gairebé un 10% són empresaris o 
professionals amb assalariats. 
 
Sector d’activitat  
 

  Freqüències Percentatges 

Total 565 100 

Comerç 112 19,7 

Hoteleria i restauració 70 12,4 

Activitats immobiliàries i de lloguer, serveis empresarials 70 12,4 

Construcció i instal·lacions 57 10,1 

Administració 52 9,3 

Ensenyança 33 5,9 

Oci, esport i turisme 32 5,7 

Sanitat 31 5,6 

Personal domèstic 23 4,1 

Organismes financers i assegurances 22 3,8 

Serveis personals 19 3,4 

Sector industrial i garatges 10 1,9 

Transport i comunicacions 10 1,8 

Parapúbliques 8 1,4 

Professions liberals 6 1,0 

No contesta 6 1,1 

Sector primari i agricultura 3 0,5 

 

Pel que fa al sector d’activitat gairebé el 20% dels ocupats treballen al sector del comerç, un 
12% al sector d’hoteleria i restauració, un altre 12% al sector d’activitats immobiliàries i de 
lloguer, serveis empresarials, i un 10% al sector de la construcció.  
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Relacions entre variables sociodemogràfiques 
 
Relació entre sexe i nivell d’estudis 
 

% Verticals   Home Dona 

Total 752 385 367 

Estudis primaris no acabats o sense estudis 4,4 3,5 5,5 

Ensenyament primari o secundari bàsic  26,8 27,4 26,2 

Ensenyament secundari superior o formació  
professional 

40,7 40,6 40,8 

Universitaris 28,1 28,5 27,5 

 

Hi ha més proporció de dones que d’homes amb estudis primaris incomplets o sense estudis 
(un 5,5% de les dones i un 3,5% dels homes) i hi ha més homes amb estudis universitaris (un 
28,5%) que dones (27,5%). També els homes tenen en major proporció estudis primaris o 
secundaris bàsics (un 27% dels homes per un 26% de les dones). La diferència és petita entre 
homes i dones pel que fa als estudis secundaris superiors o formació professional (un 40,6% 
dels homes per un 40,8% de les dones). Tot i això convé destacar que les diferències no són 
estadísticament significatives pel que fa al sexe.  
 
Relació entre edat i nivell d’estudis 
 

% Verticals   
18 a 24 

anys 
25 a 39 

anys 
40 a 54 

anys 
55 anys o 

més 

Total 752 64 190 250 248 

Estudis primaris no acabats o sense 
estudis 

4,4 0,0 1,1 1,8 10,8 

Ensenyament primari o secundari bàsic  26,8 23,3 23,6 25,6 31,3 

Ensenyament secundari superior o 
formació professional 

40,7 60,0 43,3 37,9 36,7 

Universitaris 28,1 16,7 32,0 34,7 21,2 

 

En augmentar l’edat també augmenta la proporció d’enquestats amb estudis primaris 
incomplets o sense estudis (no hi ha cap cas entre els més joves, i només un 1% dels que tenen 
entre 25 i 39 anys, un 2% dels de 40 a 54 anys i un 11% entre les persones que tenen 55 anys o 
més), alhora que disminueix el percentatge de persones amb estudis secundaris superiors o 
Formació Professional (d’un 60% dels més joves a un 37% del grup de més edat). Els 
enquestats que tenen en major proporció estudis universitaris són els de 40 a 54 anys (35%), 
seguits dels de 25 a 39 anys (32%), davant un 21% dels enquestats de 55 anys o més i un 17% 
dels joves de 18 a 24 anys, si bé cal tenir en compte que una part dels menors de 25 anys 
encara no han finalitzat els seus estudis, i que molts dels estudiants universitaris estan fora del 
país. Aquesta relació entre edat i nivell d’estudis s’explica per la progressiva generalització de 
l’educació secundària i superior en les darreres dècades de manera que les generacions més 
joves han pogut accedir a nivells d’estudis més alts que els grups de més edat, que van créixer 
en una època en què l’escolarització era limitada i estava molt lligada a la classe social. 
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Relació entre nacionalitat i nivell d’estudis 
 

% Verticals   Andorrana  Espanyola  Francesa  Portuguesa  Altres  

Total 752 304 244 41 91 72 

Estudis primaris no acabats o sense 
estudis 

4,4 2,5 7,8 0,0 6,3 1,2 

Ensenyament primari o secundari 
bàsic  

26,8 20,3 28,5 2,3 61,6 17,7 

Ensenyament secundari superior o 
formació professional 

40,7 47,4 36,5 56,6 28,6 33,2 

Universitaris 28,1 29,8 27,1 41,1 3,5 47,9 

 

Els enquestats de nacionalitat espanyola i portuguesa són els que tenen en major proporció 
estudis primaris incomplets. Els portuguesos són els que més tenen estudis primaris o 
secundaris bàsics (un 62%) i els francesos han cursat amb més freqüència estudis secundaris 
superiors (un 57%) seguit dels andorrans (47%). Els que tenen en major proporció estudis 
universitaris són els d’altres nacionalitats (48%) i els francesos (41%).  
 
Relació entre sexe i ocupació  
 

% Verticals   Home Dona 

Total 752 385 367 

Directius, propietaris i comandaments intermedis 10,9 15,1 6,5 

Personal administratiu i similars 13,2 8,1 18,6 

Professionals, tècnics i similars 14,7 16,4 13,0 

Treballadors del comerç, hostaleria i serveis personals 21,5 19,1 24,0 

Treballadors de la indústria, construcció i agricultura 9,3 16,8 1,5 

Treballadors no qualificats 5,3 1,0 9,9 

Jubilats 14,3 12,9 15,7 

Estudiants 2,8 4,2 1,4 

Mestresses de casa 1,8 0,0 3,8 

Aturats i altres situacions 5,8 6,5 5,1 

No contesta 0,3 0,0 0,5 

 

Hi ha més homes que dones entre els directius, propietaris o comandaments intermedis (un 
15% dels homes, per un 6,5% de les dones) i entre els treballadors professionals, tècnics i 
similars (un 16% d’homes per un 13% de dones) i els treballadors de la indústria, construcció i 
agricultura (un 17% dels homes per un 1,5% de les dones), mentre que hi ha més proporció de 
dones entre el personal administratiu (un 19% de les dones per un 8% dels homes), entre els 
treballadors del comerç, l’hoteleria i els serveis personals (24% de dones i 19% dels homes) i 
entre els treballadors no qualificats (un 10% de les dones per un 1% dels homes) i en el grup de 
mestresses de casa (un 4% de les dones i un 0% entre dels homes). Aquestes diferències 
reprodueixen en l’àmbit laboral la divisió sexual de rols entre homes i dones, que 
tradicionalment reservava als homes una ocupació en el mercat laboral mentre que les dones 
es dedicaven principalment a les tasques de l’àmbit domèstic i familiar. La major presència 
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femenina en els treballs menys qualificats està condicionada, en part, pel diferencial educatiu 
entre homes i dones de certes generacions intermèdies i avançades, però també per 
l’estancament en la carrera professional de les dones a causa de la maternitat i les necessitats 
derivades de l’atenció a la família. 
 
Relació entre edat i ocupació  
 

% Verticals   
18 a 24 
anys 

25 a 39 
anys 

40 a 54 
anys 

55 anys o 
més 

Total 752 64 190 250 248 

Directius, propietaris i comandaments 
intermedis 

10,9 0,0 10,7 15,4 9,3 

Personal administratiu i similars 13,2 10,0 14,0 19,3 7,3 

Professionals, tècnics i similars 14,7 13,3 23,0 16,1 7,3 

Treballadors del comerç, hostaleria i serveis  
personals 

21,5 36,7 31,5 21,8 9,7 

Treballadors de la indústria, construcció i  
agricultura 

9,3 6,7 11,8 10,5 6,9 

Treballadors no qualificats 5,3 0,0 3,4 7,4 6,2 

Jubilats 14,3 0,0 0,0 0,4 42,9 

Estudiants 2,8 30,0 0,6 0,4 0,0 

Mestresses de casa 1,8 0,0 0,0 2,5 3,1 

Aturats i altres situacions 5,8 3,3 5,1 6,3 6,6 

No contesta 0,3 0,0 0,0 0,0 0,8 

 

 

Hi ha més enquestats ocupats com a treballadors del comerç i hostaleria en el grup de 18 a 24 
anys (37%) i en el grup de 25 a 39 anys (un 31,5%). Els enquestats de 18 a 24 anys destaquen 
també com a estudiants (30%), i un 43% dels enquestats de 55 anys o més són jubilats. 
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Relació entre nivell d’estudis i ocupació 
 

% Verticals   
Estudis primaris no  
acabats o sense 
estudis 

Ensenyament 
primari o 
secundari bàsic  

Ensenyament 
secundari superior o 
formació professional 

Universitaris 

Total 752 33 201 306 211 

Directius, propietaris i  
comandaments 
intermedis 

10,9 5,7 5,3 10,4 17,8 

Personal administratiu i  
similars 

13,2 5,5 4,2 19,8 13,5 

Professionals, tècnics i 
similars 

14,7 0,0 2,3 9,1 37,2 

Treballadors del comerç, 

hostaleria i serveis 
personals 

21,5 6,1 24,9 27,2 12,3 

Treballadors de la 
indústria, construcció i 
agricultura 

9,3 11,3 19,6 8,8 0,0 

Treballadors no 
qualificats 

5,3 11,2 13,0 2,8 0,8 

Jubilats 14,3 51,5 16,6 9,7 12,7 

Estudiants 2,8 0,0 3,2 4,8 0,0 

Mestresses de casa 1,8 2,9 2,3 1,5 1,7 

Aturats i altres situacions 5,8 5,7 8,6 5,6 3,5 

No contesta 0,3 0,0 0,0 0,3 0,5 

 

Pel que fa a la relació entre el nivell d’estudis i l’ocupació s’observa que hi ha una proporció 
superior de persones amb estudis universitaris en els llocs de treball més qualificats (un 37% 
són professionals o tècnics, un 18% directius, propietaris i comandaments intermedis i un 
13,5% són personal administratiu i similars), mentre que hi ha més proporció de persones amb 
estudis primaris o secundaris bàsics, o estudis secundaris superiors ocupats com a treballadors 
del comerç, hoteleria i serveis personals. D’altra banda entre les persones amb estudis 
primaris incomplets o sense estudis s’observa una major proporció de treballadors de la 
indústria, construcció i agricultura i treballadors no qualificats, i sobretot destaca un 51,5% 
dels jubilats. 
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Relació entre nacionalitat i ocupació  
 

% Verticals   Andorrana  Espanyola  Francesa  Portuguesa  Altres  

Total 752 304 244 41 91 72 

Directius, propietaris i  
comandaments intermedis 

10,9 13,3 10,4 16,0 5,4 6,4 

Personal administratiu i  
similars 

13,2 17,8 13,0 4,3 3,5 12,2 

Professionals, tècnics i  
similars 

14,7 20,6 14,8 13,7 2,1 6,4 

Treballadors del comerç, 
hostaleria i serveis  
personals 

21,5 15,5 20,8 26,4 28,0 38,0 

Treballadors de la indústria, 
construcció i agricultura 

9,3 7,2 6,9 2,6 30,1 3,8 

Treballadors no qualificats 5,3 0,9 5,0 0,0 18,3 11,8 

Jubilats 14,3 12,3 20,4 27,9 2,0 9,3 

Estudiants 2,8 6,7 0,4 0,0 0,0 0,0 

Mestresses de casa 1,8 1,2 1,9 4,5 1,9 2,6 

Aturats i altres situacions 5,8 4,1 6,4 4,7 8,6 8,2 

No contesta 0,3 0,3 0,0 0,0 0,0 1,3 

 

Els enquestats de nacionalitat andorrana treballen en major proporció com a professionals i 
tècnics (21%). Els enquestats francesos, portuguesos i sobretot els del grup d’altres 
nacionalitats estan ocupats amb un percentatge superior com a treballadors del comerç, 
hostaleria i serveis personals (un 26%, un 28% i un 38%, respectivament), tot i que els 
enquestats de nacionalitat portuguesa destaquen sobretot com a treballadors de la indústria, 
construcció o agricultura (30%). També destaca que hi ha més proporció de jubilats entre els 
espanyols (20%) i francesos (28%). 
 
Aquesta relació entre ocupació i nacionalitat reflecteix la segmentació del mercat laboral 
andorrà, en el qual els andorrans i una part dels immigrants treballen en una proporció més 
gran en les ocupacions més qualificades i amb millors condicions (segment primari), mentre 
que altres grups d’immigrants treballen en una proporció superior en feines menys 
qualificades (segment secundari). També cal tenir en compte la relació entre l’ocupació i el 
nivell d’estudis requerit, fet que explica que en determinades ocupacions sigui més freqüent la 
presència d’uns orígens o d’un altres, en funció dels diferents nivells de formació. 
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Context del 7 de Novembre al 22 de Novembre de 2018  
 

Per interpretar correctament qualsevol enquesta, és necessari conèixer la situació política, 
econòmica i social corresponent a les dates durant les quals es realitza el treball de camp. 
Les notícies esmentades a continuació són una reproducció literal dels titulars més destacats 
de les portades durant el treball de camp del present observatori. Entre parèntesi, se citen les 
capçaleres que recullen la mateixa notícia a la portada. 
 
Del 7 al 11 de novembre 

Sabotatge als cables de subjecció de tres remuntadors de Pal 
Font: Diari d’Andorra, 7 de novembre. (El Periòdic, Bon dia) 
 
El comerç perd uns 2.000 empleats els últims 15 anys 
Font: Bondia, 8 de novembre. (Diari d’Andorra) 
 
Discrepàncies entre l’executiu i la CASS per les baixes dels funcionaris 
Font: Diari d’Andorra, 9 de novembre. (El Periòdic)  
 
Una passarel·la unirà la plaça del Poble i el carrer de la Vall  
Font: Diari d’Andorra, 10 de novembre. (El Periòdic) 
 
La despesa sanitària tornarà a superar els 60 milions el 2019 
Font: Diari d’Andorra, 11 de novembre.  
 
Del 12 al 18 de novembre 
 
La CASS insisteix que cal apujar les cotitzacions  
Font: Diari d’Andorra, 12 de novembre. (El Periòdic) 
 
Un 11% dels professors del Liceu Comte de Foix fan vaga 
Font: Bondia, 13 de novembre. (El Periòdic) 
 
Cinquè motorista mort en accident aquest anys 
Font: Diari d’Andorra, 14 de novembre (El Periòdic, Bondia) 
 
El Govern preveu una rebaixa del preu del bus 
Font: El Periòdic, 15 de novembre (Bondia, Diari d’Andorra) 
 
Previsió d’un 2% més de turistes per a aquest hivern 
Font: El Periòdic, 16 de novembre (Diari d’Andorra) 
 
Els col·legis validaran els títols no universitaris 
Font: El Periòdic, 17 de novembre. (Diari d’Andorra) 
 
Talls als accessos a Andorra per la protesta francesa 
Font: Diari d’Andorra, 18 de novembre.  
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Del 19 al 22 de novembre 
 
Detenen el cap de circulació de Canillo per apropiar-se diners 
Font: Diari d’Andorra, 19 de novembre. (El Periòdic, Bondia) 
 
El raonador demana habitatge digne, també per als temporers 
Font: El Periòdic, 20 de novembre. (Diari d’Andorra) 
 
Petició de 5 anys de presó per a un home per abusar de la fillastra menor de 14 anys 
Font: Bondia, 21 de novembre. (Diari d’Andorra, El Periòdic) 
 
La FIO demana la intervenció del sector públic en habitatge  
Font: Bondia, 22 de novembre. (Diari d’Andorra, El Periòdic) 
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ASPECTES A MILLORAR D’ANDORRA 
 
1. Quins considera que són per ordre d’importància, els tres aspectes que caldria millorar 
d’Andorra, en l’actualitat? 
 
En la següent taula es mostren els problemes que els enquestats han esmentat com a primera 
opció. 
 
Primer aspecte a millorar. Taula 1  
 

 
Freqüències Percentatges 

Total 752 100 

Preu habitatge 157 20,8 

Trànsit 69 9,2 

Salaris 45 5,9 

Prestacions socials, pensions 44 5,9 

Transport públic 40 5,3 

Infraestructures i equipaments 36 4,8 

Política 35 4,7 

Funcionament de les administracions 23 3,0 

Sanitat 23 3,1 

Treball i condicions laborals 22 2,9 

Medi ambient 21 2,8 

Turisme 20 2,6 

Educació 19 2,5 

Immigració 14 1,8 

Aparcament 14 1,8 

Comerç 11 1,4 

Economia 10 1,3 

Valors 9 1,2 

Manca feina, atur 8 1,0 

Activitats i espais d'oci, esport, cultura 7 0,9 

Joventut 5 0,6 

Nivell de vida car 5 0,6 

Mà d’obra poc qualificada manca de professionals 2 0,3 

Altres 12 1,7 

Cap aspecte 21 2,8 

No contesta 82 10,8 
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Gairebé un 21% dels enquestats consideren que el primer aspecte que cal millorar a Andorra 
és el preu de l’habitatge, els lloguers cars, mentre que un 9% pensen que en primer lloc cal 
millorar el trànsit, un 6% considera que els salaris són molt baixos, un altre 6% considera que 
cal millorar les prestacions socials, pensions, un 5% considera que cal millorar el transport 
públic, també un 5% les infraestructures i equipaments (millorar carreteres i accessos, 
manteniment de carrers, voreres, millorar accessibilitat, treure la neu, acabar les obres, etc.), i 
gairebé un altre 5% considera que caldria millorar aspectes relacionats amb la política (la 
gestió política i mirar més pel poble, els polítics, la transparència i control de la despesa 
pública, el vot dels residents, les relacions internacionals, etc.).  
 
El preu de l’habitatge és l’aspecte que més ha augmentat respecte l’anterior observatori 
passant d’un 13% a un 21%. Així doncs, la preocupació sobre el preu dels lloguers ha registrat 
un augment de 8 punts percentuals respecte al primer semestre del 2018. Pel que fa al trànsit, 
el passat semestre el van mencionar com a primer aspecte a millorar a Andorra un 11% dels 
enquestats, un 8% va esmentar les prestacions socials o pensions, prop d’un 7% el transport 
públic, un 6% les infraestructures i equipaments, un 5% els salaris baixos i un altre 5% aspectes 
relacionats amb la política 
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Aspectes a millorar. Taula 2. (Multiresposta)3 
 

 
Freqüències Percentatges 

Total 752 100 

Preu habitatge 249 33,2 

Salaris 120 15,9 

Prestacions socials, pensions 117 15,6 

Trànsit 116 15,4 

Política 108 14,4 

Transport públic 84 11,1 

Infraestructures i equipaments 70 9,3 

Treball i condicions laborals 53 7,1 

Medi ambient 51 6,8 

Sanitat 49 6,6 

Funcionament de les administracions 47 6,3 

Aparcament 39 5,2 

Educació 34 4,5 

Turisme 30 4,0 

Economia 29 3,9 

Activitats i espais d'oci, esport, cultura 26 3,4 

Valors 23 3,1 

Comerç 22 2,9 

Nivell de vida car 22 3,0 

Immigració 21 2,7 

Manca feina, atur 18 2,4 

Joventut 10 1,3 

Mà d'obra poc qualificada, manca de professionals 4 0,5 

Altres 41 5,5 

Cap aspecte 21 2,8 

No contesta 82 10,8 

Taula multiresposta: la suma dels percentatges és més gran de 100 

 
 
Sumant els tres principals aspectes que es considera que cal millorar a Andorra, ja sigui com a 
primera, segona o tercera opció, un 33% dels enquestats esmenten el preu de l’habitatge, que 
ha augmentat vuit punts respecte el semestre passat (25%), un 16% els salaris (salaris baixos o 
insuficients) que ha augmentat tres punts percentuals respecte al semestre anterior. En tercer 
lloc, els enquestats han esmentat les prestacions socials i pensions (16%) que han augmentat 
dos punts percentuals respecte a l’anterior observatori, mentre que un 15% esmenta el trànsit 
(que el semestre anterior es situava en segon lloc amb un 16% dels enquestats que 
mencionaven aquest aspecte), un 14% ha mencionat la política, que augmenta tres punts 

                                                           
3 El desglossament de les respostes que inclou cada categoria es pot trobar a l’annex 3. 
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respecte al semestre anterior, i un 11% el transport públic, que es situa en el mateix 
percentatge que el primer semestre d’aquest any 2018.   
 
Així, destaca l’augment del percentatge d’enquestats que consideren problemàtica de l’elevat 
preu dels lloguers com un dels principals aspectes a millorar, que ha ocupat el primer lloc tant 
a l’observatori del primer semestre com al del segon (augmentant 8 punts percentuals en 
aquest darrer semestre). Fa un any (segon semestre del 2017) el preu de l’habitatge ocupava el 
segon lloc pel que fa als aspectes a millorar a Andorra, i fa dos anys (segon semestre del 2016), 
es situava en el tretzè lloc.   
 
Agrupació dels aspectes a millorar per àrees temàtiques. Taula 3 (Multiresposta) 
 
Agrupació dels aspectes a millorar per àrees temàtiques  
 

 

 
Freqüències Percentatges 

Total 752 100 

Preu habitatge, salaris, nivell de vida car 299 39,7 

Prestacions socials, pensions, sanitat 156 20,8 

Política, funcionament de les administracions 146 19,4 

Trànsit 116 15,4 

Infraestructures i equipaments, aparcaments 101 13,4 

Transport públic 84 11,1 

Economia, comerç, turisme 78 10,4 

Treball i condicions laborals 53 7,1 

Medi ambient 51 6,8 

Altres 43 5,7 

Educació 34 4,5 

Activitats i espais d'oci, esport, cultura 26 3,4 

Valors 23 3,1 

Immigració 21 2,7 

Cap aspecte 21 2,8 

Manca feina atur 18 2,4 

Joventut 10 1,3 

Mà d’obra poc qualificada 4 0,5 

No contesta 82 10,8 

Taula multiresposta: la suma dels percentatges és més gran de 100. 
 
En aquesta taula s’han agrupat algunes categories de la taula número 2 per àmbits temàtics 
similars (si un enquestat ha esmentat diferents aspectes que s’agrupen en la mateixa categoria 
només es compta com una resposta). Destaca en primer lloc el preu de l’habitatge, el nivell de 
vida car o els salaris baixos (amb un 40% dels enquestats davant un 31% en l’anterior 
observatori), seguit de les prestacions socials, pensions o sanitat (un 21% en ambdós 
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observatoris d’aquest 2018), la política i el funcionament de les administracions (un 19% 
respecte un 17% en l’anterior observatori), el trànsit (un 15% per un 16% en el darrer 
observatori) i les infraestructures, equipaments o aparcaments (un 13% per un 18% el 
semestre passat).  
 
A continuació s’analitzen els problemes més esmentats pels enquestats en funció de les 
variables sociodemogràfiques que presenten una significació estadística.    
 
 
Preu de l’habitatge 
 

  Freqüències Percentatges 

Total 752 100 

Menciona habitatge 249 33,2 

No menciona habitatge 503 66,8 

 

El preu elevat de l’habitatge és l’aspecte a millorar més esmentat pels enquestats (33%). 
 
Els que més han esmentat aquest aspecte són els enquestats de 25 a 39 anys (43%), seguits 
dels que tenen entre 40 i 54 anys (36,5%), mentre que els més joves i els majors de 55 anys 
són els que menys ho diuen (un 20% i un 26%, respectivament). En funció del nivell d’estudis 
els enquestats que més diuen que cal millorar el preu de l’habitatge són els que tenen estudis 
secundaris superiors (39%), i per ocupació el personal administratiu (46%), seguits dels 
treballadors del comerç i l’hoteleria (41%). 
 

 
 

La percepció entre la població enquestada que un dels principals aspectes a millorar d’Andorra 
és l’elevat preu elevat del habitatge va augmentar entre l’any 2002 (quan ho esmentaven 
entre un 12% i un 16%) i el 2005 (quan va arribar al un 60%). L’any 2006 ho van dir entre un 
51% i un 42% dels enquestats i va anar disminuint progressivament fins assolir un mínim del 
3% l’any 2016. El 2017 es registra un canvi de tendència i torna a augmentar la preocupació 
per aquest aspecte, passant d’un 8% en l’observatori del primer semestre a un 15% el segon 
semestre, i ha continuat augmentant el 2018 amb un 25% en l’observatori del primer i un 33% 
el segon semestre. 
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Salaris 
 

  Freqüències Percentatges 

Total 752 100 

Menciona salaris 120 15,9 

No menciona salaris 632 84,1 

 

Un 16% dels enquestats diuen que cal millorar els salaris, ja que consideren que són molt 
baixos.  
 
Els enquestats que ho diuen en major proporció són els que tenen estudis primaris o 
secundaris bàsics (entre un 20% i un 21%), els treballadors del comerç i l’hoteleria (26%) i els 
treballadors de la indústria i la construcció (25%), mentre que els que menys ho diuen són els 
que tenen estudis universitaris (7%), els professionals i tècnics (5%), els jubilats i els estudiants 
(un 10% en cada cas). 
 

 
 

L’any 2007 el percentatge d’enquestats que consideraven que calia millorar els salaris era 
superior al 20% i va anar baixant fins a un 3% o 4% entre el 2012 i el 2014. Des del 2015, quan 
ho van esmentar un 10% dels enquestats, ha continuat augmentat la proporció fins un 16% el 
segon semestre del 2018. 
 
 
 



26 

 

Prestacions socials, pensions 
 

  Freqüències Percentatges 

Total 752 100 

Menciona prestacions socials i pensions 117 15,6 

No menciona prestacions socials i pensions 635 84,4 

 

Un 16% dels enquestats han dit que cal millorar les prestacions socials o pensions (pensions 
baixes, millorar el control, la gestió i la cobertura de la CASS, més ajudes socials, etc.). 
 
En augmentar l’edat augmenta el percentatge de persones que diuen que cal millorar les 
prestacions o pensions (fins a un 20,5% dels majors de 55 anys). També diuen que cal millorar 
les prestacions socials els enquestats de nacionalitat espanyola (20%), seguits dels andorrans 
(17%) i els que tenen estudis primaris (un 26%, tot i que en aquest cas no és significatiu 
estadísticament). Per ocupació destaca que els que més ho diuen són els treballadors no 
qualificats (26%) i els jubilats (23%), a més de les mestresses de casa (33,5%). 
 

 

 
 

 

Entre l’any 2009 i el 2011 la proporció de persones que consideraven que calia millorar les 
prestacions socials, pensions, etc., es va mantenir entre un 20% i un 22%. A partir del 2012 
s’observen oscil·lacions amb un màxim d’un 31% el 2015 i un posterior descens continuat fins a 
un 14% i un 16% l’any 2018. 
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Trànsit 
 

  Freqüències Percentatges 

Total 752 100 

Menciona trànsit 116 15,4 

No menciona trànsit 636 84,6 

 

Un 15% dels enquestats consideren que cal millorar el trànsit, les cues i els problemes 
relacionats amb la circulació dels vehicles a Andorra.  
 
Ho diuen més els homes (19%), els enquestats de 40 a 54 anys (21%), els de nacionalitat 
espanyola (20%), els que tenen estudis universitaris (20%), els treballadors de la indústria i la 
construcció (28%) i els professionals o tècnics (22%), mentre que ho diuen en menor proporció 
les dones (12%), els joves de 18 a 24 anys (7%), els de nacionalitat francesa, portuguesa o 
d’altres (al voltant d’un 9%), els que tenen estudis primaris incomplets (6%), els estudiants 
(4%), els treballadors no qualificats (5%) i els aturats (9%). 
 

 
 

En el primer Observatori de l’any 2002 el trànsit estava al capdavant dels problemes més 
esmentats (41%) i va anar augmentant fins a un 78% l’any 2005, si bé amb oscil·lacions que es 
poden associar a un comportament estacional (els estudis realitzats a l’hivern mostren 
percentatges superiors pel que fa al problema del trànsit que els realitzats a la primavera o 
estiu). A partir del 2005 es produeix una disminució progressiva de la proporció de persones 
que esmenten el problema del trànsit, que coincideix amb la finalització de les obres de millora 
de l’Avinguda Meritxell i l’obertura de noves infraestructures viàries, si bé, en general, es 
mantenen les fluctuacions en funció de l’època de l’any en què s’ha dut a terme l’enquesta. El 
percentatge de població que esmenta aquest problema va baixar fins a un mínim del 5% l’any 
2012 i es va mantenir entre un 6% i un 8% fins l’any 2016 quan augmenta fins a un 15%, 
assolint un 17% el 2017, i entre un 15% i un 16% el 2018.  
 
Aquestes dades reflecteixen els canvis que s’ha produït en els darrers anys en relació amb les 
principals preocupacions de la població, i s’observa que entre el 2008 i el 2014, en un context 
de crisi econòmica, els aspectes relacionats amb la feina, les prestacions socials i l’economia 
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van passar a ocupar els primers llocs, mentre que la problemàtica del trànsit va baixar. Des de 
l’any 2015 es detecta un canvi de tendència, que es consolida l’any 2016, i el trànsit torna a 
tenir més pes entre els aspectes que la població d’Andorra considera que cal millorar. 
 

 

Política 
 

 
Freqüències Percentatges 

Total 752 100 

Menciona política 108 14,4 

No menciona política 644 85,6 

 

Un 14% dels enquestats considerem que cal millorar algun aspecte relacionat amb la política. 
 
Ho han dit més els homes (18%) que les dones (11%), els de nacionalitat andorrana i espanyola 
(21%) que els de nacionalitat portuguesa o del grup d’altres nacionalitats (un 2% i un 7%, 
respectivament), els enquestats amb estudis universitaris (un 20,5% per un 5% dels que tenen 
estudis primaris o secundaris bàsics) i els professionals o tècnics (25,5%), els estudiants (20%) i 
els propietaris directius o comandaments intermedis i el personal administratiu (19%). 
 

 
 

 

Fins l’any 2009 hi havia entre un 3% i un 8% d’enquestats que consideraven que calia millorar 
la política andorrana. Aquest percentatge va augmentar significativament l’any 2010 assolint 
un 16%, i en els anys següents ha oscil·lat entre un 9% i un 17%. 
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Transport públic 
 

 
Freqüències Percentatges 

Total 752 100 

Menciona transport 84 11,1 

No menciona transport 668 88,9 

 

Un 11% dels enquestats consideren que cal millorar el transport públic. 
 
En funció de l’edat s’observa que els enquestats de 25 a 39 anys són els que més diuen que cal 
millorar el transport públic (15%), i per la resta de variables analitzades destaquen els del grup 
d’altres nacionalitats (22,5%), els que tenen estudis universitaris (16%) i els professionals o 
tècnics (17%). 
 

 
 

 

El percentatge d’enquestats que consideren que cal millorar el transport públic estava al 
voltant d’un 4% i un 8% entre l’any 2008 i el 2016 (amb un pic del 14% el segon semestre del 
2014 i un de 13% el primer semestre del 2017). El 2018 es manté en un 11%. 
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Infraestructures i equipaments  
 

 
Freqüències Percentatges 

Total 752 100 

Menciona infraestructures i equipaments 70 9,3 

No menciona infraestructures i equipaments 682 90,7 

 

Un 9% dels enquestats han dit que cal millorar les infraestructures i els equipaments (millorar 
carreteres i accessos, manteniment de carrers, voreres, millorar accessibilitat, treure la neu, 
acabar les obres, etc.). 
 
Les diferències en funció de les variables sociodemogràfiques només són estadísticament 
significatives en funció del nivell d’estudis, destacant que els enquestats que més esmenten 
aquest aspecte són els que tenen estudis universitaris (15%). També ho diuen amb més 
freqüència els enquestats de 55 anys o més, els de nacionalitat francesa i els directius, 
propietaris i comandaments intermedis, tot que en aquests casos no es significatiu 
estadísticament.  
 

 
 

 

Des del 2007 el percentatge d’enquestats que consideren que cal millorar les infraestructures i 
equipaments d’Andorra ha oscil·lat entre un 7% i un 11%, amb un mínim d’un 4% l’any 2009 i 
un màxim d’un 14% el 2014. Des de l’any 2015 al 2017 s’ha mantingut estable entre un 11% i 
un 13%, baixant fins a un 9% el segon semestre del 2018. 
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RESULTATS D’ENQUESTES SIMILARS 
 
Baròmetre d’Opinió Política (3a onada 2018)4 
 
Quins creu que són els principals problemes que té actualment Catalunya?  
(Més d’una possibilitat de resposta) 
 
 Freqüències Percentatges 

Base: Total entrevistes  1500  

Insatisfacció amb la política  607  40,5 

Relacions Catalunya-Espanya  550  36,7 

Atur i precarietat laboral  343  22,9 

Funcionament de l'economia  190  12,7 

Millorar polítiques socials  165  11,0 

Sanitat  121  8,0 

Educació-cultura-investigació  96  6,4 

Accés a l'habitatge  88  5,9 

Immigració  69  4,6 

Inseguretat ciutadana  55  3,6 

Sistema de finançament de Catalunya  46  3,1 

Baix nivell salarial  33  2,2 

Manca d'infraestructures i problemes amb el transport  31  2,1 

Serveis deficients i males instal·lacions públiques  25  1,7 

Incivisme i violència  23  1,5 

Excessiva pressió fiscal  10  0,6 

Crisi i identitat catalana  6  0,4 

Altres  142  9,4 

Cap problema  29  1,9 

No ho sap  43  2,8 

No contesta  4  0,3 

 
Els principals problemes que preocupen els ciutadans de Catalunya són temes relacionats amb 
la insatisfacció amb la política (40,5%), les relacions entre Catalunya i Espanya (37%), l’atur i la 
precarietat laboral (23%), el funcionament de l’economia (13%) i la millora de les polítiques 
socials (11%). 
 

                                                           
4 Centre d’Estudis d’Opinió. Baròmetre d’Opinió Política.  
Enquesta telefònica realitzada entre el 22 d’octubre i el 12 de novembre de 2018 a una mostra de 1.500 
persones de 18 anys i més amb ciutadania espanyola i residents a Catalunya. Marge d’error del +/- 
2,53%. Pàgina web: http://ceo.gencat.cat/ca/barometre/detall/index.html?id=6668 
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Eurobaròmetre (tardor 2017)5  
 
Quins són els dos principals problemes del vostre país actualment?  
(Màxim 2 respostes). Percentatge 
 
 Mitjana 

EU28 

Espanya França Portugal 

L'atur 25 52 40 32 

La sanitat i seguretat social 23 10 14 26 

La immigració 21 6 17 2 

La inflació 17 10 17 20 

Les pensions 17 41 15 15 

La situació econòmica 15 25 11 22 

El sistema educatiu 12 6 11 7 

La inseguretat ciutadana 11 8 10 4 

Habitatge 11 3 7 3 

El terrorisme 10 7 22 3 

Protecció al medi ambient 10 2 13 9 

El deute públic 9 7 11 16 

Els impostos 7 5 6 8 

 
Entre els aspectes que més preocupen als ciutadans dels 28 països de la Unió Europea 
destaquen l’atur (25%), la sanitat i seguretat social (23%) i la immigració (21%). A Espanya els 
principals problemes esmentats són l’atur (52%) i les pensions (41%), a França l’atur (40%) i el 
terrorisme (22%) i a Portugal l’atur (32%) i la sanitat i seguretat social (26%). 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 
 
 

 

 

 

                                                           
5 European Comission. Standard Eurobarometer 89. 
Enquesta personal realitzada entre el 13 i el 28 de març de 2018 a una mostra de 27.988 persones de 15 
anys o més residents als països membres de la Unió Europea de les respectives nacionalitats de cada 
estat (1.019 enquestats a Espanya, 1.020 a França i 1.087 a Portugal). Marge d’error del +/- 3,1% en 
cada país amb un nivell de confiança del 95% en la hipòtesi més desfavorable p=q=50.  
http://ec.europa.eu/commfrontoffice/publicopinion/index.cfm/Survey/getSurveyDetail/instruments/ST
ANDARD/surveyKy/2180 
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SITUACIÓ DE LA DEPENDÈNCIA A ANDORRA 
 

 
2. Amb qui viu?  
 

 
Freqüències Percentatges 

Total 752 100 

Viu sol/a 129 17,1 

Viu amb parella 242 32,2 

Viu amb la parella i els fills 278 36,9 

Viu amb els fills/es (sense parella) 39 5,2 

Viu amb els pares 60 8,0 

Viu amb els/les germans/nes 12 1,6 

Viu amb el/la cuidador/a 1 0,1 

Altres, especificar 11 1,5 

Taula multiresposta: la suma dels percentatges és més gran de 100 

 

Altres persones amb les que viu a la llar 

 
Freqüències Percentatges 

Total 11 100 

Amics/companys de pis 4 35,7 

Nebot/da 1 8,6 

Cunyat/da 1 8,6 

Sogre/a 2 18,2 

Tiet/a 2 19,2 

Avi/a 1 9,6 

 

El 37% de les persones enquestades viu amb parella i fills, seguit d’un 32% que viu únicament 

amb la parella. Un 17% viu sol, un 8% ho fa amb els pares, i un 5% viu amb els fills. En 

proporcions més reduïdes, gairebé un 2% viu amb els germans, i entre el 1,5% que diu viure 

amb altres persones es destaca els companys de pis, els sogres i altres familiars.  

Per sexe, les dones viuen més amb fills sense parella (9% per un 2% dels homes), en canvi els 

homes viuen en major proporció amb els pares (11,5% per un 4% de dones). Pel que fa a l’edat 

els de 55 anys o més són els que en major proporció viuen en parella (gairebé un 44%), i un 

23% viuen sols. La franja de 25 a 39 anys i de 40 a 54 anys són els que més viuen en parella i 

fills (35% i 57% respectivament), per últim els més joves d’entre 18 i 24 anys són els que en 

major proporció viuen amb els pares (60%). Per nacionalitat, els francesos i els d’altres 

nacionalitats són els que més viuen en parella (quasi un 50%), els espanyols els que més viuen 

amb parella i fills (39%), els portuguesos els que més viuen amb parella i fills (55%), i els 
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andorrans són els que en major proporció viuen amb els pares (15%). Per ocupació es destaca 

que els directius propietaris, el personal administratiu, els professionals i tècnics són els que en 

major proporció viuen amb la parella i els fills. Un 27% dels jubilats viuen sols. Un 81% dels 

estudiants viuen amb els pares.  

 

Les següents preguntes fan referència a la situació de dependència quan una persona que, 

per raons derivades de l'edat, malaltia o discapacitat, i lligades a la falta d'autonomia física, 

mental, intel·lectual o sensorial, els cal l'atenció o l’ajuda d'una o altres persones. 

 

3. Vostè o alguna persona que viu a la seva llar es troba en situació de dependència, o pateix 
una discapacitat o problema de salut que limiti les activitats de la vida diària, i que hagi 
durat o es prevegi que duri més d’un any? 
 

 
Freqüències Percentatges 

Total 752 100 

Sí, vostè 24 3,1 

Sí, una persona de la llar 29 3,9 

Sí, dues persones de la llar 1 0,1 

No, cap persona de la llar té dependència 698 92,8 

 

Un 3% de les persones enquestades diu que es troba en una situació de dependència o pateix 

alguna discapacitat, trastorn, patologia o problema de salut que limita les activitats de la vida 

diària, i un 4% diu que és una persona de la llar qui pateix una situació de dependència. Un sol 

cas manifesta que hi ha dues persones a la llar amb aquesta situació.  

Entre els enquestats que diuen patir una situació de dependència hi ha la mateixa proporció 

d’homes que de dones (3% respectivament). Es dóna major proporció de persones dependents 

en la franja dels 55 anys o més (5%), entre els de nacionalitat espanyola en un 4% dels casos, i 

entre els que tenen estudis primaris no acabats o sense estudis.  

 

A l’Observatori del primer semestre del 2016 es va demanar si la persona enquestada o alguna 

persona de la seva llar tenia una discapacitat o un problema de salut que limités les seves 

activitats de la vida diària i que hagués durat o es preveiés que duraria més d’un any. Així, un 

4% de les persones enquestades declaraven que tenien una discapacitat o problema de salut 

que limitava les activitats de la vida diària, i un 5% manifestava que alguna persona de la llar es 

trobava en aquesta situació, de tal manera que en un 9% del total de les llars enquestades hi 

havia una persona amb discapacitat. 

La diferència del 9% de l’enquesta del 2016 al 7% de l’enquesta actual s’explica pel fet que no 

totes les persones que pateixen una discapacitat es troben en una situació de dependència la 

qual requereixi ajuda per part d’una persona. També cal apuntar que a Andorra una part de les 

persones dependents es troben en residències o clíniques geriàtriques, i per tant és una 
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proporció de la població a la que no es té accés mitjançant les enquestes a les llars i/o 

telefòniques. 

 
La comparació amb altres enquestes sobre la població amb dependència dels països de la Unió 
Europea és difícil ja que parteixen de diferents definicions en relació a la discapacitat i la 
dependència. 
 
A Andorra, si es calcula el percentatge de discapacitats en relació al nombre total de persones 
que l’habiten, el resultat és de 3,20% de persones en situació de dependència (el percentatge 
anterior del 7,1% es refereix al percentatge de llars que tenen algun membre en situació de 
dependència).  
 
Entre les enquestes realitzades a Europa destaca la elaborada per l’Eurostat l’Enquesta 
Europea de Salut (EHIS European Health Interview Survey)6, així com l’Enquesta Europea de 
Salut i Integració Social.   
 
En aquestes enquestes, si bé es fa referència a problemes o dificultats en les activitats 
bàsiques, en alguns casos es demana en general mentre que altres pregunten si comporten 
restriccions en determinades activitats.  
 
Segons l’Enquesta Europea de Salut i Integració Social del 2012, un 17,6% de la població major 

de 15 anys en el conjunt dels 28 països de la UE tenia una discapacitat i manifestava tenir 

alguna dificultat per realitzar alguna de les activitats de la vida diària. En els països del voltant 

aquest percentatge es situa a un 16,7% a Espanya, un 13,6% a França i un 14,5% a Itàlia. En 

tots els països hi ha major proporció de dones en aquesta situació que d’homes7.   

Al comparar aquestes dades amb el resultat de l’enquesta de l’Observatori s’ha de tenir molt 

en compte la diferent metodologia a l’hora de fer el treball de camp, doncs les dades europees 

tenen en compte tota la població dels països, incloses les que està dins de centres especialitats 

o residències. L’Observatori només té en compte les llars amb telèfon o les persones amb un 

telèfon mòbil. També hi ha caràcterístiques diferents de la població andorrana, com per 

exemple el menor percentatge de persones de més de 65 anys en relació a la mitjana europea 

i els paísos del voltant.   

 

 

 

 

                                                           
6 Si bé durant l’any 2012 es va dur a terme una enquesta de discapacitat específica (EHSIS European Health and 

Social Integration Survey), posteriorment es va integrar com un mòdul dins de l’Enquesta Europea de Salut. 

7 Eurostat: Prévalence de cas d’incapacité 

http://appsso.eurostat.ec.europa.eu/nui/show.do?dataset=hlth_dpeh060&lang=fr  

http://appsso.eurostat.ec.europa.eu/nui/show.do?dataset=hlth_dpeh060&lang=fr
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PREGUNTES SOBRE LA PERSONA O PERSONES DE LA LLAR QUE PATEIXEN UNA SITUACIÓ DE 
DEPENDÈNCIA  
 
Persones de la llar amb una situació de dependència 

4. Podria indicar-me el sexe de la persona en situació de dependència? 
5. I l’edat d’aquesta persona, si us plau?  
 

Sexe 

 
Persona enquestada amb 

dependència 
Persona a la llar amb 

dependència 
Dues persones a la llar Total 

 Freqüències Percentatges Freqüències Percentatges Freqüències Percentatges Freqüències Percentatges 

Total 24 100  100  100   

Home 13 56,6 16 54,6 1 100,0 30 56,2 

Dona 10 43,4 13 45,4 0 0 24 43,8 

 

Edat 

 
Persona enquestada amb 

dependència 
Persona a la llar amb 

dependència 
Dues persones a la llar Total 

 Freqüències Percentatges Freqüències Percentatges Freqüències Percentatges Freqüències Percentatges 

Total 24 100 29 100 1 100 54 100 

Menys 
de 18 
anys 

0 0,0 6 19,9 1 100,0 7 12,5 

18 a 24 
anys 

2 9,1 2 6,0 0 0,0 4 7,2 

25 a 34 
anys 

0 0,0 3 9,5 0 0,0 3 5,2 

35 a 44 
anys 

2 8,3 5 15,8 0 0,0 7 12,2 

45 a 54 
anys 

7 29,8 3 10,2 0 0,0 10 18,6 

55 a 64 
anys 

6 24,4 3 9,5 0 0,0 9 15,9 

65 anys 
o més 

7 28,5 9 29,2 0 0,0 15 28,4 

 

Pel que fa al perfil de les persones que pateixen una situació de dependència s’observa que hi 

ha major proporció d’homes que de dones: 56% per un 48%, i també hi ha més proporció de 

persones dependents en els grups de més edat (65 anys i més 28%; entre 55 i 64 anys 16%, 

entre 45 i 54 anys 19%). Cal destacar que els menors de 18 anys representen un 12,5% essent 

el quart grup d’edat amb més situació de dependència. És necessari realçar que el nombre de 



37 

 

casos en relació a les persones que pateixen una situació de dependència són pocs i per tant 

en tots els grups hi ha pocs casos a la mostra.  

6. Podria dir-me quin tipus de patologia, trastorn, malaltia o altra raó li provoca aquesta 
dependència?  
  

 
freqüències Percentatges 

Total 54 100 

Deficiències mentals 14 26,2 

Deficiències osteoarticulars 11 20,7 

Altres deficiències 10 18,0 

Deficiències del sistema nerviós 6 10,5 

Deficiències viscerals 6 10,5 

Deficiències visuals 5 8,8 

Deficiències de l’oïda 2 3,6 

No contesta 1 1,8 

 

D’entre els enquestats que pateixen una situació de dependència destaquen les deficiències 

del tipus mental (26%), seguit de les deficiències osteoarticulars (21%), i altres deficiències -

engloba problemes vinculats a la mobilitat per qüestions d’edat, així com malalties com la 

fibromialgia- (18%). Un 10,5% té deficiències vinculades al sistema nerviós (com el parkinson) i 

un altre 10,5% deficiències viscerals. Un 9% declara tenir deficiències visuals, i en menor 

proporció apareixen les deficiències de l’oïda.  

Com bé s’ha comentat hi ha major proporció d’homes amb situació de dependència, i 

conseqüentment hi ha més homes que tenen algun tipus de deficiència. No obstant, a 

l’enquesta els homes pateixen deficiències més del tipus mentals (38% per un 11’5% de dones) 

seguit de les deficiències osteoarticulars (22% per un 19%) i viscerals (16% per un 4%). Per 

contra, les dones pateixen en major proporció deficiències del tipus visual (12% per un 6% 

d’homes), auditives (8% davant d’un 0% d’homes que pateixen aquest tipus de deficiència), 

vinculades al sistema nerviós (12% per un 9,5% d’homes) i altres deficiències (29% per 10%).  

Pel que fa a l’edat es destaca que augmenten els altres tipus de deficiències (vinculats a 

problemes de mobilitat a causa de l’edat). Entre el grup de menys de 18 anys, i entre 18 i 24 

anys s’identifiquen més deficiències del tipus mentals que en altres grups d’edat.  
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7. Des de quan pateix aquesta malaltia?  
 

 
freqüències Percentatges 

Total 54 100 

Des del naixement 5 8,9 

Menys d'un any 2 3,4 

Entre 1 i 5 anys 25 47,2 

Entre 6 i 10 anys 6 12,1 

Entre 11 i 15 anys 2 3,3 

Entre 16 i 20 anys 6 11,1 

Més de 20 anys 7 12,3 

No contesta 1 1,8 

 

Gairebé la meitat de les persones dependents (47%) fa entre un i cinc anys que pateixen 

aquesta situació de dependència. Un 9% ho pateix des del naixement. En la majoria de casos fa 

més de 5 anys que pateixen aquesta situació.  

 

8. Quina relació té vostè amb aquesta persona? Aquesta persona és el seu / la seva...  
(si no és la persona enquestada) 

 
Freqüències Percentatges 

Total 54 100 

Pare 2 3,4 

Mare 3 5,6 

Fill / filla 11 20,5 

Parella 9 17,2 

Germà / germana 2 4,0 

Avi/àvia 1 2,0 

Altre familiar 2 3,6 

Persona enquestada 24 43,8 

 

Les persones que pateixen una situació de dependència són, com bé s’ha dit, en un 44% dels 

casos la persona enquestada, seguit d’un 20,5% el fill o filla de la persona enquesta, un 17% és 

la parella, un 6% es tracta de la mare de l’enquestat, un 4% el germà o germana així com el 

pare, o un altre familiar. Un sol cas manifesta que la persona dependent és el seu avi.  
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9. A continuació li citaré una sèrie d’activitats de la vida diària, podria dir-me per quines 
activitats necessita ajuda vostè o la persona dependent?  
 

 
Freqüències Percentatges 

Total 54 100 

Caminar dins de casa   

Necessita ajuda 2 3,4 

No necessita ajuda, les pot realitzar sol/a 52 96,6 

No procedeix 0 0,0 

Vestir-se     

Necessita ajuda 11 20,7 

No necessita ajuda, les pot realitzar sol/a 43 79,3 

No procedeix 0 0,0 

Sortir al carrer     

Necessita ajuda 21 38,3 

No necessita ajuda, les pot realitzar sol/a 31 58,1 

No procedeix 2 3,6 

Pujar i baixar escales     

Necessita ajuda 17 31,2 

No necessita ajuda, les pot realitzar sol/a 35 65,2 

No procedeix 2 3,6 

Banyar-se o dutxar-se     

Necessita ajuda 17 31,5 

No necessita ajuda, les pot realitzar sol/a 37 68,5 

No procedeix 0 0,0 

Atencions com tallar-se les ungles     

Necessita ajuda 27 50,7 

No necessita ajuda, les pot realitzar sol/a 27 49,3 

No procedeix 0 0,0 

Altres atencions personals (pentinar-se,  
rentar-se les dents) 

    

Necessita ajuda 9 16,2 

No necessita ajuda, les pot realitzar sol/a 45 83,8 

No procedeix 0 0,0 

Menjar     

Necessita ajuda 1 1,6 

No necessita ajuda, les pot realitzar sol/a 53 98,4 

No procedeix 0 0,0 
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Realitzar tasques domèstiques (comprar, preparar  
menjar, netejar l’habitatge, rentar la roba...) 

    

Necessita ajuda 24 44,1 

No necessita ajuda, les pot realitzar sol/a 19 34,5 

No procedeix 12 21,4 

Administrar els diners (donar canvi, pagar ...)     

Necessita ajuda 16 29,2 

No necessita ajuda, les pot realitzar sol/a 35 64,3 

No procedeix 4 6,5 

Realitzar les necessitats fisiològiques (anar al  
WC) 

    

Necessita ajuda 7 12,2 

No necessita ajuda, les pot realitzar sol/a 46 86,2 

No procedeix 1 1,6 

Manteniment de la salut (Prendre medicació,  
evitar situacions de risc, demanar ajuda davant  
una urgència) 

    

Necessita ajuda 20 36,8 

No necessita ajuda, les pot realitzar sol/a 30 56,0 

No procedeix 4 7,2 

 

D’entre les persones dependents un 71% necessita ajuda per realitzar almenys una de les 

activitats de la vida diària esmentades, sobretot activitats com tallar-se les ungles (51%), seguit 

de la realització de les tasques domèstiques (44%), el sortir al carrer (38%), i el manteniment 

de la salut –prendre medicació, evitar situacions de risc- (37%).  

Si ens fixem amb la variable sexe s’observa que en aquelles activitats en que les persones 

necessiten ajuda són en la majoria dels casos dones. Però en l’activitat derivada del 

manteniment de la salut els homes són els qui diuen necessitar més ajuda (44% d’homes per 

28% de dones).  

Quant a l’edat es destaca que en activitats de la vida diària, com ara el caminar, el vestir-se, el 

sortir al carrer, el pujar i baixar escales, dutxar-se, administrar els diners i la realització de 

tasques domèstiques, els qui diuen necessitar ajuda són en major proporció persones més 

grans de 65 anys. Per contra les persones menors de 18 anys o entre 18 i 24 anys necessiten 

ajuda en activitats com les atencions personals, l’administració dels diners així com evitar 

situacions de risc.  

Persones que necessiten o no ajuda   

 
Freqüències Percentatges 

Total 54 100 

Necessita ajuda 38 70,7 

No necessita ajuda 16 29,3 
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El 71% de les persones dependents manifesten necessitar ajuda per realitzar almenys una de 

les activitats de la vida diària. La resta de persones que són dependents no necessiten ajuda 

específicament en les activitats de la vida diària, la qual cosa no significa que no necessitin 

ajuda en altres aspectes del seu dia a dia, o simplement que tinguin reconeguda una 

dependència tot i ser relativament autònomes.  

En la següent taula es mostren els casos que manifesten necessitar o no ajuda en funció del 

tipus de deficiència, i s’observa que aquelles persones que no necessiten ajuda tenen sobretot 

deficiències del tipus osteoarticulars, deficiències viscerals, mentals i auditives.  

 
Total 

 
  

% Verticals   Necessita ajuda No necessita ajuda 

Total 54 38 16 

Deficiències mentals 26,2 27,8 22,2 

Deficiències visuals 8,8 12,4 0,0 

Deficiències de l'oïda 3,6 0,0 12,3 

Deficiències del llenguatge, de la parla i la veu 0,0 0,0 0,0 

Deficiències osteoarticulars 20,7 17,0 29,5 

Deficiències del sistema nerviós 10,5 12,4 6,1 

Deficiències viscerals 10,5 5,0 23,8 

Altres deficiències 18,0 22,9 6,1 

No contesta 1,8 2,5 0,0 

 

10. Podria indicar-me qui ajuda a la persona en situació de dependència en les activitats 
esmentades?  
 

 
Freqüències Percentatges 

Total 38 100 

Parella 13 34,4 

Fills 11 29,9 

Mare 9 22,4 

Pare 8 20,7 

Professional 3 7,3 

Cuidador/a informal 3 7,6 

Altres 2 4,8 

Amics 1 2,3 

Voluntari 1 2,3 

No contesta 5 13,5 

Taula multiresposta: la suma dels percentatges és més gran de 100 
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Pel que fa a les persones que ajuden aquelles que es troben en una situació de dependència 

destaquen les parelles en un 34% de les situacions, seguit d’un 30% dels fills, un 22% les mares, 

un 21% els pares, un 7% professionals de la salut així com cuidadors informals, i en menor 

proporció apareixen altres membres de la família, amics, i voluntaris. Un 13,5% no especifica 

quina persona ajuda.  

 

Quines persones o grups de persones ajuden a la persona dependent? 

 
Freqüències Percentatges 

Total 38 100 

Parella 9 24,6 

Fills 4 9,7 

Mare 3 7,3 

Amics 1 2,3 

Voluntari 1 2,3 

Parella i fills 1 2,5 

Parella i professional 1 2,5 

Parella i cuidador informal 1 2,5 

Fills i pare 2 5,6 

Fills i professional 1 2,3 

Fills i cuidador informal 2 5,0 

Pare i mare 6 15,1 

Parella, fills i altres membres de la família 1 2,3 

Fills, altres membres de la família i professional 1 2,5 

No contesta 5 13,5 

 

Aquesta taula ens permet veure en detall aquells casos que reben ajuda només d’una persona 

o de més d’una persona. Així, en un 40% dels casos hi ha dues o tres persones que ajuden a la 

persona dependent. En canvi, en un 46% dels casos només reben ajuda per part d’una sola 

persona. De tal manera que la mitjana de persones que ajuden és de 1’5 persones. 
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11. Podria indicar-me, per cada persona que l’ajuda quants dies a la setmana ho fa i quantes 
hores a la setmana dedica a ajudar-lo amb les activitats que li he citat anteriorment?  
 

  
         

 
Parella Fills Pare Mare 

Altres 
membre
s família 

Professi
onal de 
la salut 

Cuidador 
informal 

Amic Voluntari TOTAL 

Total 13 11 8 9 2 3 3 1 1 388 

Sexe del 
cuidador/a 

 
        

 

Home 
56,7% 

(7) 
43,3% 

(5) 
100,0% 

(8) 
- 

47,8% 
(1) 

-  
100,0% 

(1) 
100,0% 

(1) 
23 

Dona 
43,3% 

(6) 
56,7% 

(6) 
- 

100,0% 
(9) 

52,2% 
(1) 

100,0% 
(3) 

100,0% 
(3) 

- - 28 

Quants dies a 
la setmana 
ajuda a la 
persona 
dependent? 

 

        

 

Mitjana 6,512 5,224 7,000 7,000 4,131 3,000 5,000 7,000 1,000 5,835 

Desviació 1,140 2,170 0,000 0,000 4,443 2,067 1,011 - - 2,120 

Hores a la 

setmana que 
ajuda a la 
persona 
dependent 

 

        

 

Mitjana 16,957 12,53 14,95 34,65 3,000 2,829 16,000 7,000 2,000 15,363 

Desviació 7,916 10,82 19,98 12,05 - 2,330 10,702 - - 20,733 

 

D’entre les persones que tenen cura de la persona dependent s’observa que els qui dediquen 

més dies a la setmana de mitjana són principalment els pares i les mares (7 dies sobre 7), 

seguit de les parelles (6 dies i mig), els fills (5 dies i mig), i les cuidadores informals (5 dies 

sobre 7). En termes generals aquestes persones ajuden de mitjana gairebé 6 dies a la setmana 

per persona dependent.  

Respecte a la mitjana d’hores setmanals varia molt en funció de qui és el o la cuidadora 

principal. Tot i això es destaca que les mares són les qui dediquen més hores, assolint gairebé 

les 35 hores setmanals, seguit de les parelles (17 hores setmanals) i de les cuidadores 

informals (16 hores). Els pares dediquen una mitjana de quasi 15 hores setmanals, els fills 12’5 

                                                           
8 De les 38 persones que manifesten necessitar ajuda, el nombre de cuidadors és superior atès que es 

demanava per totes les persones que ajudaven en les activitats de la vida diària.  
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hores. I les persones que menys hores destinen són els amics i els voluntaris (7 i 2 hores 

respectivament). En global les persones que ajuden destinen una mitjana de 15 hores a la 

setmana per cada persona dependent.  

 

Figura 1. Mitjana d’hores setmanals dedicades a la cura de la persona dependent 

 

 

12. De les persones que ha esmentat, podria indicar-me qui és la persona que dedica més 
temps a tenir cura de la persona dependent? (Cuidador/a principal) 
 

 
Freqüències Percentatges 

Total 38 100 

Parella 11 29,6 

Fills 9 24,9 

Mare 7 17,6 

Pare 1 2,5 

Altres 1 2,5 

Cuidador/a informal 1 2,5 

Amics 1 2,3 

Voluntari/a 1 2,3 

No contesta 6 15,8 
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Figura 2. Persones cuidadores principals en funció del sexe (en percentatges) 

 

S’observa que les persones cuidadores principals són en un 30% dels casos les parelles, seguit 

dels fills (25%), les mares (18%), i en menor proporció els pares, les cuidadores informals, els 

amics i els voluntaris (2,5% respectivament).  

Si ens fixem en el sexe es destaca que 54% de les persones cuidadores són dones, un 30% són 

homes i en un 16% no s’ha especificat qui era el cuidador principal. Entre les parelles 

cuidadores, el 59% són dones, el 58% són filles, i el 100% d’altres membres de la família també 

són dones. Pel que fa als homes, un 41% són cuidadors de la parella, i un 42% ho són dels seus 

pares.  

Respecte a l’edat, com més augmenta aquesta majors són els casos que manifesten ser 

cuidadors. Entre les franges d’edat més jove els cuidadors principals són els fills i filles.  

Pel que fa a la situació laboral del/a cuidador/a principal, un 46% treballa actualment mentre 

que un 33% no treballa, un 21% no contesta. Dels cuidador que estan ocupats, un 16% són 

treballadors del comerç, hostaleria i serveis personals, seguit d’un 13% de treballadors de la 

indústria, construcció i agricultura. Un 18% dels cuidadors són persones jubilades.  

La mitjana d’hores que dediquen els cuidadors a la cura de la persona dependent es situa a 18 

hores setmanals.  
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14. La persona amb situació de dependència té el reconeixement de la CONAVA (Comissió 
Nacional de Valoració de la Discapacitat) o de la COVASS (Comissió de valoració 
sociosanitària)? 
 

 
Freqüències Percentatges 

Total 54 100 

Sí CONAVA 15 28,6 

Sí COVASS 2 3,6 

No 36 67,8 

 

Figura 3. Percentatge de persones que tenen el reconeixement de la CONAVA, COVASS o que 

no han passat cap reconeixement 

 

De les persones que pateixen una situació de dependència es destaca que dos terceres parts -

68%- no han passat el reconeixement de la CONAVA ni de la COVASS. Un 29% ha obtingut el 

reconeixement de la CONAVA i un 4% el de la COVASS.  

Entre les persones amb situació de dependència hi ha més proporció d’homes que tenen el 

reconeixement de la CONAVA (un 38% d’homes per un 16% de dones). Quant a l’edat destaca 

que el 89% de les persones menors de 18 anys han obtingut el reconeixement de la CONAVA, 

essent la franja d’edat on hi ha més casos reconeguts, seguit de la franja de 18 a 24 anys on hi 

ha un 77% amb aquest reconeixement. Els dos casos que tenen el reconeixement de la 

COVASS són persones de més de 55 anys.  
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14.1. Quin grau de discapacitat se li ha reconegut per la CONAVA?  
 

 
Freqüències Percentatges 

Total 15 100 

Superior al 33% 3 18,3 

33%-47% 3 17,6 

48%-60% 1 6,2 

61%-75% 2 11,9 

76% o més 2 12,4 

No ho sap 5 33,4 

 

Quant al grau de discapacitat reconegut per la CONAVA un 18% dels casos declara tenir un 

grau superior al 33% sense especificar el grau. En canvi un 48% de les persones amb 

dependència se situen entre un 34% i més del 76%. Un 33% no han sabut concretar el grau 

obtingut.  

 

14.2 Quin grau de dependència té reconegut per la COVASS? 
 

 
Freqüències Percentatges 

Total 2 100 

Grau 0 (sense dependència) 0 0,0 

Grau 1 (dependència lleu) 0 0,0 

Grau 2 (dependència moderada) 1 50,0 

Grau 3 (dependència greu) 0 0,0 

Grau 4 (dependència molt greu) 0 0,0 

Grau 5 (dependència total) 0 0,0 

No contesta 1 50,0 

 

Pel que fa al grau de dependència reconegut per la COVASS s’observa que un dels casos 

manifesta tenir un grau dos, el qual correspon a una dependència moderada, l’altre cas no ha 

contestat.  
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15. Si ha contestat que no, digui si us plau: Per què no l’ha obtingut?  
  Freqüències Percentatges 

Total 36 100 

No sap què és ni CONAVA ni COVASS 12 36,1 

No sap què és la COVASS 6 19,1 

No sap què és la CONAVA 4 10,3 

Pendent de passar el reconeixement 5 12,1 

Perquè li han denegat per tenir un grau inferior a l’estipulat 2 5 

Ha de tramitar els papers per iniciar la demanda 2 5 

Rep ajudes d’una altra institució 2 5 

Perquè no ha volgut passar el reconeixement 1 2,4 

Altres, especificar  2 5 

 

Entre les raons per les quals un 68% de les persones dependents no ha obtingut cap 

reconeixement de la seva situació es destaca que una elevada proporció -65,5%- declara que 

es deu a una manca de coneixement en relació a l’existència d’aquestes comissions de 

valoració, més contretament un 10% no sap que és la CONAVA, un 19% no sap que és la 

COVASS, i un 36% no coneix cap de les dues comissions de valoració de Govern. Un 5% 

manifesta que se li va denegar el reconeixement per tenir un grau inferior al 33%. Pel que fa a 

altres raons es destaca que 5 casos estan pendents de passar el reconeixement, 2 altres casos 

estan a punt de tramitar els papers per iniciar la demanda.  

Per sexe, tot i no ser estadísticament significatiu, es destaca que les dones són les que diuen 

en major proporció desconèixer les comissions de valoració de CONAVA i COVASS (50% per un 

21% dels homes). En funció de l’edat s’observa que com més augmenta aquesta major són els 

casos que desconeixen què és la CONAVA i la COVASS. Les edats compreses entre els 25 i els 

54 anys són els que és diu que no han obtingut el reconeixement perquè el reconeixement 

estan pendent de valoració.  

Altres raons 

 
Freqüències Percentatges 

Total 2 100 

Té el reconeixement d'Espanya 1 50 

Sense especificar 1 50 

 
16. Vostè forma part o és afiliat d’alguna entitat o associació (pagar la quota, participar a 
reunions, participar activament)?  
 
(A tots els enquestats) 

 
Freqüències Percentatges 

Total 752 100 

Sí 158 20,9 

No 594 79,1 

De totes les persones enquestades un 21% declara que fa part d’alguna entitat o associació, 

mentre que un 79% diu que no.  
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Si ens fixem amb les variables sociodemogràfiques es destaca que el 24% de les persones 

d’entre 40 i 54 anys i de més de 55 anys formen part d’alguna associació, seguit de la franja 

d’edat més jove (20%). Les persones de nacionalitat andorrana són les que en major proporció 

(31%) manifesten formar part d’una entitat, seguit, en menor proporció, dels espanyols i dels 

francesos (16% respectivament). També s’observa una relació amb la nacionalitat, i és que a 

major estudis major és la proporció de persones que estan associades. Per últim, en funció de 

l’ocupació es destaca que el col·lectiu d’estudiants és el que més diu formar part d’alguna 

associació (34%) seguit dels directius i propietaris (31%), i professionals i tècnics així com els 

jubilats (30% respectivament).  

16.1 De quina?  

 
Freqüències Percentatges 

Total 158 100 

ASSOCIACIONS DE CARÀCTER INCLUSIU 68 43,1 

Creu roja 30 19,0 

Associació de la Gent gran 11 6,7 

Caritas 10 6,6 

UNICEF 10 6,4 

Infants del món 4 2,3 

AUTEA 3 1,9 

ASSANDCA 3 1,8 

Obrim-los, obrim-les 2 1,4 

AMARE 2 1,2 

Dames de Meritxell 2 1,2 

ASDA (Síndrome Down) 2 1,1 

Associació de Dones 2 1,1 

AAMA (Alzheimer) 1 0,7 

Fundació tutelar d'Andorra 1 0,7 

Associació de Celíacs 1 0,6 

Associació de l'escola de Meritxell 1 0,6 

Associació de Malalts Mentals 1 0,6 

TRANA (Esclerosi) 1 0,6 

ASSOCIACIONS DE CARÀCTER ESPORTIU 32 20,1 

Automòbil club 9 5,6 

Clubs esportius 24 15,2 

ASSOCIACIONS DE CARÀCTER CULTURAL 19 12,1 

Col·lectius de residents estrangers a Andorra 4 2,4 

Cultural 4 2,3 

Esbart / sardanes 3 1,8 
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Frikis d'Andorra 2 1,4 

Musical 7 4,1 

ASSOCIACIONS DE CARÀCTER POLÍTIC 11 6,8 

Partit polític 3 1,7 

SEP 4 2,3 

Sindicat laboral 4 2,8 

ASSOCIACIONS DE CARÀCTER MEDIAMBIENTAL 5 3,3 

Cooperació 2 1,2 

Protecció animals 3 2,0 

ALTRES 35 22,6 

Associacions comercials 5 3,4 

Associacions de caràcter econòmic o empresarial 7 4,3 

Associacions de caràcter religiós 1 0,6 

Associacions de pares i mares d'alumnes 9 5,9 

Associacions estrangeres 9 5,8 

Associacions i col·legis professionals 4 2,6 

Sense especificar 4 2,4 

 

Pel que fa a la tipologia d’associacions, un 43% de les persones enquestades manifesten 

formar part d’una associació de caràcter inclusiu on destaca la Creu Roja, les associacions de la 

Gent Gran, Caritas i UNICEF. Les associacions vinculades a trastorns, patologies o discapacitats 

són les que en menor proporció s’han esmentat en aquesta tipologia. Un 20% del enquestats 

declaren ser afiliats a una associació de caràcter esportiu, seguit d’un 12% que ho són d’una 

associació de caràcter cultural, un 7% d’una associació de caire política, un 3% d’una associació 

de caràcter mediambiental i un 2% forma part d’altres tipus d’entitats.  

Un 58% de les dones declara ser membre d’una associació de caràcter inclusiu mentre que els 

homes ho són en un 32%. Els homes són els qui en major proporció manifesten estar afiliats a 

entitats de caràcter esportiu (29%) així com a entitats de caràcter cultural (15%). En funció de 

l’edat també es dona una relació estadísticament significativa, i és que els enquestats d’entre 

18 i 24 anys i els de més de 55 anys són els que formen part en major proporció de les 

associacions inclusives (50% i 56% respectivament).  
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ACTIVITAT ESPORTIVA  
 

17. Podria dir-me si actualment vostè fa esport o alguna activitat física regularment que no 
sigui caminar ? 
 

 
Freqüències Percentatges 

Total 752 100 

Sí faig esport 360 47,9 

No en faig 392 52,1 

 
 

Figura 4. Percentatge d’enquestats que practica alguna activitat esportiva  

 
 
El 52% dels enquestats diu no realitzar cap activitat esportiva mentre que un 48% afirma fer 
esport. Pel que fa al sexe, els homes diuen més freqüentment practicar activitat esportiva que 
no sigui caminar (un 57% d’homes enfront d’un 43% de les dones).  
 
A mesura que augmenta l’edat els enquestats amb més freqüència diuen no practicar cap 
activitat esportiva, d’aquesta manera s’observa que un 67% dels enquestats d’entre 18 a 24 
anys practiquen alguna activitat esportiva enfront un 29% entre els enquestats de més de 55 
anys.  
Per nacionalitats els andorrans i francesos són els que amb major freqüència practiquen 
alguna activitat esportiva (un 56% dels andorrans i un 48% dels francesos). Els enquestats de 
nacionalitat portuguesa són els que menys diuen practicar alguna activitat esportiva.  
 
A mesura que augmenten els estudis, més proporció d’enquestats diu practicar alguna activitat 
esportiva, així un 68% dels enquestats amb estudis universitaris practiquen algun esport; els 
enquestats amb estudis primaris o no acabats i els enquestats amb estudis primaris o 
secundaris bàsics són, doncs, els que amb més freqüència diuen no practicar cap esport. 
  
Pel que fa a l’ocupació, els enquestats que ocupen els llocs de treball més qualificats són els 
que diuen més freqüentment practicar alguna activitat esportiva (un 64% en el cas dels 
directius, propietaris i comandaments intermedis i un 72% en el cas dels professionals, tècnics i 
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similars). Els treballadors no qualificats i els enquestes aturats o en altres situacions, són els 
que amb més freqüència diuen no practicar cap activitat esportiva (14% i 26% 
respectivament).  
 

 

Figura 5. Freqüència amb la que es practica alguna activitat esportiva. Comparativa 2005-2018  

 
 
 

A l’observatori del tercer quadrimestre del 2005, també es van incloure qüestions sobre 
l’activitat esportiva. En aquella ocasió un 55% dels enquestats deia no practicar esport, mentre 
que un 45% sí que en feia. En relació als resultats de l’Observatori actual, els homes fan més 
esport que les dones, tot i que el percentatge de dones ha augmentat de manera significativa 
(ha passat d’un 36% al 43% actual). En relació a la resta de les variables sociodemogràfiques, 
segueixen les mateixes pautes les dues onades: els joves, les persones que tenen més estudis i 
les persones que tenen feines més qualificades són els que afirmen que fan més esport.   
 
Segons l’Eurobaròmetre9, amb dades del desembre del 2017, a Europa el 46% de la població 
de més de 15 anys afirma que no fa mai esport (a Andorra ho diuen el 52% però dels majors de 
18 anys). Els països que tenen menys proporció de persones que afirmen que no fan esport 
són els països nòrdics (el 13% dels finlandesos, el 15% dels suecs i el 20% dels danesos), 
mentre que els països on es comenta en més gran proporció que no fan esport són Bulgària, 
Grècia i Portugal (tots tres amb un 68%). 
Espanya i França tenen la mateixa proporció de persones que afirmen que no fan mai esport, 
un 46%.  
 
 
 
 

                                                           
9 Special Eurobarometer 472“Sport and physical activity”. 
Enquesta personal realitzada entre el 2 i el 11 de desembre de 2017 a una mostra de 28.055 persones 
de 15 anys o més residents als països membres de la Unió Europea de les respectives nacionalitats de 
cada estat (1.024 enquestats a Espanya, 1.015 a França i 1.089 a Portugal). Marge d’error del +/- 3,1% 
en cada país amb un nivell de confiança del 95% en la hipòtesi més desfavorable p=q=50.  
http://ec.europa.eu/commfrontoffice/publicopinion/index.cfm/Survey/index#p=1&instruments=SPECIA
L 
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(PREGUNTES NOMÉS ALS QUE PRACTIQUEN ESPORT) 
18. Amb quina freqüència practica esport o activitat física? 
 

  Freqüències Percentatges 

Total 360 100 

5-7 cops a la setmana  90 24,9 

3-4 cops per setmana  120 33,5 

1-2 cops per setmana  129 35,9 

1-3 cops al mes  12 3,3 

Amb menys freqüència  9 2,4 

 
 
Figura 6. Freqüència amb la que es practica esport o activitat física  

 
 
El 36% dels enquestats que fan esport el practiquen entre un i dos cops per setmana, un 34% 
entre tres i quatre cops per setmana, un 25% entre cinc i set cops per setmana i un 5% algun 
cop al mes o menys. Els enquestats més joves són els que més freqüentment diuen practicar 
esport entre cinc i set cops per setmana (50%) mentre que els enquestats de 55 anys o més i el 
joves d’entre 25 i 39 anys són els que amb més freqüència han dit practicar activitat esportiva 
entre tres i quatre cops per setmana (un 38% en cada cas). el grup d’edat d’entre 40 i 54 anys, 
practiquen més habitualment activitats esportives un o dos cops a la setmana.  
 
 
19. Em podria dir quin/s esport/s practica vostè?  
 
(màxim 4 respostes) 

  Freqüències Percentatges 

Total 360 100 

Gimnàs, fitness, crossfit 110 30,5 

Esquí, snowboard, patinatge 99 27,5 
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Córrer, running 61 16,9 

Natació 49 13,5 

Spinning, bici estàtica, el·líptica 44 12,1 

Ciclisme 41 11,3 

Ioga, pilates, tai-txi, estiraments 38 10,5 

Futbol, futbol sala 34 9,3 

Senderisme, trekking, muntanya 32 9,0 

Pàdel, tenis, esquaix 22 6,2 

Zumba, dansa, ball, steps 17 4,8 

Escalada 13 3,7 

Aiguagim 11 3,1 

BTT, bici muntanya 10 2,7 

Arts marcials 9 2,5 

Golf 7 2,0 

Raquetes, randonnée 7 2,1 

Altres 34 9,5 

No contesta 1 0,2 

 

Figura 7. Esports que es practiquen  

 
 

Al demanar els esports que practiquen, les persones enquestades podien donar fins a quatre 
respostes, i els esports més esmentats són el gimnàs (30,5%), l’esquí, snowboard o patinatge 
(27,5%), córrer (17%), la natació (13,5%), spinning, bici estàtica o el·líptica (12%), el ciclisme 
(11%) i el ioga, pilates, tai-txi o estiraments (10,5%).  
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Els homes practiquen en major proporció que les dones esports com l’esquí, el ciclisme, el 

futbol, running i activitats com ara el pàdel, tenis o l’esquaix, mentre que les dones practiquen 

en major proporció que els homes activitats com el gimnàs, activitats de ioga, pilates i 

activitats com ara zumba, ball i steps (aquesta darrera només la practica un 1% dels homes). En 

funció de l’edat destaca que el grup de més edat practica en major proporció que els més joves 

la natació i activitats com ara ioga, pilates o estiraments, zumba, ball, etc, mentre que els més 

joves tenen proporcions superiors entre els que practiquen futbol, senderisme, pàdel, tenis o 

esquaix. Els enquestats que són directius, professionals, tècnics o personal administratiu i 

similars practiquen en major proporció activitats com l’esquí, mentre que els treballadors del 

comerç, hoteleria o els treballadors de la indústria realitzen més activitats de gimnàs. Pel que 

fa als treballadors no qualificats, practiquen en major proporció activitats com la natació i el 

futbol.  

En comparació amb l’onada de l’observatori del 3r quadrimestre del 2005, podem extreure les 

següents consideracions:  

- Hi ha un augment de les persones que fan esport al gimnàs de quasi 9 punts 

percentuals. A aquests s’ha d’afegir les persones que han declarat que fan spinning, 

bici estàtica, el·líptica o màquina de córrer, doncs moltes d’aquestes activitats també 

les fan a centres esportius. D’altra banda es constata que s’han incorporat dins dels 

gimnasos pràctiques com el crossfit o el kikboxing... 

- Ha hagut un augment de 9 punts percentuals dels esportistes que declaren que van a 

córrer de manera regular.  

- Els esports de neu tenen una baixada de 6 punts, però ha augmentat els esquiadors 

que practiquen snowboard, randonné... 

- Hi ha un augment de 5 punts dels esportistes que declaren que un esport que pràctica 

és a la muntanya, com senderisme, muntanya, escalada...  

- Baixen tres punts percentuals les persones que afirmen que fan esports de raqueta. 

Dins del que ho practiquen, augmenta el pàdel en relació als altres esports com el ténis 

o sobretot l’esquash. 

- El conjunt de ioga, tai-txi, pilates i estiraments augmenta de manera significativa 

(passa del 1 al 10% del es persones que afirmen que practiquen esport).  

- En general es detecta una major diversitat en les pràctiques esportives, amb  l’arribada 

o generalització de altres modalitats esportives com l’aiguagim, el kikboxing, la zumba, 

el padel  o el crossfit,  i l’augment de modalitats com l’esquí de muntanya, snowboard, 

el pilates...       
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20. Digui’m, si us plau, el motiu principal pel qual vostè fa esport o activitat física? (Marcar 
només un motiu)  
 

  Freqüències Percentatges 

Total 360 100 

Per mantenir i/o millorar la salut 171 47,5 

Perquè li agrada l’esport 68 19,0 

Per diversió i passar el temps 52 14,6 

Per fer exercici físic 26 7,3 

Per evasió 15 4,1 

Altres 14 3,8 

Per trobar-se amb els amics 6 1,7 

Per mantenir la línia 5 1,3 

Perquè li agrada competir 1 0,3 

No contesta 2 0,6 

 
 
Figura 8. Principal motiu pel que practica una activitat esportiva  

 
 
Al demanar el principal motiu pel qual els enquestats practiquen alguna activitat esportiva 
aquests només podien donar una resposta. El 47,5% dels enquestats fan algun esport per 
mantenir i/o millorar la salut, un 19% perquè li agrada l’esport, un 15% per diversió i passar el 
temps i un 7% per fer exercici físic. Entre aquelles persones que han mencionat altres raons, un 
40% afirma que un dels motius és aprofitar i fer exercici en companyia de la família, com una 
activitat familiar més. Tot i que la relació d’aquesta variable no és significativa amb les 
variables sociodemogràfiques, podem observar que les dones han dit més freqüentment 
practicar esport per una qüestió de manteniment i millora de la salut (53%) que els homes 
(44%). 
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Altres raons per les quals practica alguna activitat esportiva  
 

  Freqüències Percentatges 

Total 14 100 

Per estar en família (activitat familiar) 5 40,4 

Fer exercici amb el gos 4 30,2 

Forma part de la meva feina 2 14,4 

Repte personal 1 7,9 

Altres 1 7,1 

 
21. En quina època de l’any fa més esport o activitat física? 
 

  Freqüències Percentatges 

Total 360 100 

Totes les èpoques igual 175 48,5 

A l’estiu 95 26,5 

A l’hivern 85 23,7 

A la primavera 36 10,1 

A la tardor 33 9,1 

Durant el curs 11 3,0 

Durant les vacances 4 1,0 

 
Figura 9. Època de l’any en la que es practica més activitat esportiva (%) 

 

 

 
El 48,5% dels enquestats que practiquen alguna activitat esportiva fan esport totes les 
èpoques de l’any per igual, un 26,5% fa més activitats esportives durant els mesos d’estiu, un 
24% a l’hivern, un 10% a la primavera, un 9% fa més esport a la tardor, el 3% durant el període 
escolar i un 1% fa esport quan es troba de vacances.  
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22. On practica esport o activitat física? 
 

  Freqüències Percentatges 

Total 360 100 

En un centre esportiu o gimnàs 216 59,9 

En espais naturals a l’aire lliure (muntanya,  
mar...) 

195 54,2 

Al carrer, parc, etc. 65 18,2 

A casa 35 9,7 

A l’escola o universitat 5 1,3 

A la feina 1 0,3 

 
Figura 10. Lloc on practica una activitat esportiva 
 

 
 
Més de la meitat dels enquestats (60%) realitzen les activitats esportives dins d’un gimnàs o en 

un centre esportiu, un 54% diuen fer-ho en un espai natural a l’aire lliure, un 18% al carrer, un 

10% practiquen alguna de les activitats esportives a la llar i un 1% a l’escola o universitat. Els 

homes diuen més freqüentment realitzar activitats esportives en espais naturals a l’aire lliure 

(63%) mentre que les dones fan més activitats esportives dins d’un centre esportiu o gimnàs 

(70%).  

Pel que fa a l’edat, tot i que la majoria d’enquestats diuen fer activitat esportiva més 

freqüentment en un centre esportiu o gimnàs (sobretot els enquestats d’entre 25 i 39 anys, 

64%), els joves de 18 a 24 diuen més freqüentment fer alguna activitat esportiva al carrer, 

parcs, etc. (30%) que la resta de grups d’edat. Els majors de 55 anys són els que, en relació a la 

resta de grups d’edat, han dit més freqüentment fer alguna activitat esportiva a la llar.  
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23. (Als que no practiquen esport) Quin és el motiu principal pel qual no practica cap esport 
ni activitat física? (Marcar només un motiu)  

  Freqüències Percentatges 

Total 392 100 

Per manca de temps 190 48,5 

Per motius de salut 53 13,6 

Per motius d’edat 38 9,8 

No m’agrada/ no m’interessa 31 7,9 

Per mandra, desgana 20 5,0 

Altres 13 3,4 

Altres obligacions o activitats 12 3,1 

Per qüestions econòmiques 11 2,7 

Manca d’hàbit 10 2,6 

No contesta  10 2,6 

Dificultats d’accés a les instal•lacions / No hi  
ha instal·lacions a prop 

3 0,7 

 

Figura 11. Principal motiu per no fer esport  
 

 
 
Al demanar el principal motiu pel qual els enquestats no practicaven cap activitat esportiva 

també es donava únicament l’opció de donar una resposta. Un 48,5% dels enquestats que no 

practiquen cap activitat esportiva diuen que la raó principal és la manca de temps, un 14% dels 

enquestats no practica cap activitat esportiva per motius de salut, un 10% per motius d’edat, 

un 8% no en practica ja que l’esport no li agrada o no l’interessa, i un 5% per mandra o 

desgana.  
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Per edats, els enquestats de 25 a 39 anys són els que més freqüentment han dit no practicar 

esport per manca de temps, mentre que els joves de 18 a 24 anys són, en comparació a la 

resta de grups d’edat, els que més freqüentment han dit que la principal causa de no fer esport 

és la realització d’altres activitats o tenir altres obligacions. El grup d’enquestats de 55 anys o 

més, és el que amb més freqüència ha dit no fer activitat esportiva per motius de salut. Per 

ocupacions, els treballadors no qualificats i els treballadors de la indústria, construcció i 

agricultura són els que més freqüentment han dit no practicar cap activitat esportiva per 

manca de temps.  Les mestresses de casa i els enquestats en situació d’atur o altres situacions 

són els que més freqüentment diuen no fer activitat física per motius de salut.  
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Altres 

  Freqüències Percentatges 

Total 13 100 

Altres 6 42,2 

Camina i ho considera suficient 4 27,8 

Falta de professionals al país d'un esport en  
concret 

2 15,8 

Per motius d'idioma 1 7,1 

Manca de diversitat horària per l'esport que vol  
fer 

1 7,1 

 

Pel que fa als altres motius pels quals alguns dels enquestats no practiquen cap activitat 

esportiva, s’observa que un 28% camina i, per tant, ja ho considera una activitat física suficient 

i un 16% considera que no troba un professional adient a Andorra per un esport en concret.  

 

24. Independentment de que practiqui algun esport o no, acostuma a caminar o passejar 
amb el propòsit de mantenir o millorar la seva forma física? 
 

  Freqüències Percentatges 

Total 752 100 

Sí 527 70,1 

No 225 29,9 

 
Figura 12. Acostuma a caminar o a passejar amb el propòsit de mantenir o millorar la forma 
física (en percentatges) 
 

 
 
A banda de practicar alguna activitat esportiva o no, un 70% dels enquestats diu caminar com 
a exercici físic enfront d’un 30% que diu no caminar com a exercici físic.  
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El 73% de les dones manifesta sortir a caminar davant d’un 67% d’homes. En funció de l’edat 
també es destaca una relació significativa, a més edat major és la proporció de casos que 
declaren caminar per mantenir la forma física (55 anys o més ho diuen en un 80%, entre els 40 
i els 54 anys  un 70%, i les dues franges d’edat més jove ho diuen en el 60%). Quant a 
l’ocupació s’observa que el col·lectiu dels aturats (87%), de jubilats (79%), dels estudiants 
(75%) són els que en major proporció diuen sortir a caminar.  
 
Practica o no esport i si camina 

  Total FA ESPORT   

% Verticals   Sí fa esport No en fa 

Total 752 360 392 

CAMINAR    

Sí 70,1 64,6 75,2 

No 29,9 35,4 24,8 

 

És interessant destacar que d’entre les persones que manifesten que sí fan esport un 65% 

també camina. Aquesta xifra augmenta entre els que declaren no fer esport, assolint un 75%. 

D’altra banda un 35% dels que realitzen activitat física manifesten no sortir a caminar, mentre 

que un 25% dels enquestats no practica cap activitat física ni tampoc acostuma a caminar.  

 
(SI HO FA) 

 25. Amb quina freqüència? 
 

  Freqüències Percentatges 

Total 527 100 

Cada dia o gairebé cada dia 5-7 cops a la setmana  274 52,1 

3-4 cops per setmana  76 14,3 

1-2 cops per setmana  125 23,7 

Menys d’un cop per setmana  11 2,1 

De tant en tant, quan pot...  40 7,6 

No contesta  1 0,2 
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Figura 13. Freqüència amb la que camina (en percentatges) 
 

 
 
Una mica més de la meitat dels enquestats que acostumen a caminar -52%- ho fan cada dia o 
gairebé cada dia. Un 24% ho fa entre 1 i 2 cops a la setmana, i un 14% de 3 a 4 vegades. En 
menor proporció, 8% camina de tant en tant, i un 2% menys d’un cop setmanal.  
 
Pel que fa a les variables sociodemogràfiques únicament l’edat té una relació estadísticament 
significativa, i s’observa d’una banda que els més joves d’entre 18 i 24 anys i d’altra banda els 
de 55 anys o més són els que caminen en major proporció cada dia o gairebé cada dia (72% i 
57% respectivament).  
 
 
26. El dia que surt a caminar, quant temps hi dedica? 
 

  Freqüències Percentatges 

Total 527 100 

Mitja hora o menys 66 12,5 

Entre mitja hora i una hora 214 40,6 

Entre una i dues hores 169 32,0 

Més de dues hores 71 13,5 

No surt a caminar 1 0,2 

No contesta 6 1,1 

 

Dels enquestats que surten a caminar un 41% surt entre mitja hora i una hora, un 32% ho fa 

entre una i dues hores, un 13,5% hi dedica més de dues hores, i un 12,5% mitja hora o menys.  

 

El 46% de les dones quan surt a caminar hi dedica entre mitja i una hora seguit d’un 29% que 

surt entre una i dos hores. En canvi els homes tot i sortir en un 35% dels casos entre mitja hora 

i una hora o entre una i dues hores, són els que en major proporció diuen sortir més de dues 

hores a caminar (18% per un 9% de dones).  
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27. Quantes hores a la setmana dedica normalment a caminar, com a exercici físic?  
 

 
Freqüències Percentatges 

Total 527 100 

Mitjana 6,159   

Desviació 4,186   

 

Les persones que acostumen a caminar dediquen una mitjana de 6 hores a la setmana.  

Els homes caminen una hora més de mitjana que les dones. I en funció de l’edat s’observa que 

les persones d’entre 18 i 24 anys caminen una mitjana de 8 hores mentre que la resta de 

franges es situen entre les cinc hores i mitja i les sis hores.  
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ANIMALS DE COMPANYIA  
 

28. A la seva llar té algun animal de companyia? 

 
Freqüències Percentatges 

Total 752 100 

Sí 305 40,5 

No 447 59,5 

 
29. Quants en té?  
(Als que tenen algun animal de companyia a la llar) 

 
Freqüències Percentatges 

Total 305 100 

1 206 67,5 

2 63 20,7 

3 18 5,8 

4 13 4,1 

5 o més 6 1,9 

 
Un 40,5% de les persones enquestades diuen que a la seva llar tenen un animal de companyia. 
Entre aquestes, la majoria (67,5%) en tenen només un, un 21% tenen dos animals, un 6% en 
tenen tres i un altre 6% en tenen quatre o més. 
 
Els joves de 18 a 24 anys són els que més diuen que tenen una mascota a casa (53%) i la 
proporció disminueix en augmentar l’edat (fins a un 31% entre els majors de 55 anys). També 
s’observa una relació amb la nacionalitat ja que els enquestats andorrans i portuguesos són els 
que més diuen que tenen un animal de companyia a la seva llar (un 59% i un 47%, 
respectivament, per un 34% dels espanyols, un 30% dels francesos i un 19,5% del grup d’altres 
nacionalitats). En funció de l’ocupació destaca que els estudiants (60%), el personal 
administratiu (52%) i els tècnics i professionals (48%) són els que més diuen que tenen alguna 
mascota, mentre que els jubilats (24%) són els que menys en tenen. 
 
30. Quin/s animals?  
(Als que tenen algun animal de companyia a la llar) 

 
Freqüències Percentatges 

% total llars  
enquestades 

Total 305 
 

(N=752) 

Gos 197 64,6 26,2 

Gat 113 37,1 15,0 

Petit mamífer (conill, hàmster...) 20 6,7 2,7 

Ocell 12 4,0 1,6 

Rèptil (tortuga, iguana) 9 3,0 1,2 

Peix 6 2,1 0,8 

Altres 1 0,3 0,1 

Taula multiresposta: la suma dels percentatges és més gran de 100 
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Figura 14. Animals que posseeixen els enquestats (en percentatges) 
 

 
 
Les mascotes més habituals a les llars són els gossos (un 65% dels que tenen algun animal), 
seguits dels gats (15%), i en menor proporció petits mamífers com conills, hàmsters, etc. (3%), 
ocells (2%), rèptils (1%) o peixos (1%). 
 
Per comparar aquestes dades amb altres països s’ha calculat el percentatge que hi ha de cada 
tipus de mascota sobre el total de llars. Així, en un 26% del total de les llars tenen algun gos i 
un 15% tenen almenys algun gat, percentatges lleugerament superiors als d’Espanya on un 
24% de les llars tenen algun gos i un 11% almenys un gat, mentre que en el conjunt dels països 
europeus hi ha més proporció de llars amb gats (24%) que amb gossos (21%), com també a 
França on un 29% de les llars tenen algun gat i en un 20% algun gos.10 
 
31. Aquest/s animal/s viu/en habitualment dins de l’habitatge o en un espai a l’exterior 
annex a l’habitatge (terrassa, pati, jardí...)? 
 

 
Freqüències Percentatges 

Total 305 100 

Dins de l’habitatge  249 81,5 

Espai exterior  9 2,8 

Dins i fora  48 15,6 

 
En el 81,5% dels casos els animals viuen sempre dins de la llar, prop d’un 16% viuen dins la llar 
i tenen un espai a l’exterior (terrassa, pati, jardí), i un 3% viuen sempre en aquests espais 
exteriors annexos a l’habitatge. 

                                                           
10 FEDIAF. European facts and figures 2017.  
file:///C:/Users/user/Downloads/FEDIAF_Facts_Figures_2017_final.pdf  
La Federació Europa de la Indústria d’Alimentació per a Mascotes publica dades econòmiques 
(producció, volum de negoci i ocupació generada en l’àmbit de l’alimentació per als animals o d’altres 
productes i serveis destinats a les mascotes) i també sobre el nombre d’animals de companyia en els 
països europeus. 
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32. Va ser vostè qui va decidir tenir aquest animal a casa o va ser una altra persona? 
 

 
Freqüències Percentatges 

Total 305 100 

Vostè  118 38,6 

Una altra persona/altres persones  109 35,8 

Vostè i una altra persona/altres persones  75 24,7 

Ns/Nc  3 0,9 

 
Entre els enquestats que tenen alguna mascota a la llar, el 39% van ser ells mateixos qui van 
decidir tenir aquest animal a casa, un 36% va ser per decisió d’una altra persona i en un 25% 
dels casos va ser decisió conjunta de l’enquestat i d’una altra persona. 
 
33. En quina mesura està satisfet/a amb el fet de tenir aquest/s animal/s a la seva llar? 
 

 
Freqüències Percentatges 

Total 305 100 

Molt 236 77,3 

Bastant 60 19,6 

Poc 7 2,4 

Gens 2 0,7 

 
La majoria dels propietaris de mascotes (97%) estan satisfets de tenir aquests animals a la seva 
llar (un 77% molt i un 20% bastant), mentre que un 3% estan poc o gens satisfets. No 
s’observen diferències significatives en funció de les característiques dels enquestats. 
 
 
 
 
 
 
 
34. Aquest/s animal/s està/estan identificat/s al Registre d’Animals de Companyia? 
 

 
Freqüències Percentatges 

Total 305 100 

Sí 237 77,6 

No 56 18,4 

Ns/Nc 12 4,0 

 
El 78% dels enquestats que tenen algun animal de companyia tenen aquests animals 
identificats al Registre d’Animals de Companyia, per un 18% que no l’hi tenen. La majoria dels 
que tenen gossos (98%) o gats (81%) diuen que els tenen registrats, i en menor proporció els 
que tenen petits mamífers o ocells (53%), mentre que la majoria dels que tenen rèptils o 
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peixos no els tenen registrats, tot i que cal tenir en compte que en aquests grups hi ha pocs 
casos en la mostra analitzada. 
 
(Als que NO tenen cap animal de companyia a la llar)  
35. Li agradaria tenir un animal de companyia a la seva llar? 
 

 
Freqüències Percentatges 

Total 447 100 

Sí 154 34,5 

No 293 65,5 

 
Entre les persones que no tenen cap mascota a casa, un 65,5% diuen que no els agradaria 
tenir-ne mentre que un 34,5% diuen que sí que els agradaria tenir algun animal de companyia.  
 
Els més joves són els que més diuen que els agradaria tenir una mascota a casa (71%), mentre 
que en augmentar l’edat disminueix aquesta proporció (fins a un 24% dels que tenen 55 anys o 
més). Segons la nacionalitat la relació no és significativa, tot i que els que més diuen que els 
agradaria tenir un animal de companyia a casa són els enquestats de nacionalitat portuguesa i 
francesa (en els dos grups al voltant d’un 48%). Per ocupació ho diuen més els treballadors del 
comerç, hoteleria o serveis personals (53%). 
 
(Als que els agradaria tenir un animal de companyia a la llar)  
36. Quin animal li agradaria tenir? 
 

 
Freqüències Percentatges 

Total 154 
 

Gos 132 85,6 

Gat 41 26,7 

Petit mamífer (conill, hàmster...) 2 1,3 

Ocell, quin? 1 0,7 

Taula multiresposta: la suma dels percentatges és més gran de 100 

 
 
 
37. Per què no el té? 

  Freqüències Percentatges 

Total 154 
 

Manca de temps, dedicació per atendre la mascota 47 30,7 

Manca d'espai, sense jardí o inadequat tenir-los al pis 30 19,6 

No estan permesos dins l'habitatge 30 19,2 

Per qüestions de salut (al·lèrgies) 12 7,7 

A un altre familiar de la llar no li agraden, no  
vol o té por a les mascotes 

11 7,1 

Mort recent d'una mascota, pena quan moren 10 6,7 

Generen molta dedicació, responsabilitat 10 6,2 

Qüestions econòmiques, manteniment car 5 3,4 
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Està en procés d'adquirir una mascota 4 2,5 

Qüestions d'edat o dependència 4 2,4 

Sense especificar 3 1,9 

Ns/Nc 1 0,7 

Taula multiresposta: la suma dels percentatges és més gran de 100 

 
En els casos que no tenen cap animal de companyia a casa però els agradaria tenir-ne, diuen 
sobretot que els agradaria tenir un gos (86%) o un gat (27%), i els principals motius per no 
tenir-ne és la manca de temps per atendre la mascota (31%), per manca d’espai o un lloc 
adequat per tenir-los (20%) o perquè no estan permesos en el pis on viuen (19%). En menor 
proporció s’esmenten altres motius com la salut, al·lèrgies (8%), perquè una altra persona de 
la llar no vol tenir o no li agraden les mascotes (7%), per la pèrdua recent d’una mascota (7%) o 
per la responsabilitat o dedicació que comporten (6%). 
 
Només s’observa una diferència significativa en funció de l’edat ja que els que més diuen que 
no tenen una mascota per la manca de temps són els enquestats de 25 a 39 anys (41%), 
seguits dels de 40 a 54 anys (35%), mentre que els més joves diuen més que no en tenen 
perquè no estan permeses en l’habitatge (30%) o alguna persona de la llar no vol o no li 
agraden (30%). 
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(Als que NO els agradaria tenir un animal de companyia a la llar)  
38. Em podria dir la raó per la qual no li agradaria tenir un animal de companyia? 
  

 
Freqüències Percentatges 

Total 293 
 

Manca de temps, dedicació per atendre la mascota 80 27,2 

Manca d'espai, sense jardí o inadequat tenir-los al pis 78 26,6 

Generen massa dependència, dedicació, responsabilitat 61 20,9 

No li agraden, no vol o té por dels animals 26 8,8 

Mort recent d'una mascota, pena quan moren 22 7,5 

Qüestions de salut (al·lèrgies) 16 5,6 

Sense especificar 12 3,9 

Qüestions higièniques-olors, netedat 9 3,0 

No es permeten animals a l'habitatge 7 2,6 

Qüestions d'edat o dependència 6 1,9 

Qüestions econòmiques 2 0,7 

Hi ha nens petits a la llar 2 0,7 

Té cura d'animals d'altres persones 1 0,3 

Taula multiresposta: la suma dels percentatges és més gran de 100 

 
Els principals motius entre les persones que no els agradaria tenir un animal de companyia a 
casa són la manca de temps per atendre la mascota (27%), la manca d’espai adequat (27%), 
perquè generen massa dependència i comporten molta dedicació i responsabilitat (21%), 
perquè no els agraden o no volen tenir animals (9%), per la mort recent d’una mascota (7,5%) 
o per qüestions de salut com les al·lèrgies (6%), entre altres. Les diferències en funció de les 
variables analitzades no són estadísticament significatives. 
 
 
(A tots) 
39. A vostè li comporten alguna molèstia els animals de companyia que tenen altres 
persones del seu entorn (veïns, persones que passegen els animals pel carrer o els porten en 
espais públics...) o els comportaments dels propietaris? 
 

 
Freqüències Percentatges 

Total 752 100 

Sí 306 40,6 

No 445 59,2 

Ns/Nc 1 0,1 

 
Pel que fa a les molèsties que poden comportar els animals que tenen altres persones de 
l’entorn (veïns, persones que passegen els animals pel carrer, etc.), un 59% dels enquestats 
diuen que no els suposa cap molèstia, mentre que un 41% diuen que sí que els generen alguna 
molèstia. No s’observen diferències significatives en funció de les variables 
sociodemogràfiques dels enquestats. 
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(Als que li comporta alguna molèstia) 
40. Quina molèstia? (Especificar si la molèstia és pels animals o pels propietaris) 
  

 
Freqüències Percentatges 

Total 306 
 

Els propietaris no netegen els excrements/pipis 189 61,7 

Comportaments incívics dels propietaris 46 15,0 

Lladrucs dels gossos / soroll 35 11,4 

Els gossos no van lligats / sense morrió 29 9,5 

Agressivitat dels gossos, fan por 22 7,0 

Maltractaments (condicions vida, cridar-los, portar-los en llocs 
massificats de gent...) 

12 4,0 

Pudors, olors i brutícia en les comunitats de veïns 12 4,1 

Olors dels carrers 11 3,6 

Tinguin els gossos tancats al balco/casa 6 1,8 

Ensinistrament dels gossos 5 1,6 

Presència dels gossos en restaurants/bars i altres espais 4 1,3 

Pipi a les porteries 3 1,0 

Els propietaris no passegen als gossos 3 0,9 

Brutícia i olors del pipican 2 0,7 

Al·lèrgies als gossos i als gats 1 0,3 

Taula multiresposta: la suma dels percentatges és més gran de 100 

 
Els enquestats que diuen que els suposa alguna molèstia les mascotes que tenen altres 
persones del seu entorn o pel comportament dels seus propietaris, manifesten en un 62% que 
els molesta el fet que els propietaris no netegin els excrements dels animals, un 15% el 
comportament incívic dels propietaris, a un 11% els molesten els sorolls (lladrucs) dels gossos, 
un 9,5% pel fet que els gossos no van lligats o van sense morrió, un 7% per l’agressivitat dels 
gossos i en menor proporció altres motius (maltractaments, olors, etc.). 
 
(A tots) 
41. Creu que a Andorra es donen molts, bastant, pocs o gens de casos d’abandonament 
d’animals de companyia? 
 

 
Freqüències Percentatges 

Total 752 100 

Molts 86 11,5 

Bastants 122 16,2 

Pocs 198 26,3 

Gens 67 8,9 

Ns/nc 279 37,1 

 
Un 35% dels enquestats creuen que a Andorra es produeixen pocs (26%) o gens (9%) 
abandonaments d’animals de companyia, mentre que un 28% pensen que n’hi ha bastants 
(16%) o molts (12%), tot i que un 37% manifesten que no ho saben o no contesten la pregunta. 



72 

 

Hi ha més homes que dones que pensen que es produeixen pocs o gens abandonaments 
d’animals a Andorra (un 40% dels homes per un 30% de les dones). Per edat els que més diuen 
que es produeixen abandonaments d’animals freqüentment (molt o bastant) són els joves (un 
40% dels que tenen entre 18 i 24 anys), mentre que els de 25 a 39 anys i els de 40 a 54 anys 
diuen en major proporció (al voltant d’un 37%) que no són freqüents (poc o gens). Segons la 
nacionalitat destaca que els portuguesos i francesos són els que més pensen que els 
abandonaments són poc o gens habituals (un 44% i un 40%, respectivament), i en funció de 
l’ocupació els que més ho diuen són els treballadors del comerç, hoteleria o serveis personals 
(43%) i els propietaris, directius o comandaments intermedis (42%). 
 
(A tots) 
42. I creu que a Andorra es donen altres tipus de maltractament d'animals? 
 

 
Freqüències Percentatges 

Total 752 100 

Sí 168 22,3 

No 270 35,8 

Ns/Nc 315 41,9 

 
Prop d’un 36% dels enquestats pensen que no es donen altres tipus de maltractaments 
d’animals a Andorra, per un 22% que creuen que sí que es produeixen, si bé un 42% 
manifesten que no ho saben o no contesten. 
 
Els joves de 18 a 24 anys són els que més pensen que es donen maltractaments d’animals 
(37%) i aquest percentatge disminueix entre els grups de més edat (un 17% entre els majors de 
55 anys). Els andorrans són els que més creuen que hi ha casos de maltractament animal 
(29%), i també ho diuen més els enquestats amb estudis secundaris superiors o formació 
professional (28%), els treballadors del comerç, hoteleria o serveis personals (27%), els 
professionals o tècnics (26%) i el personal administratiu (26%), a més dels estudiants (50%) i 
mestresses de casa (46%). 
 
43. Pot especificar quin altre tipus de maltractament es dóna? 
 

 
Freqüències Percentatges 

Total 168 
 

Maltractament físic 76 45,1 

Desatenció (deixar-los hores a casa, al balcó, cotxe, mal alimentats) 76 45,0 

Maltractament als gossos de caça (gàbies, mal alimentats) 9 5,6 

Verí al carrer (gats, gossos) 6 3,4 

Condicions de la gossera 3 1,8 

Animals de Naturlandia 3 1,9 

Animals de bestiar 2 1,2 

Ns/Nc 12 7,3 

Taula multiresposta: la suma dels percentatges és més gran de 100 
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Els enquestats que creuen que es produeixen maltractaments d’animals a Andorra pensen 
principalment que són maltractaments físics (45%) o per desatenció com deixar-los moltes 
hores a casa, al balcó o al cotxe, mala alimentació, etc. (45%), mentre que un 6% assenyala 
específicament el maltractament als gossos de caça que estan en gàbies i mal alimentats, i en 
menor proporció esmenten el verí al carrer (3%) o altres. 
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ANNEXOS  
 

1. Valor estadístic i significació estadística dels resultats  
 

Per interpretar correctament els resultats d’una enquesta cal tenir en compte que són 
estimacions fetes a partir d’una mostra extreta de la població total i que el seu valor està 
afectat per l’error de mostreig. Així, la seva exactitud depèn de tres factors: 
 

 La mida de la mostra (o de la part de la mostra analitzada): per una mateixa població, 
en les mostres amb més persones enquestades, el marge de desviació de la mostra 
envers la població és més petit 

 La variància de la població: expressada en termes probabilístics, refereix a les 
proporcions de distribució bipolar d’un factor en la població. La variància màxima es 
dóna quan aquesta distribució és equiprobable (p=50% i q=50%). Aleshores, l’error 
estadístic de la mostra és més gran. 

 El nivell de confiança que s’estableix: a nivells de confiança més restrictius (nivells més 
alts) el marge d’error estadístic és més gran.  

 
Marges d’error al nivell de confiança del 95,5 % 
 

Mida de la 
mostra 

Percentatges observats   (p + q = 100) 

10 % o 90 % 20 % o 80 % 30 % o 70 % 40 % o 60 % 50 % 

250 3,8 5,0 5,8 6,2 6,3 

500 2,7 3,6 4,1 4,4 4,5 

1000 1,9 2,6 2,9 3,1 3,2 

1500 1,6 2,1 2,4 2,5 2,6 

 
Per exemple, en una mostra de 500 persones que responen a una pregunta, en el cas més 
desfavorable que el resultat sigui del 50%, i establint el nivell de confiança del 95,5%, el marge 
estadístic és ±4,5% sobre l’esmentat 50% observat. Això significa que el resultat per a la 
població total es troba en una forquilla entre el 45,5% i el 54,5%. 
 
Així doncs, els percentatges observats són vàlids dins els límits dels marges d’error estadístic 
sempre que es refereixen a tota la mostra, mentre que si només es considera una part de la 
mostra analitzada el marge d’error augmenta. 
 
Per una altra part, al creuar les diferents variables11 en les taules de contingència, interessa 
saber com es distribueix una variable (la que es vol explicar o dependent, perquè se suposa 
que depèn d’una altra variable) en les diferents categories de l’altra variable (independent o 
explicativa), per establir quina relació hi ha entre aquestes dues variables, és a dir, si hi ha 
associació entre les variables o si són independents. Hi ha associació entre dues variables quan 
la distribució dels valors d’una variable (dependent) canvia en les diferents categories de l’altra 
variable (independent) amb un nivell suficient de correlació, i hi ha independència quan la 
distribució dels valors de la variable dependent no varien en les diferents categories de la 
variable independent, o ho fa a un nivell de correlació molt baix. Les proves estadístiques 

                                                           
11 característiques de les persones enquestades que representen aspectes que les diferencien, com per 

exemple l’edat, el nivell d’estudis, les seves opinions, etc. 
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indiquen si hi ha associació entre les variables o si degut a l’error de la mostra les diferències 
en la distribució dels valors no són significatives (i per tant no podem entendre que hi ha una 
associació rellevant).  
 
Per exemple, en moltes taules s’observen diferències en els percentatges en les respostes a 
una qüestió entre homes i dones o entre els diferents grups d’edat, però si els resultats de les 
proves estadístiques no són significatius vol dir que no es pot provar que el gènere o l’edat de 
les persones sigui la causa d’aquestes diferències (no es poden considerar el gènere o l’edat 
com a factors explicatius d’aquestes diferències), tot i les tendències apuntades en la mostra 
donada. 
 
Cal remarcar, finalment, que aquesta associació –quan es dóna– és merament estadística, i per 
tant requereix una interpretació posterior a l’hora d’establir eventuals mecanismes de 
causalitat. 
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2. Classificació d’ocupacions pel mercat laboral andorrà 
 
 
Grup 1: Directius, propietaris i comandaments intermedis: 
 
Directius i alts càrrecs d’administracions públiques i empreses privades: poder executiu i 
legislatiu i direcció de les administracions públiques, direcció d’organitzacions.  
 
Propietaris i gerents d’hoteleria, comerç, agricultura i altres empreses. 
 
Comandaments intermedis d’empreses del sector serveis, comerç, financer, etc. 
 
Grup 2: Professionals i tècnics, científics i intel·lectuals: 
 
Professions associades a titulacions universitàries de 1er, 2on i 3er cicle en ciències pures i 
enginyeria, ciències naturals, sanitat, ensenyament.  
 
Professionals del dret, organització d’empreses, ciències socials i humanes, escriptors, artistes, 
etc., i altres professions associades a titulacions universitàries de 1er, 2on i 3er cicle. 
 
Tècnics en ciències físiques, químiques i enginyeria, ciències naturals i sanitat, educació 
infantil, professionals de suport en operacions financeres i comercials, professionals de suport 
en gestió administrativa.    
  
Grup 3: Personal administratiu i similars (“coll blanc”): 
 
Empleats en serveis comptables, financers i de serveis de recolzament a la producció i al 
transport.  
 
Empleats de biblioteca, serveis de correus i assimilats, auxiliars administratius amb o sense 
atenció al públic. 
 
Empleats amb tracte directe amb el públic en agències de viatges, recepcionistes i telefonistes, 
caixers, etc. 
 
Grup 4: Treballadors qualificats i semiqualificats de comerç, hoteleria i restauració, serveis 
personals i de protecció: 
 
Venedors, dependents de comerç i assimilats.  
 
Treballadors de serveis de restauració (cambrers, cuiners, barmans, etc.). 
 
Treballadors de serveis personals (auxiliars d’infermeria, treballadors que es dediquen a tenir 
cura de persones, perruquers, especialistes en tractaments de bellesa, treballadors que atenen 
passatgers, majordoms i similars).  
 
Treballadors dels serveis protecció i seguretat (policies, bombers, guàrdies jurats i personal de 
seguretat privada). 
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Grup 5: Artesans i treballadors qualificats i semiqualificats d’activitats agràries, indústria i 
construcció: 
 
Treballadors qualificats i semiqualificats  d’activitats agrícoles.  
 
Treballadors qualificats i semiqualificats de la indústria manufacturera. 
 
Treballadors en obres estructurals de construcció i acabats de construcció (paletes, pintors, 
electricistes, fusters, lampistes) 
 
Altres treballadors qualificats i semiqualificats: ferrers, soldadors, mecànics, vidriers, etc. 
 
Treballadors de les indústries d’arts gràfiques, tèxtil, elaboració d’aliments, ebenistes i altres 
artesans. 
 
Conductors de vehicles de transport urbà o per carretera.     
 
Grup 6: Treballadors no qualificats: 
 
Treballadors no qualificats dels serveis (comerç, personal de neteja, conserges, etc.). 
 
Treballadors no qualificats de la indústria i la construcció (peons d’indústries manufacturers i 
del transport, manobres, etc.). 
 
Treballadors agrícoles no qualificats (temporers, peons, etc.)  
 
Grup 7: Jubilats i altres inactius (pensionistes, rendistes, etc.) 
 
Grup 8: Mestresses de casa 
 
Grup 9: Estudiants  
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3. Aspectes que caldria millorar d’Andorra, en l’actualitat (Multiresposta) 
 

 
Freqüències Percentatges 

Total 752 100 

PREU HABITATGE 249 33,2 

Lloguers cars, controlar preu habitatge 233 31,0 

Accés habitatge, poca oferta 8 1,0 

Ajudes habitatge 7 0,9 

Oferta habitatge temporers 2 0,3 

SALARIS 120 15,9 

Salaris baixos 117 15,5 

Salaris de les dones 2 0,2 

Regular els salaris dels alts càrrecs 1 0,1 

PRESTACIONS SOCIALS, PENSIONS 117 15,6 

Pensions 41 5,4 

CASS 38 5,1 

Millorar prestacions i cobertura CASS 28 3,8 

Més ajudes socials 22 2,9 

Més control, millorar gestió CASS 10 1,4 

Cobertura, assegurança atur de treball 9 1,2 

Atenció i assistència a la gent gran, residències 7 0,9 

Millorar l'estat de benestar, polítiques socials 5 0,6 

Guarderies 2 0,3 

TRÀNSIT 116 15,4 

Trànsit, circulació 110 14,7 

Agents circulació, control velocitat, educació viària 6 0,8 

POLÍTICA 108 14,4 

Millorar la política, mirar més pel poble 20 2,7 

Integració europea, relacions internacionals 16 2,2 

Vot residents 14 1,9 

Polítics 11 1,4 

Transparència política 8 1,0 

Govern 8 1,0 

Accés nacionalitat andorrana, doble nacionalitat 7 0,9 

Amiguisme, corrupció política 5 0,7 

Legislació 5 0,6 

Control despesa pública 5 0,7 

Sistema electoral 4 0,5 

Avortament 4 0,5 

Influència de la política dels països veïns 3 0,4 

Planificar el futur d’Andorra 2 0,2 
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Fomentar l'interès per la política 2 0,2 

Política econòmica 2 0,3 

Divisió de poders, més independents 1 0,1 

Finalitzar projectes polítics 1 0,1 

El poder dels coprínceps sobre decisions polítiques 1 0,1 

TRANSPORT PÚBLIC 84 11,1 

Ampliar i millorar el transport públic 69 9,1 

Transport públic massa car 15 2,0 

Millorar l'atenció a l'usuari 1 0,1 

INFRAESTRUCTURES I EQUIPAMENTS 70 9,3 

Finalitzar obres, massa obres, infraestructures cares 18 2,4 

Millorar carreteres, accessos 15 2,0 

Millorar accessibilitat i manteniment carrers, voreres 8 1,0 

Millorar la gestió urbanística, ordenament territorial 7 0,9 

Mitjans transports (aeroport, tren...) 7 1,0 

Manca o millorar infraestructures 6 0,9 

Netejar quan neva 5 0,7 

Embelliment i mobiliari urbà 3 0,4 

Millorar camins muntanya, camins de vianants 2 0,3 

TREBALL I CONDICIONS LABORALS 53 7,1 

Conciliació vida laboral i familiar 26 3,5 

Millorar condicions laborals 14 1,8 

Horaris de treball i festius 5 0,7 

Drets laborals, sindicats 5 0,6 

Allargar baixa maternitat 2 0,3 

Millorar relacions laborals 1 0,1 

Fomentar la formació a les empreses 1 0,1 

Evitar favoritismes a la feina 1 0,1 

MEDI AMBIENT 51 6,8 

Neteja carrers excrements gossos 18 2,4 

Reciclatge escombraries 8 1,1 

Zones habilitades pels gossos (parcs) 7 0,9 

Acceptar mascotes als pisos 7 1,0 

Preservació del medi ambient, natura 5 0,6 

Contaminació (pol·lució) 4 0,5 

Contaminació acústica 2 0,3 

SANITAT 49 6,6 

Falten especialistes mèdics, més metges 19 2,5 

Sanitat, sistema sanitari, cobertura, gestió... 27 3,6 

Servei d'urgències 6 0,8 
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FUNCIONAMENT DE LES ADMINISTRACIONS 47 6,3 

Andorra telecom 11 1,5 

Funcionaris 10 1,3 

Tràmits, atenció al públic 8 1,0 

Justícia 7 0,9 

Millorar funcionament administració pública 4 0,5 

Policia 3 0,4 

Millorar burocràcia 3 0,4 

Servei immigració 1 0,1 

Relacions govern i comuns 1 0,1 

Servei d’inspecció de treball 1 0,1 

Serveis públics 1 0,1 

Feda 1 0,1 

APARCAMENT 39 5,2 

Manca d'aparcament 37 4,9 

Aparcaments cars 1 0,1 

Places per minusvàlids ocupades 1 0,1 

Targeta de pagament per a totes les parròquies 1 0,1 

EDUCACIÓ 34 4,5 

Millorar l'educació 19 2,6 

Més oferta educativa 7 0,9 

Manca de beques, ajudes educació 3 0,4 

Vacances i horaris escolars 2 0,3 

Homologació titulacions 1 0,1 

Millors condicions, instal·lacions col·legis 1 0,1 

TURISME 30 4,0 

Turisme de poca qualitat 10 1,4 

Millorar promoció turística i imatge d’Andorra a l'exterior 6 0,8 

Millorar l'atenció al turisme 4 0,6 

Més activitats per al turisme, diversificació turisme 4 0,5 

Excessiva dependència del turisme 3 0,4 

Turisme centralitzat a les parròquies baixes 2 0,3 

Potenciar el turisme 1 0,1 

ECONOMIA 29 3,9 

Ajudar a les empreses, autònoms i als diferents sectors 6 0,8 

Més obertura econòmica, facilitar inversió estrangera 5 0,7 

Situació econòmica 5 0,7 

Control bancs, sistema financer 5 0,6 

Impostos 4 0,5 

Millorar la competitivitat 3 0,4 
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Imatge d’Andorra com a paradís fiscal 2 0,3 

Finançament 1 0,1 

Competència deslleial entre empreses 1 0,1 

ACTIVITATS I ESPAIS D'OCI, ESPORT, CULTURA 26 3,4 

Millorar l'oferta cultural 10 1,3 

Més espais i activitats per la gent gran, pels nens 8 1,1 

Llocs i activitats d'oci per als joves 5 0,6 

Més activitats i locals d'oci 1 0,1 

Més oferta esportiva, potenciar l'esport, ajudes 1 0,1 

Igualtat de condicions per tots els residents per fer activitats d'oci (forfaits, 
entrades a Naturlandia) 

1 0,1 

VALORS 23 3,1 

Participació ciutadana 6 0,7 

Convivència, respecte 5 0,6 

Desigualtats socials 5 0,7 

Poca vida social 3 0,4 

Seguretat, ordre públic 2 0,3 

Estereotips 2 0,3 

Qualitat de vida 1 0,1 

COMERÇ 22 2,9 

Millorar el comerç 11 1,5 

Millorar l'atenció als clients 8 1,1 

Horaris comercials 1 0,1 

Problemes del comerç (preu lloguer, obertura, manca de personal) 1 0,1 

NIVELL DE VIDA CAR 22 3,0 

IMMIGRACIÓ 21 2,7 

Facilitar papers immigració, permís de treball 7 0,9 

Millorar integració i condicions dels immigrants 6 0,8 

No discriminació d'altres nacionalitats 6 0,8 

Control immigració 2 0,3 

MANCA FEINA, ATUR 18 2,4 

Manca de feina, atur 12 1,6 

Més oportunitats laborals 4 0,5 

Manca de feina pels joves 1 0,1 

Treball per la gent del país 1 0,1 

JOVENTUT 10 1,3 

Manca expectatives laborals i socials pels joves 5 0,6 

Vigilar consum drogues entre els joves 3 0,4 

Més civisme i educació dels joves 2 0,3 

MÀ D'OBRA POC QUALIFICADA, MANCA DE PROFESSIONALS 4 0,5 

ALTRES 43 5,7 
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Català 8 1,0 

Manca d’informació 2 0,3 

Més coneixement d’idiomes 1 0,1 

Tradicions patrimoni identitat 5 0,7 

Restaurants hotels 3 0,4 

Diversos temes per persones amb discapacitats 2 0,3 

Millores que no afavoreixen 1 0,1 

Poca tolerància 2 0,3 

Agilitzar tràmits bancaris 1 0,1 

Temples per altres religions 2 0,3 

Ampliar cursos català (més centres horaris...) 1 0,1 

Creació d’un joc d’atzar nacional (loteria) 1 0,1 

Consolat francès a Andorra 1 0,1 

Presència de l’independentisme català a Andorra 1 0,1 

Vandalisme 1 0,1 

El negoci de la caça 1 0,1 

Qualitat dels hotels al pas de la casa 1 0,1 

Fer la crida en altres llengües 1 0,1 

Premsa més transparent 2 0,3 

Millorar i ampliar el servei de correus 2 0,3 

Més importància al sector públic 1 0,1 

Signar convenis en matèria econòmica 1 0,1 

Concessió d’hipoteques 1 0,1 

Drets i matrimoni homosexual col·lectiu LGTBI 1 0,1 

CAP ASPECTE 21 2,8 

Cap 15 2,1 

Cap aspecte 6 0,8 

NC 93 12,4 
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TAULES 
 
Taula 1.1  

% Horitzontals   
Menciona 
habitatge 

No menciona 
habitatge 

Total 752 33,2 66,8 

SEXE    

Home 385 34,1 65,9 

Dona 367 32,2 67,8 

        

EDAT    

18 a 24 anys 64 20,0 80,0 

25 a 39 anys 190 42,7 57,3 

40 a 54 anys 250 36,5 63,5 

55 anys o més 248 25,9 74,1 

        

NACIONALITAT    

Andorrana  304 33,2 66,8 

Espanyola  244 34,0 66,0 

Francesa  41 29,7 70,3 

Portuguesa  91 34,0 66,0 

Altres  72 31,2 68,8 

        

ESTUDIS    

Estudis primaris no acabats o sense estudis 33 20,4 79,6 

Ensenyament primari o secundari bàsic  201 29,1 70,9 

Ensenyament secundari superior o formació professional 306 38,6 61,4 

Universitaris 211 31,1 68,9 

        

OCUPACIO    

Directius, propietaris i comandaments intermedis 82 29,0 71,0 

Personal administratiu i similars 100 45,7 54,3 

Professionals, tècnics i similars 111 34,7 65,3 

Treballadors del comerç, hostaleria i serveis personals 162 40,8 59,2 

Treballadors de la indústria, construcció i agricultura 70 29,9 70,1 

Treballadors no qualificats 40 25,6 74,4 

Jubilats 107 17,0 83,0 

Estudiants 21 20,2 79,8 

Mestresses de casa 14 39,3 60,7 

Aturats i altres situacions 44 35,8 64,2 

No contesta 2 50,0 50,0 
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Taula 1.2 
 

% Horitzontals   
Menciona 
salaris 

No menciona 
salaris 

Total 752 15,9 84,1 

SEXE       

Home 385 16,0 84,0 

Dona 367 15,8 84,2 

        

EDAT       

18 a 24 anys 64 13,3 86,7 

25 a 39 anys 190 19,1 80,9 

40 a 54 anys 250 16,5 83,5 

55 anys o més 248 13,5 86,5 

        

NACIONALITAT       

Andorrana  304 16,6 83,4 

Espanyola  244 14,1 85,9 

Francesa  41 14,6 85,4 

Portuguesa  91 22,7 77,3 

Altres  72 11,1 88,9 

        

ESTUDIS       

Estudis primaris no acabats o sense estudis 33 20,0 80,0 

Ensenyament primari o secundari bàsic  201 20,7 79,3 

Ensenyament secundari superior o formació professional 306 18,6 81,4 

Universitaris 211 6,7 93,3 

        

OCUPACIO       

Directius, propietaris i comandaments intermedis 82 13,9 86,1 

Personal administratiu i similars 100 18,0 82,0 

Professionals, tècnics i similars 111 5,1 94,9 

Treballadors del comerç, hostaleria i serveis personals 162 25,7 74,3 

Treballadors de la indústria, construcció i agricultura 70 24,6 75,4 

Treballadors no qualificats 40 16,0 84,0 

Jubilats 107 9,8 90,2 

Estudiants 21 10,1 89,9 

Mestresses de casa 14 13,3 86,7 

Aturats i altres situacions 44 11,1 88,9 

No contesta 2 0,0 100,0 
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Taula 1.3 
 

% Horitzontals   
Menciona prestacions 
socials i pensions 

No menciona prestacions 
socials i pensions 

Total 752 15,6 84,4 

SEXE       

Home 385 13,5 86,5 

Dona 367 17,9 82,1 

        

EDAT       

18 a 24 anys 64 0,0 100,0 

25 a 39 anys 190 12,9 87,1 

40 a 54 anys 250 16,8 83,2 

55 anys o més 248 20,5 79,5 

        

NACIONALITAT       

Andorrana  304 16,7 83,3 

Espanyola  244 19,6 80,4 

Francesa  41 4,5 95,5 

Portuguesa  91 13,5 86,5 

Altres  72 6,6 93,4 

        

ESTUDIS       

Estudis primaris no acabats o sense estudis 33 25,6 74,4 

Ensenyament primari o secundari bàsic  201 19,4 80,6 

Ensenyament secundari superior o formació 
professional 

306 13,9 86,1 

Universitaris 211 12,9 87,1 

        

OCUPACIO       

Directius, propietaris i comandaments intermedis 82 11,3 88,7 

Personal administratiu i similars 100 10,3 89,7 

Professionals, tècnics i similars 111 17,4 82,6 

Treballadors del comerç, hostaleria i serveis 
personals 

162 13,6 86,4 

Treballadors de la indústria, construcció i agricultura 70 17,2 82,8 

Treballadors no qualificats 40 25,8 74,2 

Jubilats 107 23,2 76,8 

Estudiants 21 0,0 100,0 

Mestresses de casa 14 33,5 66,5 

Aturats i altres situacions 44 8,6 91,4 

No contesta 2 50,0 50,0 
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Taula 1.4  
 

% Horitzontals   
Menciona 
trànsit 

No menciona 
trànsit 

Total 752 15,4 84,6 

SEXE       

Home 385 18,6 81,4 

Dona 367 12,1 87,9 

        

EDAT       

18 a 24 anys 64 6,7 93,3 

25 a 39 anys 190 14,0 86,0 

40 a 54 anys 250 21,4 78,6 

55 anys o més 248 12,7 87,3 

        

NACIONALITAT       

Andorrana  304 15,8 84,2 

Espanyola  244 20,2 79,8 

Francesa  41 9,4 90,6 

Portuguesa  91 9,3 90,7 

Altres  72 8,8 91,2 

        

ESTUDIS       

Estudis primaris no acabats o sense estudis 33 5,7 94,3 

Ensenyament primari o secundari bàsic  201 11,5 88,5 

Ensenyament secundari superior o formació professional 306 15,9 84,1 

Universitaris 211 20,0 80,0 

        

OCUPACIO       

Directius, propietaris i comandaments intermedis 82 19,3 80,7 

Personal administratiu i similars 100 17,7 82,3 

Professionals, tècnics i similars 111 22,1 77,9 

Treballadors del comerç, hostaleria i serveis personals 162 9,9 90,1 

Treballadors de la indústria, construcció i agricultura 70 27,6 72,4 

Treballadors no qualificats 40 4,6 95,4 

Jubilats 107 12,5 87,5 

Estudiants 21 4,1 95,9 

Mestresses de casa 14 20,2 79,8 

Aturats i altres situacions 44 8,6 91,4 

No contesta 2 0,0 100,0 
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Taula 1.5  
 

% Horitzontals   
Menciona 
política 

No menciona 
política 

Total 752 14,4 85,6 

SEXE       

Home 385 17,8 82,2 

Dona 367 10,8 89,2 

        

EDAT       

18 a 24 anys 64 20,0 80,0 

25 a 39 anys 190 15,2 84,8 

40 a 54 anys 250 14,0 86,0 

55 anys o més 248 12,7 87,3 

        

NACIONALITAT       

Andorrana  304 20,9 79,1 

Espanyola  244 12,2 87,8 

Francesa  41 20,6 79,4 

Portuguesa  91 2,1 97,9 

Altres  72 6,6 93,4 

        

ESTUDIS       

Estudis primaris no acabats o sense estudis 33 11,2 88,8 

Ensenyament primari o secundari bàsic  201 5,3 94,7 

Ensenyament secundari superior o formació 
professional 

306 16,6 83,4 

Universitaris 211 20,5 79,5 

        

OCUPACIO       

Directius, propietaris i comandaments intermedis 82 19,2 80,8 

Personal administratiu i similars 100 19,4 80,6 

Professionals, tècnics i similars 111 25,5 74,5 

Treballadors del comerç, hostaleria i serveis personals 162 9,6 90,4 

Treballadors de la indústria, construcció i agricultura 70 7,4 92,6 

Treballadors no qualificats 40 0,0 100,0 

Jubilats 107 14,3 85,7 

Estudiants 21 20,2 79,8 

Mestresses de casa 14 13,3 86,7 

Aturats i altres situacions 44 6,4 93,6 

No contesta 2 0,0 100,0 
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Taula 1.6 
 

% Horitzontals   
Menciona 
transport 

No menciona 
transport 

Total 752 11,1 88,9 

SEXE       

Home 385 11,2 88,8 

Dona 367 11,0 89,0 

        

EDAT       

18 a 24 anys 64 3,3 96,7 

25 a 39 anys 190 15,2 84,8 

40 a 54 anys 250 11,9 88,1 

55 anys o més 248 9,3 90,7 

        

NACIONALITAT       

Andorrana  304 9,2 90,8 

Espanyola  244 13,1 86,9 

Francesa  41 9,4 90,6 

Portuguesa  91 4,3 95,7 

Altres  72 22,5 77,5 

        

ESTUDIS       

Estudis primaris no acabats o sense estudis 33 0,0 100,0 

Ensenyament primari o secundari bàsic  201 7,6 92,4 

Ensenyament secundari superior o formació 
professional 

306 11,3 88,7 

Universitaris 211 16,0 84,0 

        

OCUPACIO       

Directius, propietaris i comandaments intermedis 82 9,9 90,1 

Personal administratiu i similars 100 12,7 87,3 

Professionals, tècnics i similars 111 16,6 83,4 

Treballadors del comerç, hostaleria i serveis 
personals 

162 13,3 86,7 

Treballadors de la indústria, construcció i agricultura 70 4,2 95,8 

Treballadors no qualificats 40 7,0 93,0 

Jubilats 107 10,7 89,3 

Estudiants 21 0,0 100,0 

Mestresses de casa 14 0,0 100,0 

Aturats i altres situacions 44 13,2 86,8 

No contesta 2 0,0 100,0 
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Taula 1.7  
 

% Horitzontals   
Menciona  
infraestructures i  
equipaments 

No menciona  
infraestructures i  
equipaments 

Total 752 9,3 90,7 

SEXE       

Home 385 10,8 89,2 

Dona 367 7,7 92,3 

        

EDAT       

18 a 24 anys 64 6,7 93,3 

25 a 39 anys 190 7,9 92,1 

40 a 54 anys 250 9,5 90,5 

55 anys o més 248 10,8 89,2 

        

NACIONALITAT       

Andorrana  304 9,3 90,7 

Espanyola  244 9,2 90,8 

Francesa  41 13,8 86,2 

Portuguesa  91 7,1 92,9 

Altres  72 9,3 90,7 

        

ESTUDIS       

Estudis primaris no acabats o sense estudis 33 0,0 100,0 

Ensenyament primari o secundari bàsic  201 8,3 91,7 

Ensenyament secundari superior o formació professional 306 6,8 93,2 

Universitaris 211 15,3 84,7 

        

OCUPACIO       

Directius, propietaris i comandaments intermedis 82 15,3 84,7 

Personal administratiu i similars 100 8,2 91,8 

Professionals, tècnics i similars 111 11,6 88,4 

Treballadors del comerç, hostaleria i serveis personals 162 6,0 94,0 

Treballadors de la indústria, construcció i agricultura 70 9,7 90,3 

Treballadors no qualificats 40 8,7 91,3 

Jubilats 107 11,6 88,4 

Estudiants 21 0,0 100,0 

Mestresses de casa 14 6,9 93,1 

Aturats i altres situacions 44 6,4 93,6 

No contesta 2 0,0 100,0 
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Taula 2 
 

Amb qui viu a la llar actualment? 

Horitzontals   
Viu 
sol/a 

Viu 
amb 
parella 

Viu amb 
la 
parella i 
els  
fills 

Viu amb 
els 
fills/es  
(sense 
parella) 

Viu 
amb 
els 
pares 

Viu amb 
els/les  
germans/nes 

Viu amb 
el/la 
cuidador/a 

Altres 

Total 752 17,1 32,2 36,9 5,2 8,0 1,6 0,1 1,5 

SEXE          

Home 385 17,2 31,6 36,0 1,7 11,5 2,9 0,0 2,6 

Dona 367 17,0 32,8 37,9 8,8 4,4 0,3 0,3 0,3 

                    

EDAT 752 17,1 32,2 36,9 5,2 8,0 1,6 0,1 1,5 

18 a 24 anys 64 10,0 23,3 6,7 0,0 60,0 6,7 0,0 3,3 

25 a 39 anys 190 17,4 33,1 35,4 5,1 7,9 2,2 0,0 2,2 

40 a 54 anys 250 12,6 22,5 56,8 6,3 2,5 1,1 0,0 0,4 

55 anys o més 248 23,2 43,6 25,9 5,4 0,4 0,4 0,4 1,5 

                    

NACIONALITAT                   

Andorrana  304 15,6 32,3 31,8 4,9 15,0 1,8 0,3 2,0 

Espanyola  244 22,1 29,7 38,8 5,4 2,3 1,5 0,0 1,6 

Francesa  41 15,7 49,6 29,9 2,6 2,1 0,0 0,0 0,0 

Portuguesa  91 10,7 24,2 54,9 4,5 8,0 1,2 0,0 0,0 

Altres  72 15,4 40,7 33,4 7,6 1,5 2,7 0,0 1,5 

                    

NIVELL D’ESTUDIS          

Estudis primaris no acabats 
o sense estudis 

33 17,0 37,1 39,8 6,1 0,0 0,0 0,0 2,9 

Ensenyament primari o 
secundari bàsic  

201 18,0 31,2 37,4 4,7 6,8 2,6 0,5 2,4 

Ensenyament secundari 
superior o formació  
professional 

306 17,3 30,0 35,8 6,2 11,2 1,4 0,0 1,4 

Universitaris 211 15,9 35,6 37,7 3,9 5,9 1,3 0,0 0,5 

                    

OCUPACIÓ          

Directius, propietaris i 
comandaments intermedis 

82 12,5 32,9 43,9 6,7 3,9 0,0 0,0 1,2 

Personal administratiu i 
similars 

100 11,6 29,6 48,6 2,6 9,1 0,0 0,0 1,1 
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Professionals, tècnics i 
similars 

111 17,0 29,5 45,2 2,6 4,7 1,0 0,0 0,0 

Treballadors del comerç, 
hostaleria i serveis  
personals 

162 18,5 27,1 34,7 7,4 13,5 1,9 0,0 1,3 

Treballadors de la 
indústria, construcció i  
agricultura 

70 19,7 32,2 44,2 3,9 0,0 0,0 0,0 1,5 

Treballadors no qualificats 40 14,4 18,3 55,9 9,2 0,0 2,2 0,0 0,0 

Jubilats 107 26,8 53,6 9,8 7,1 0,0 0,9 0,9 1,8 

Estudiants 21 5,0 0,0 14,2 0,0 80,7 20,2 0,0 0,0 

Mestresses de casa 14 0,0 48,0 52,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Aturats i altres situacions 44 19,6 32,9 27,6 4,0 9,3 4,4 0,0 9,1 

No contesta 2 0,0 50,0 50,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

 



92 

 

Taula 3 
 

Vostè o alguna persona que viu a la seva llar es troba en situació de dependència, o pateix 

una discapacitat o un problema de salut que limiti les activitats de la vida diària, i que hagi 

durat o es prevegi que duri més d’un any? 

%Horitzontals   
Sí, 
vostè 

Sí, una 
persona de 
la llar 

Sí, dues 
persones de 
la llar 

No, cap 
persona de la  
llar té 
dependència 

Total 752 3,2 3,9 0,1 92,8 

SEXE      

Home 377 3,4 4,5 0,3 91,8 

Dona 375 2,9 3,2 0,0 93,9 

            

EDAT 752 3,2 3,9 0,1 92,8 

18 a 24 anys 30 3,3 6,7 0,0 90,0 

25 a 39 anys 178 0,6 1,1 0,0 98,3 

40 a 54 anys 285 3,2 4,2 0,4 92,3 

55 anys o més 259 5,0 5,0 0,0 90,0 

            

NACIONALITAT 752 3,2 3,9 0,1 92,8 

Andorrana  291 3,4 3,4 0,0 93,1 

Espanyola  256 3,9 5,1 0,4 90,6 

Francesa  41 0,0 2,4 0,0 97,6 

Portuguesa  91 3,3 3,3 0,0 93,4 

Altres  73 1,4 2,7 0,0 95,9 

No contesta 0 0,0 0,0 0,0 0,0 

            

ESTUDIS      

Estudis primaris no acabats o sense estudis 35 11,4 8,6 0,0 80,0 

Ensenyament primari o secundari bàsic  203 4,9 5,9 0,0 89,2 

Ensenyament secundari superior o formació  
professional 

298 2,3 4,0 0,3 93,3 

Universitaris 216 1,4 0,9 0,0 97,7 

            

OCUPACIÓ 752 3,2 3,9 0,1 92,8 

Directius, propietaris i comandaments 
intermedis 

87 0,0 2,3 0,0 97,7 

Personal administratiu i similars 102 1,0 2,0 0,0 97,1 
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Professionals, tècnics i similars 110 1,8 1,8 0,0 96,4 

Treballadors del comerç, hostaleria i serveis  
personals 

154 0,6 3,2 0,6 95,5 

Treballadors de la indústria, construcció i  
agricultura 

71 1,4 5,6 0,0 93,0 

Treballadors no qualificats 43 2,3 14,0 0,0 83,7 

Jubilats 112 5,4 5,4 0,0 89,3 

Estudiants 11 9,1 18,2 0,0 72,7 

Mestresses de casa 15 0,0 0,0 0,0 100,0 

Aturats i altres situacions 45 24,4 0,0 0,0 75,6 

No contesta 2 0,0 0,0 0,0 100,0 
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Taula 6.1  
 

Tipus de deficiència, per sexe 

% Verticals   Home Dona 

Total 54 30 24 

Deficiències mentals 26,2 37,6 11,5 

Deficiències visuals 8,8 6,1 12,2 

Deficiències de l'oïda 3,6 0,0 8,3 

Deficiències del llenguatge, de la parla i la veu 0,0 0,0 0,0 

Deficiències osteoarticulars 20,7 21,7 19,3 

Deficiències del sistema nerviós 10,5 9,5 11,9 

Deficiències viscerals 10,5 15,6 4,1 

Altres deficiències 18,0 9,6 28,7 

No contesta 1,8 0,0 4,1 

 

Taula 6.2 
 

Tipus de deficiència, per edat 

% Verticals   
Menys de 
18 anys 

18 a 24 
anys 

25 a 34 
anys 

35 a 44 
anys 

45 a 54 
anys 

55 a 64 
anys 

65 anys 
o més 

Total 54 7 4 3 7 10 9 15 

Deficiències mentals 26,2 84,1 77,4 0,0 27,9 26,2 0,0 6,3 

Deficiències visuals 8,8 0,0 0,0 0,0 0,0 8,7 11,2 18,8 

Deficiències de 
l'oïda 

3,6 15,9 22,6 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Deficiències del  
llenguatge, de la 
parla i la veu 

0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Deficiències  
osteoarticulars 

20,7 0,0 0,0 31,4 44,2 26,2 21,5 18,8 

Deficiències del 
sistema nerviós 

10,5 0,0 0,0 34,3 27,9 0,0 22,4 6,3 

Deficiències 
viscerals 

10,5 0,0 0,0 34,3 0,0 8,7 22,4 12,5 

Altres deficiències 18,0 0,0 0,0 0,0 0,0 30,0 22,4 31,0 

No contesta 1,8 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 6,3 
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Taula 7 
 

Des de quan pateix aquesta malaltia 

% Horitzontals   
Des del 
naixement 

Menys 
d'un any 

Entre 1 
i 5 anys 

Entre 6 i 
10 anys 

Entre 11 
i 15 
anys 

Entre 16 
i 20 
anys 

Més de 
20 
anys 

Total 54 8,9 3,4 47,2 12,1 3,3 11,1 12,3 

SEXE         

Home 30 10,0 6,1 42,8 5,8 2,9 19,8 9,5 

Dona 24 7,5 0,0 52,8 20,1 3,7 0,0 15,9 

                  

EDAT         

Menys de 18 anys 7 44,9 0,0 39,2 15,9 0,0 0,0 0,0 

18 a 24 anys 4 22,6 0,0 0,0 0,0 0,0 77,4 0,0 

25 a 34 anys 3 0,0 34,3 65,7 0,0 0,0 0,0 0,0 

35 a 44 anys 7 0,0 0,0 13,3 26,7 0,0 30,8 29,1 

45 a 54 anys 10 8,7 0,0 47,5 17,5 17,5 0,0 8,7 

55 a 64 anys 9 0,0 0,0 43,9 11,2 0,0 11,2 22,4 

65 anys o més 15 0,0 5,7 75,4 6,3 0,0 0,0 12,5 
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Taula 9.1 
 

A continuació li citaré una sèrie d’activitats de la vida diària, podria dir per quines activitats 

necessita ajuda vostè o la persona dependent, per sexe 

 
Total 

 
  

% Verticals   Home Dona 

Total 54 30 24 

Caminar dins de casa       

Necessita ajuda 3,4 3,2 3,7 

No necessita ajuda, les pot realitzar sol/a 96,6 96,8 96,3 

Vestir-se       

Necessita ajuda 20,7 9,3 35,2 

No necessita ajuda, les pot realitzar sol/a 79,3 90,7 64,8 

Sortir al carrer       

Necessita ajuda 38,3 28,1 51,5 

No necessita ajuda, les pot realitzar sol/a 58,1 71,9 40,4 

No procedeix 3,6 0,0 8,1 

Pujar i baixar escales       

Necessita ajuda 31,2 24,6 39,6 

No necessita ajuda, les pot realitzar sol/a 65,2 75,4 52,2 

No procedeix 3,6 0,0 8,1 

Banyar-se o dutxar-se       

Necessita ajuda 31,5 18,8 47,8 

No necessita ajuda, les pot realitzar sol/a 68,5 81,2 52,2 

Atencions com tallar-se les ungles       

Necessita ajuda 50,7 40,6 63,7 

No necessita ajuda, les pot realitzar sol/a 49,3 59,4 36,3 

Altres atencions personals (pentinar-se, rentar-se les 
dents) 

      

Necessita ajuda 16,2 19,5 11,9 

No necessita ajuda, les pot realitzar sol/a 83,8 80,5 88,1 

Menjar       

Necessita ajuda 1,6 2,9 0,0 

No necessita ajuda, les pot realitzar sol/a 98,4 97,1 100,0 

Realitzar tasques domèstiques (comprar, preparar  
menjar, netejar l’habitatge, rentar la roba...) 

      

Necessita ajuda 44,1 28,1 64,6 

No necessita ajuda, les pot realitzar sol/a 34,5 39,9 27,6 
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No procedeix 21,4 32,0 7,8 

Administrar els diners (donar canvi, pagar ...)       

Necessita ajuda 29,2 30,0 28,1 

No necessita ajuda, les pot realitzar sol/a 64,3 61,3 68,1 

No procedeix 6,5 8,7 3,7 

Realitzar les necessitats fisiològiques (anar al WC)       

Necessita ajuda 12,2 9,3 15,9 

No necessita ajuda, les pot realitzar sol/a 86,2 90,7 80,3 

No procedeix 1,6 0,0 3,7 

Manteniment de la salut (Prendre medicació, evitar 
situacions de risc, demanar ajuda davant una urgència) 

      

Necessita ajuda 36,8 43,8 27,8 

No necessita ajuda, les pot realitzar sol/a 56,0 43,3 72,2 

No procedeix 7,2 12,9 0,0 
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Taula 9.2 
 

A continuació li citaré una sèrie d’activitats de la vida diària, podria dir per quines activitats 

necessita ajuda vostè o la persona dependent, per edat 

 
Total 

 
            

% Verticals   
Menys 
de 18 
anys 

18 a 
24 
anys 

25 a 
34 
anys 

35 a 
44 
anys 

45 a 
54 
anys 

55 a 
64 
anys 

65 
anys o 
més 

Total 54 7 4 3 7 10 9 15 

Caminar dins de casa                 

Necessita ajuda 3,4 0,0 0,0 0,0 0,0 8,7 0,0 6,3 

No necessita ajuda, les pot realitzar 
sol/a 

96,6 100,0 100,0 100,0 100,0 91,3 100,0 93,7 

Vestir-se                 

Necessita ajuda 20,7 26,1 22,6 0,0 14,6 17,5 11,2 31,5 

No necessita ajuda, les pot realitzar 
sol/a 

79,3 73,9 77,4 100,0 85,4 82,5 88,8 68,5 

Sortir al carrer                 

Necessita ajuda 38,3 0,0 0,0 31,4 55,8 17,5 22,4 81,2 

No necessita ajuda, les pot realitzar 
sol/a 

58,1 100,0 100,0 68,6 44,2 82,5 77,6 6,3 

No procedeix 3,6 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 12,5 

Pujar i baixar escales                 

Necessita ajuda 31,2 0,0 0,0 31,4 27,9 35,0 11,2 62,9 

No necessita ajuda, les pot realitzar 
sol/a 

65,2 100,0 100,0 68,6 72,1 65,0 88,8 24,6 

No procedeix 3,6 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 12,5 

Banyar-se o dutxar-se                 

Necessita ajuda 31,5 26,1 22,6 0,0 14,6 8,7 22,4 69,2 

No necessita ajuda, les pot realitzar 
sol/a 

68,5 73,9 77,4 100,0 85,4 91,3 77,6 30,8 

Atencions com tallar-se les ungles                 

Necessita ajuda 50,7 57,9 22,6 31,4 27,9 26,2 33,6 93,7 

No necessita ajuda, les pot realitzar 
sol/a 

49,3 42,1 77,4 68,6 72,1 73,8 66,4 6,3 

Altres atencions personals 
(pentinar-se, rentar-se les dents) 

                

Necessita ajuda 16,2 57,9 22,6 0,0 0,0 0,0 0,0 25,8 

No necessita ajuda, les pot realitzar 
sol/a 

83,8 42,1 77,4 100,0 100,0 100,0 100,0 74,2 

Menjar                 



99 

 

Necessita ajuda 1,6 0,0 22,6 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

No necessita ajuda, les pot realitzar 
sol/a 

98,4 100,0 77,4 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

Realitzar tasques domèstiques                  

Necessita ajuda 44,1 0,0 22,6 0,0 57,1 47,5 33,6 74,9 

No necessita ajuda, les pot realitzar 
sol/a 

34,5 29,0 22,6 68,6 42,9 43,7 55,1 12,5 

No procedeix 21,4 71,0 54,9 31,4 0,0 8,7 11,2 12,5 

Administrar els diners (donar 
canvi, pagar...) 

                

Necessita ajuda 29,2 31,8 54,9 0,0 14,6 17,5 0,0 57,2 

No necessita ajuda, les pot realitzar 
sol/a 

64,3 15,9 45,1 100,0 85,4 82,5 100,0 42,8 

No procedeix 6,5 52,3 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Realitzar les necessitats 
fisiològiques 

                

Necessita ajuda 12,2 13,1 22,6 0,0 14,6 0,0 22,4 12,7 

No necessita ajuda, les pot realitzar 
sol/a 

86,2 73,9 77,4 100,0 85,4 100,0 77,6 87,3 

No procedeix 1,6 13,1 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Manteniment de la salut (Prendre 
medicació, evitar situacions de 
risc, demanar ajuda davant una 
urgència) 

                

Necessita ajuda 36,8 57,9 22,6 0,0 27,9 17,5 22,4 62,4 

No necessita ajuda, les pot realitzar 
sol/a 

56,0 15,9 22,6 100,0 72,1 82,5 77,6 37,6 

No procedeix 7,2 26,1 54,9 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 
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Taula 12 
 

Podria indicar qui és la persona que dedica més temps a tenir cura de la persona dependent? 

% Verticals   Parella Fills Pare Mare Altres 
Cuidador/a 
informal 

Amics Voluntari/a 

Total 38 11 9 1 7 1 1 1 1 

SEXE          

Home 29,7 41,1 41,9 100,0 0,0 0,0 0,0 100,0 100,0 

Dona 54,5 58,9 58,1 0,0 100,0 100,0 100,0 0,0 0,0 

No contesta 15,8 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

                    

EDAT          

Menys de 18 anys 2,3 0,0 9,3 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

De 18 a 24 anys 12,7 0,0 41,9 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 100,0 

De 25 a 39 anys 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

De 40 a 54 anys  28,9 31,9 18,5 0,0 71,3 0,0 0,0 100,0 0,0 

55 anys o més 40,3 68,1 20,2 100,0 28,7 100,0 100,0 0,0 0,0 

No contesta 15,8 0,0 10,1 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

                    

NACIONALITAT                   

Andorrana 32,7 25,5 80,6 0,0 14,3 100,0 0,0 0,0 0,0 

Espanyola 37,3 58,2 9,3 100,0 59,4 0,0 0,0 100,0 0,0 

Francesa 2,5 8,5 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Portuguesa 4,6 7,8 0,0 0,0 13,1 0,0 0,0 0,0 0,0 

Peruana 2,3 0,0 0,0 0,0 13,1 0,0 0,0 0,0 0,0 

Mexicana 2,5 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 100,0 0,0 0,0 

Americana 2,3 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 100,0 

No contesta 15,8 0,0 10,1 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

                    

TREBALLA          

Sí treballa 46,1 48,9 37,9 0,0 85,7 0,0 100,0 100,0 100,0 

No treballa 33,1 51,1 52,0 100,0 14,3 0,0 0,0 0,0 0,0 

No contesta 20,8 0,0 10,1 0,0 0,0 100,0 0,0 0,0 0,0 

                    

OCUPACIÓ          

Directius, propietaris i 
comandaments intermedis 

2,3 7,8 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Personal administratiu i 7,3 8,5 19,4 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 
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similars 

Professionals, tècnics i 
similars 

4,8 8,5 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 100,0 

Treballadors del comerç, 
hostaleria i serveis  
personals 

16,4 7,8 18,5 0,0 39,4 0,0 100,0 0,0 0,0 

Treballadors de la 
indústria, construcció i  
agricultura 

12,7 16,3 0,0 0,0 31,9 0,0 0,0 100,0 0,0 

Treballadors no qualificats 2,5 0,0 0,0 0,0 14,3 0,0 0,0 0,0 0,0 

Jubilats 17,6 34,0 10,1 100,0 14,3 0,0 0,0 0,0 0,0 

Estudiants 7,9 0,0 31,8 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Mestresses de casa 2,5 8,5 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Aturats i altres situacions  5,0 8,5 10,1 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

No contesta 20,8 0,0 10,1 0,0 0,0 100,0 0,0 0,0 0,0 

                    

HORES DE CURA                   

Mitjana 18,288 16,549 13,300 50,000 31,418 5,000 24,000 7,000 2,000 

Desviació 13,437 8,422 11,107   10,377         
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Taula 14 
 

Reconeixement de la CONAVA o de la COVASS 

% Horitzontals   Sí CONAVA Sí COVASS No 

Total 54 28,6 3,6 67,8 

SEXE    
 

Home 30 38,1 3,2 58,7 

Dona 24 16,4 4,1 79,5 

EDAT     

Menys de 18 anys 7 86,9 0,0 13,1 

18 a 24 anys 4 77,4 0,0 22,6 

25 a 34 anys 3 0,0 0,0 100,0 

35 a 44 anys 7 43,7 0,0 56,3 

45 a 54 anys 10 17,5 0,0 82,5 

55 a 64 anys 9 22,4 11,2 66,4 

65 anys o més 15 0,0 6,3 93,7 
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Taula 15  
 

Per què no ha obtingut el reconeixement? 

  Total 
 

          

% 
Horitzontals 

  

Perquè li han 
denegat  
per tenir un 
grau  
inferior a 
l’estipulat 

Perquè no ha 
volgut  
passar el 
reconeixement 

No sap 
què és la 
CONAVA 

No sap 
què és la 
COVASS 

Altres, 
especificar  

No sap què 
és ni 
CONAVA  
ni COVASS 

Total 36 5,0 2,6 10,3 19,1 26,9 36,1 

SEXE        

Home 18 5,4 5,4 5,4 22,3 40,4 21,1 

Dona 19 4,7 0,0 14,9 16,1 14,1 50,3 

                

EDAT        

Menys de 18 
anys 

1 0,0 0,0 0,0 0,0 100,0 0,0 

18 a 24 anys 1 100,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

25 a 34 anys 3 0,0 34,3 0,0 0,0 65,7 0,0 

35 a 44 anys 4 0,0 0,0 0,0 28,9 47,4 23,7 

45 a 54 anys 8 0,0 0,0 10,6 25,8 53,0 10,6 

55 a 64 anys 6 16,9 0,0 33,8 0,0 16,9 32,4 

65 anys o 
més 

14 0,0 0,0 6,7 26,4 0,0 66,9 
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Taula 16 
 

Vostè forma part d’alguna entitat o associació? 

% Horitzontals   Sí No 

Total 752 20,9 79,1 

SEXE    

Home 385 23,3 76,7 

Dona 367 18,4 81,6 

    

EDAT 752 20,9 79,1 

18 a 24 anys 64 20,0 80,0 

25 a 39 anys 190 14,0 86,0 

40 a 54 anys 250 23,9 76,1 

55 anys o més 248 23,6 76,4 

    

NACIONALITAT 752 20,9 79,1 

Andorrana  304 31,0 69,0 

Espanyola  244 15,8 84,2 

Francesa  41 16,1 83,9 

Portuguesa  91 8,6 91,4 

Altres  72 14,4 85,6 

    

ESTUDIS 752 20,9 79,1 

Estudis primaris no acabats o sense estudis 33 11,5 88,5 

Ensenyament primari o secundari bàsic  201 10,9 89,1 

Ensenyament secundari superior o formació professional 306 23,1 76,9 

Universitaris 211 28,8 71,2 

    

OCUPACIÓ 752 20,9 79,1 

Directius, propietaris i comandaments intermedis 82 30,7 69,3 

Personal administratiu i similars 100 20,4 79,6 

Professionals, tècnics i similars 111 30,4 69,6 

Treballadors del comerç, hostaleria i serveis personals 162 8,7 91,3 

Treballadors de la indústria, construcció i agricultura 70 11,8 88,2 

Treballadors no qualificats 40 7,0 93,0 

Jubilats 107 30,4 69,6 

Estudiants 21 34,4 65,6 
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Mestresses de casa 14 20,8 79,2 

Aturats i altres situacions 44 24,1 75,9 

No contesta 2 0,0 100,0 
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Taula 9  
 

Tipologia d’associació 

 
Total 

 
            

% Horitzontals   

A
s
s
o

c
ia

c
io

n
s
 d

e
 c

a
rà

c
te

r  

c
u

ltu
ra
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 d
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r  

e
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c
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 d
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r  
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o

c
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 d
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c
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r  

m
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l 

A
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c
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 d

e
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a
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c
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r  

p
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lític
 

A
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s
 

S
e

n
s
e

 e
s
p

e
c
ific

a
r 

Total 158 12,1 20,1 43,1 3,2 6,8 23,7 2,4 

SEXE         

Home 90 15,0 28,9 31,8 2,4 6,0 23,9 3,1 

Dona 68 8,2 8,4 58,3 4,3 7,9 23,5 1,4 

         

EDAT 158 12,1 20,1 43,1 3,2 6,8 23,7 2,4 

18 a 24 anys 13 33,3 0,0 50,0 16,7 0,0 0,0 0,0 

25 a 39 anys 27 8,0 36,0 20,0 4,0 0,0 32,0 0,0 

40 a 54 anys 60 14,7 16,2 39,7 1,5 13,2 32,4 1,5 

55 anys o més 58 6,6 21,3 55,7 1,6 4,9 16,4 4,9 

         

NACIONALITAT         

Andorrana  94 14,1 17,0 44,4 3,3 9,6 24,2 3,0 

Espanyola  39 2,3 23,8 43,7 2,3 4,5 25,5 2,5 

Francesa  7 14,5 42,2 43,4 0,0 0,0 27,7 0,0 

Portuguesa  8 27,2 12,2 22,3 13,6 0,0 24,7 0,0 

Altres  10 16,9 27,0 45,8 0,0 0,0 10,3 0,0 

         

ESTUDIS         

Estudis primaris no acabats o 
sense estudis 

4 0,0 25,0 75,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Ensenyament primari o secundari 
bàsic  

22 8,7 13,6 47,8 4,9 0,0 21,1 4,0 

Ensenyament secundari superior 
o formació professional 

71 14,1 16,0 48,2 4,4 5,2 23,6 1,4 

Universitaris 61 11,7 27,0 33,5 1,4 11,7 26,3 3,1 
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OCUPACIO         

Directius, propietaris i 
comandaments intermedis 

25 15,0 33,7 10,5 0,0 10,5 51,0 3,8 

Personal administratiu i similars 20 9,6 23,0 52,7 4,7 13,4 13,9 4,7 

Professionals, tècnics i similars 34 15,9 17,6 23,3 8,9 13,3 23,7 2,8 

Treballadors del comerç, 
hostaleria i serveis personals 

14 27,6 7,6 51,8 0,0 0,0 13,0 0,0 

Treballadors de la indústria, 
construcció i agricultura 

8 11,5 23,1 22,1 0,0 0,0 32,7 10,6 

Treballadors no qualificats 3 0,0 0,0 62,2 37,8 0,0 0,0 0,0 

Jubilats 33 2,9 20,6 73,5 0,0 2,9 14,7 0,0 

Estudiants 7 0,0 0,0 87,9 0,0 0,0 12,1 0,0 

Mestresses de casa 3 0,0 66,7 33,3 0,0 0,0 0,0 0,0 

Aturats i altres situacions 11 20,2 10,1 43,9 0,0 0,0 34,1 0,0 
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Taula 17 
 

Podria dir-me si actualment vostè fa esport o alguna activitat física regularment que no sigui 

caminar? 

% Horitzontals   Sí faig esport No en faig 

Total 752 47,9 52,1 

SEXE    

Home 385 57,1 42,9 

Dona 367 38,2 61,8 

        

EDAT 752 47,9 52,1 

18 a 24 anys 64 66,7 33,3 

25 a 39 anys 190 61,2 38,8 

40 a 54 anys 250 51,2 48,8 

55 anys o més 248 29,3 70,7 

        

NACIONALITAT 752 47,9 52,1 

Andorrana  304 56,0 44,0 

Espanyola  244 42,3 57,7 

Francesa  41 48,1 51,9 

Portuguesa  91 34,2 65,8 

Altres  72 49,7 50,3 

        

NIVELL D’ESTUDIS 752 47,9 52,1 

Estudis primaris no acabats o sense estudis 33 2,6 97,4 

Ensenyament primari o secundari bàsic  201 33,3 66,7 

Ensenyament secundari superior o formació  
professional 

306 48,7 51,3 

Universitaris 211 67,7 32,3 

        

OCUPACIO 752 47,9 52,1 

Directius, propietaris i comandaments intermedis 82 63,9 36,1 

Personal administratiu i similars 100 55,7 44,3 

Professionals, tècnics i similars 111 71,8 28,2 

Treballadors del comerç, hostaleria i serveis personals 162 46,0 54,0 

Treballadors de la indústria, construcció i agricultura 70 44,8 55,2 

Treballadors no qualificats 40 14,3 85,7 

Jubilats 107 27,7 72,3 
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Estudiants 21 59,6 40,4 

Mestresses de casa 14 46,2 53,8 

Aturats i altres situacions 44 26,3 73,7 

No contesta 2 50,0 50,0 
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Taula 18 
 

Amb quina freqüència practica esport o activitat física? 
 

% Horitzontals   
5-7 cops a 
la setmana  

3-4 cops 
per 
setmana  

1-2 cops 
per 
setmana  

1-3 
cops al 
mes  

Amb menys 
freqüència  

Total 360 24,9 33,5 35,9 3,3 2,4 

SEXE       

Home 220 27,2 33,1 33,7 3,2 2,8 

Dona 140 21,4 34,0 39,4 3,3 1,9 

              

EDAT 360 24,9 33,5 35,9 3,3 2,4 

18 a 24 anys 43 50,0 20,0 25,0 5,0 0,0 

25 a 39 anys 116 22,9 37,6 33,0 2,8 3,7 

40 a 54 anys 128 19,9 31,5 43,2 2,7 2,7 

55 anys o més 73 22,4 38,2 34,2 3,9 1,3 

              

NACIONALITAT 360 24,9 33,5 35,9 3,3 2,4 

Andorrana  170 31,1 35,4 28,2 3,0 2,3 

Espanyola  103 20,4 29,8 45,3 0,9 3,7 

Francesa  20 9,7 34,1 51,8 4,4 0,0 

Portuguesa  31 23,3 28,3 42,2 2,8 3,4 

Altres  36 18,7 39,1 31,3 10,9 0,0 

              

NIVELL D’ESTUDIS 360 24,9 33,5 35,9 3,3 2,4 

Estudis primaris no acabats o 
sense estudis 

1 0,0 0,0 100,0 0,0 0,0 

Ensenyament primari o 
secundari bàsic  

67 22,7 31,4 37,4 4,0 4,5 

Ensenyament secundari superior 
o formació professional 

149 28,5 34,0 29,5 5,5 2,5 

Universitaris 143 22,4 34,0 41,6 0,6 1,4 

              

OCUPACIÓ 360 24,9 33,5 35,9 3,3 2,4 

Directius, propietaris i 
comandaments intermedis 

52 17,7 48,3 32,0 0,0 2,0 

Personal administratiu i similars 55 20,5 34,2 36,8 5,2 3,2 

Professionals, tècnics i similars 80 22,6 29,9 45,0 1,1 1,3 

Treballadors del comerç, 
hostaleria i serveis personals 

74 33,1 29,2 29,8 4,3 3,7 
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Treballadors de la indústria, 
construcció i agricultura 

31 21,8 36,6 31,7 3,0 6,8 

Treballadors no qualificats 6 0,0 47,4 37,3 15,3 0,0 

Jubilats 30 25,8 32,3 38,7 3,2 0,0 

Estudiants 13 59,2 23,9 16,9 0,0 0,0 

Mestresses de casa 6 30,0 0,0 56,2 13,7 0,0 

Aturats i altres situacions 12 23,5 33,7 33,5 9,3 0,0 

No contesta 1 0,0 0,0 100,0 0,0 0,0 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Taula 19 
 
Em podria dir quin/s esport/s practica vostè? (màxim 4 respostes)12 
 

% Horitzontals   
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Total 360 13,5 30,5 11,3 9,3 27,5 10,5 9,0 12,1 4,8 6,2 16,9 9,5 

SEXE              

Home 220 12,6 27,0 16,0 13,3 33,7 1,2 9,8 10,1 0,9 9,2 19,0 13,8 

Dona 140 14,9 35,9 4,1 3,1 17,8 25,0 7,8 15,4 11,0 1,4 13,7 2,8 

                            

EDAT 360 13,5 30,5 11,3 9,3 27,5 10,5 9,0 12,1 4,8 6,2 16,9 9,5 

18 a 24 anys 43 5,0 30,0 10,0 25,0 25,0 0,0 10,0 15,0 0,0 5,0 35,0 10,0 

25 a 39 anys 116 11,0 34,9 12,8 12,8 31,2 6,4 11,0 11,0 3,7 7,3 21,1 15,6 

40 a 54 anys 128 15,1 26,7 11,6 5,5 29,5 12,3 8,2 11,6 3,4 8,2 13,0 5,5 

55 anys o més 73 19,7 30,3 9,2 1,3 19,7 19,7 6,6 13,2 11,8 1,3 6,6 6,6 

                            

NACIONALITAT 360 13,5 30,5 11,3 9,3 27,5 10,5 9,0 12,1 4,8 6,2 16,9 9,5 

Andorrana  170 12,6 34,5 10,9 9,9 27,6 11,1 10,0 9,3 5,2 7,5 19,1 5,7 

Espanyola  103 13,9 29,8 12,9 6,7 30,4 12,7 13,0 12,1 6,3 9,0 13,4 9,5 

Francesa  20 31,9 29,2 4,8 0,0 19,1 14,5 4,4 9,3 4,8 0,0 9,3 10,8 

Portuguesa  31 2,8 18,7 17,1 9,6 13,7 3,4 3,4 21,5 0,0 0,0 19,3 27,0 

Altres  36 16,0 24,2 7,6 19,3 35,5 5,1 0,0 19,0 2,7 0,0 19,0 11,7 

                            

NIVELL D’ESTUDIS 360 13,5 30,5 11,3 9,3 27,5 10,5 9,0 12,1 4,8 6,2 16,9 9,5 

Estudis primaris no acabats o 
sense estudis 

1 0,0 0,0 100,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Ensenyament primari o 

secundari bàsic  
67 9,8 26,0 12,6 10,9 18,0 8,5 2,7 16,9 2,7 2,9 17,8 15,6 

Ensenyament secundari 
superior o formació  
professional 

149 8,6 27,6 11,8 12,2 23,3 11,2 11,1 9,1 5,8 5,2 15,8 9,5 

Universitaris 143 20,4 35,7 9,8 5,7 36,6 10,7 9,8 13,1 4,7 8,7 17,9 6,7 

                                                           
12 A la taula només es mostren les respostes que s’han mencionat amb més freqüència  
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OCUPACIÓ 360 13,5 30,5 11,3 9,3 27,5 10,5 9,0 12,1 4,8 6,2 16,9 9,5 

Directius, propietaris i 
comandaments intermedis 

52 10,6 33,1 14,1 3,7 35,5 8,5 12,6 5,0 0,0 13,9 13,0 17,1 

Personal administratiu i similars 55 14,9 29,0 12,1 10,9 33,1 11,4 8,3 9,1 8,3 8,9 16,0 0,0 

Professionals, tècnics i similars 80 19,5 33,2 11,7 1,3 41,1 11,0 13,2 7,8 7,4 7,3 21,1 3,5 

Treballadors del comerç, 
hostaleria i serveis  
personals 

74 8,3 27,7 13,8 15,0 25,4 9,1 6,9 18,3 1,4 1,2 19,3 15,4 

Treballadors de la indústria, 
construcció i agricultura 

31 8,6 29,6 13,6 13,0 12,6 3,0 5,8 21,8 0,0 6,8 28,9 19,0 

Treballadors no qualificats 6 32,1 30,6 0,0 34,0 0,0 0,0 0,0 15,3 16,7 18,6 0,0 18,6 

Jubilats 30 12,9 35,5 6,5 3,2 6,5 25,8 6,5 22,6 12,9 0,0 3,2 3,2 

Estudiants 13 0,0 16,9 0,0 50,7 0,0 0,0 7,0 0,0 0,0 0,0 23,9 8,5 

Mestresses de casa 6 43,8 30,0 0,0 0,0 13,7 28,8 0,0 13,7 15,0 0,0 0,0 0,0 

Aturats i altres situacions 12 16,9 22,8 8,3 0,0 33,5 7,6 8,3 7,6 0,0 0,0 9,3 16,9 

No contesta 1 0,0 100,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 
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Taula 20 
 

Digui’m, si us plau, el motiu principal pel qual vostè fa esport o activitat física? 

% Horitzontals   
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Total 360 14,6 1,7 7,3 19,0 1,3 
4,
1 

47,5 0,3 3,8 0,6 

SEXE            

Home 220 16,9 2,3 6,6 21,1 0,4 3,0 43,8 0,4 4,5 1,0 

Dona 140 10,9 0,7 8,4 15,5 2,8 6,0 53,2 0,0 2,5 0,0 

                        

EDAT 360 14,6 1,7 7,3 19,0 1,3 4,1 47,5 0,3 3,8 0,6 

18 a 24 anys 43 20,0 5,0 10,0 10,0 0,0 0,0 45,0 0,0 5,0 5,0 

25 a 39 anys 116 18,3 0,9 4,6 27,5 1,8 3,7 39,4 0,0 3,7 0,0 

40 a 54 anys 128 11,6 0,7 6,2 13,7 2,1 7,5 53,4 0,0 4,8 0,0 

55 anys o més 73 10,5 2,6 11,8 19,7 0,0 1,3 51,3 1,3 1,3 0,0 

                        

NACIONALITAT 360 14,6 1,7 7,3 19,0 1,3 4,1 47,5 0,3 3,8 0,6 

Andorrana  170 15,3 1,8 7,0 17,2 0,0 5,0 49,0 0,6 4,1 0,0 

Espanyola  103 14,1 2,0 9,3 17,5 2,5 1,7 49,6 0,0 3,4 0,0 

Francesa  20 14,1 0,0 9,3 25,3 0,0 8,9 42,4 0,0 0,0 0,0 

Portuguesa  31 22,7 0,0 3,4 25,5 3,4 0,0 35,1 0,0 3,1 6,8 

Altres  36 5,5 2,5 4,9 22,3 3,0 7,9 48,0 0,0 6,0 0,0 

                        

NIVELL D’ESTUDIS 360 14,6 1,7 7,3 19,0 1,3 4,1 47,5 0,3 3,8 0,6 

Estudis primaris no acabats o sense 
estudis 

1 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 100,0 0,0 0,0 0,0 

Ensenyament primari o secundari bàsic  67 16,6 3,2 10,1 17,8 1,6 4,2 38,8 0,0 4,5 3,2 

Ensenyament secundari superior o 
formació professional 

149 14,7 1,4 5,3 20,2 0,6 4,4 48,9 0,0 4,6 0,0 

Universitaris 143 13,6 1,3 8,0 18,3 2,0 3,9 49,7 0,7 2,6 0,0 

                        

OCUPACIÓ 360 14,6 1,7 7,3 19,0 1,3 4,1 47,5 0,3 3,8 0,6 

Directius, propietaris i comandaments 
intermedis 

52 7,4 1,8 7,0 29,1 0,0 1,7 51,2 0,0 1,7 0,0 
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Personal administratiu i similars 55 17,2 0,0 3,5 18,9 1,6 8,3 48,9 0,0 1,6 0,0 

Professionals, tècnics i similars 80 12,2 0,0 6,2 14,2 1,1 5,9 55,3 0,0 5,1 0,0 

Treballadors del comerç, hostaleria i 
serveis personals 

74 16,3 2,6 10,4 22,5 2,9 2,4 36,2 0,0 3,8 2,9 

Treballadors de la indústria, construcció 
i agricultura 

31 29,6 0,0 0,0 12,3 0,0 6,2 49,0 0,0 3,0 0,0 

Treballadors no qualificats 6 34,0 0,0 16,7 34,0 0,0 0,0 15,3 0,0 0,0 0,0 

Jubilats 30 6,5 3,2 12,9 16,1 0,0 0,0 58,1 3,2 0,0 0,0 

Estudiants 13 16,9 16,9 16,9 8,5 0,0 0,0 40,8 0,0 0,0 0,0 

Mestresses de casa 6 0,0 0,0 13,7 0,0 0,0 0,0 72,5 0,0 13,7 0,0 

Aturats i altres situacions 12 8,3 0,0 0,0 24,2 7,6 9,3 24,5 0,0 26,1 0,0 

No contesta 1 100,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 
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Taula 21 
 

En quina època de l’any fa més esport o activitat física? 
 

% Horitzontals   
Totes les 
èpoques igual 

A la 
primavera 

A 
l’estiu 

A la 
tardor 

A 
l’hivern 

Durant 
el curs 

Durant les 
vacances 

Total 360 48,5 10,1 26,5 9,1 23,7 3,0 1,0 

SEXE         

Home 220 48,9 9,9 26,3 9,6 22,9 1,9 0,9 

Dona 140 47,9 10,5 26,9 8,3 24,8 4,9 1,3 

                  

EDAT 360 48,5 10,1 26,5 9,1 23,7 3,0 1,0 

18 a 24 anys 43 35,0 15,0 30,0 15,0 30,0 0,0 0,0 

25 a 39 anys 116 46,8 11,0 27,5 9,2 26,6 4,6 0,0 

40 a 54 anys 128 50,0 8,2 25,3 5,5 22,6 1,4 0,7 

55 anys o més 73 56,6 9,2 25,0 11,8 17,1 5,3 3,9 

                  

NACIONALITAT 360 48,5 10,1 26,5 9,1 23,7 3,0 1,0 

Andorrana  170 49,5 12,7 26,3 11,1 23,5 3,0 1,1 

Espanyola  103 48,3 10,4 22,5 7,5 25,7 4,8 0,9 

Francesa  20 57,6 4,8 37,9 4,8 9,3 0,0 0,0 

Portuguesa  31 37,9 0,0 35,7 9,9 19,9 0,0 0,0 

Altres  36 48,6 9,0 24,8 6,0 30,2 2,7 2,5 

                  

NIVELL D’ESTUDIS 360 48,5 10,1 26,5 9,1 23,7 3,0 1,0 

Estudis primaris no acabats 
o sense estudis 

1 100,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Ensenyament primari o 
secundari bàsic  

67 44,2 4,0 25,0 4,6 26,7 2,9 0,0 

Ensenyament secundari 
superior o formació  
professional 

149 49,0 11,8 27,4 12,6 20,4 1,9 1,9 

Universitaris 143 49,7 11,3 26,5 7,6 25,8 4,3 0,7 

                  

OCUPACIÓ 360 48,5 10,1 26,5 9,1 23,7 3,0 1,0 

Directius, propietaris i 
comandaments intermedis 

52 59,5 7,1 24,9 1,7 19,3 0,0 0,0 

Personal administratiu i 
similars 

55 46,2 17,9 29,5 9,8 21,2 3,5 1,6 

Professionals, tècnics i 
similars 

80 45,0 11,5 23,6 7,7 29,9 6,6 1,2 
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Treballadors del comerç, 

hostaleria i serveis  
personals 

74 46,3 5,5 31,0 11,5 22,7 0,0 1,3 

Treballadors de la indústria, 
construcció i  
agricultura 

31 46,5 3,0 35,0 6,1 15,4 0,0 0,0 

Treballadors no qualificats 6 34,0 0,0 32,1 0,0 34,0 0,0 0,0 

Jubilats 30 61,3 12,9 16,1 16,1 16,1 6,5 3,2 

Estudiants 13 42,3 16,9 7,0 16,9 50,7 0,0 0,0 

Mestresses de casa 6 43,8 13,7 28,8 0,0 13,7 15,0 0,0 

Aturats i altres situacions 12 42,0 15,9 25,9 25,2 32,8 7,6 0,0 

No contesta 1 0,0 0,0 100,0 0,0 0,0 0,0 0,0 
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Taula 22 
 
On practica esport o activitat física? 
 

% Horitzontals   
En un centre 
esportiu o  
gimnàs 

A l’escola o 
universitat 

A la 
feina 

A 
casa 

Al carrer, 
parc, etc. 

En espais 
naturals a  
l’aire lliure  

Total 360 59,9 1,3 0,3 9,7 18,2 54,2 

SEXE        

Home 220 53,7 0,0 0,0 9,4 20,5 62,7 

Dona 140 69,7 3,4 0,8 10,1 14,5 40,9 

                

EDAT 360 59,9 1,3 0,3 9,7 18,2 54,2 

18 a 24 anys 43 55,0 5,0 0,0 10,0 30,0 45,0 

25 a 39 anys 116 64,2 0,0 0,9 5,5 22,0 56,9 

40 a 54 anys 128 60,3 2,1 0,0 6,8 14,4 59,6 

55 anys o més 73 55,3 0,0 0,0 21,1 11,8 46,1 

                

NACIONALITAT 360 59,9 1,3 0,3 9,7 18,2 54,2 

Andorrana  170 60,7 2,3 0,0 8,5 20,7 54,0 

Espanyola  103 62,8 0,8 1,0 13,2 15,8 59,4 

Francesa  20 57,1 0,0 0,0 4,8 24,8 47,4 

Portuguesa  31 47,6 0,0 0,0 9,6 16,5 43,4 

Altres  36 60,1 0,0 0,0 7,8 10,9 53,8 

                

NIVELL D’ESTUDIS 360 59,9 1,3 0,3 9,7 18,2 54,2 

Estudis primaris no acabats o 
sense estudis 

1 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 100,0 

Ensenyament primari o 
secundari bàsic  

67 51,0 0,0 0,0 13,0 15,6 40,0 

Ensenyament secundari 
superior o formació  
professional 

149 54,6 2,6 0,0 8,7 23,0 51,5 

Universitaris 143 70,0 0,6 0,7 9,2 14,4 63,5 

                

OCUPACIÓ 360 59,9 1,3 0,3 9,7 18,2 54,2 

Directius, propietaris i 
comandaments intermedis 

52 59,6 0,0 0,0 10,2 25,5 67,7 

Personal administratiu i similars 55 71,8 1,6 0,0 4,9 11,8 60,9 

Professionals, tècnics i similars 80 64,5 1,1 0,0 7,6 11,2 68,2 

Treballadors del comerç, 74 55,7 1,2 1,4 5,5 18,2 52,4 
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hostaleria i serveis  

personals 

Treballadors de la indústria, 
construcció i  
agricultura 

31 48,4 0,0 0,0 9,8 30,2 43,6 

Treballadors no qualificats 6 84,7 0,0 0,0 0,0 0,0 34,0 

Jubilats 30 58,1 0,0 0,0 29,0 12,9 29,0 

Estudiants 13 42,3 16,9 0,0 16,9 40,8 15,4 

Mestresses de casa 6 57,5 0,0 0,0 28,8 0,0 13,7 

Aturats i altres situacions 12 41,3 0,0 0,0 7,6 41,1 50,3 

No contesta 1 100,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

 



120 

 

Taula 23 
 

Quin és el motiu principal pel qual no practica cap esport ni activitat física? (Marcar només 

un motiu) 

% Horitzontals   
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Total 392 48,5 13,6 7,9 9,8 2,6 3,1 5,0 2,7 0,7 3,4 2,6 

SEXE                         

Home 165 47,6 11,8 7,3 10,5 2,2 5,4 4,6 1,9 1,1 3,5 4,1 

Dona 227 49,1 15,0 8,3 9,3 2,9 1,3 5,3 3,3 0,4 3,4 1,6 

                          

EDAT 392 48,5 13,6 7,9 9,8 2,6 3,1 5,0 2,7 0,7 3,4 2,6 

18 a 24 anys 21 50,0 20,0 10,0 0,0 0,0 20,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

25 a 39 anys 74 73,9 4,3 1,4 2,9 1,4 2,9 4,3 4,3 0,0 4,3 0,0 

40 a 54 anys 122 56,1 16,5 7,9 1,4 2,9 1,4 7,2 2,2 0,7 2,2 1,4 

55 anys o més 175 32,2 14,8 10,4 19,7 3,3 2,2 4,4 2,7 1,1 4,4 4,9 

                          

NACIONALITAT 392 48,5 13,6 7,9 9,8 2,6 3,1 5,0 2,7 0,7 3,4 2,6 

Andorrana  134 41,8 12,9 10,0 13,7 2,8 5,1 4,9 2,2 0,0 4,3 2,2 

Espanyola  141 41,9 13,4 8,6 8,8 4,6 2,1 7,8 3,3 2,0 3,4 4,0 

Francesa  21 54,1 19,0 13,5 4,5 0,0 0,0 4,5 0,0 0,0 4,5 0,0 

Portuguesa  60 62,6 14,8 2,9 6,3 0,0 3,5 1,8 1,8 0,0 3,2 3,0 

Altres  36 71,7 12,4 2,6 7,9 0,0 0,0 0,0 5,4 0,0 0,0 0,0 

                          

NIVELL D’ESTUDIS 392 48,5 13,6 7,9 9,8 2,6 3,1 5,0 2,7 0,7 3,4 2,6 

Estudis primaris no acabats o 
sense estudis 

32 29,4 14,5 5,9 29,5 3,0 0,0 3,0 3,0 0,0 0,0 11,8 

Ensenyament primari o 
secundari bàsic  

134 50,1 15,2 5,4 10,8 3,5 2,2 2,2 3,5 0,7 5,7 0,7 

Ensenyament secundari 
superior o formació  
professional 

157 53,0 12,7 9,7 3,6 1,1 4,0 6,6 2,6 1,2 2,5 3,0 
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Universitaris 68 43,7 12,4 9,7 12,7 4,3 4,0 8,0 1,3 0,0 2,7 1,3 

                          

OCUPACIÓ 392 48,5 13,6 7,9 9,8 2,6 3,1 5,0 2,7 0,7 3,4 2,6 

Directius, propietaris i 
comandaments intermedis 

30 65,4 6,2 5,9 3,2 0,0 0,0 12,8 0,0 3,2 0,0 3,2 

Personal administratiu i similars 44 57,3 11,2 4,0 0,0 0,0 4,6 12,3 2,2 0,0 6,3 2,2 

Professionals, tècnics i similars 31 45,9 9,0 6,1 6,1 12,1 8,7 3,4 2,8 0,0 3,1 2,8 

Treballadors del comerç, 
hostaleria i serveis  
personals 

87 67,3 10,9 3,3 2,2 1,0 1,1 3,0 5,6 0,0 3,3 2,2 

Treballadors de la indústria, 
construcció i  
agricultura 

39 73,7 4,5 7,0 7,3 0,0 0,0 4,7 2,8 0,0 0,0 0,0 

Treballadors no qualificats 34 75,9 8,1 7,9 0,0 2,8 0,0 2,8 0,0 0,0 0,0 2,5 

Jubilats 77 11,1 17,2 14,8 35,8 4,9 1,2 3,7 1,2 1,2 3,7 4,9 

Estudiants 9 50,0 0,0 25,0 0,0 0,0 25,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Mestresses de casa 7 24,7 37,6 24,7 12,9 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Aturats i altres situacions 32 5,9 42,5 5,7 6,3 2,7 9,9 3,3 5,7 2,7 12,3 3,0 

No contesta 1 100,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 
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Taula 24 
 
Independentment de que practiqui algun esport o no, acostuma a caminar o passejar amb el 
propòsit de mantenir o millorar la seva forma física? 
 

% Horitzontals   Sí No 

Total 752 70,1 29,9 

SEXE    

Home 385 67,0 33,0 

Dona 367 73,4 26,6 

        

EDAT 752 70,1 29,9 

18 a 24 anys 64 60,0 40,0 

25 a 39 anys 190 60,1 39,9 

40 a 54 anys 250 70,2 29,8 

55 anys o més 248 80,3 19,7 

        

NACIONALITAT    

Andorrana  304 66,7 33,3 

Espanyola  244 71,3 28,7 

Francesa  41 83,8 16,2 

Portuguesa  91 65,9 34,1 

Altres  72 78,0 22,0 

        

ESTUDIS    

Estudis primaris no acabats o sense estudis 33 68,0 32,0 

Ensenyament primari o secundari bàsic  201 69,1 30,9 

Ensenyament secundari superior o formació professional 306 71,2 28,8 

Universitaris 211 69,9 30,1 

        

OCUPACIÓ    

Directius, propietaris i comandaments intermedis 82 62,9 37,1 

Personal administratiu i similars 100 69,1 30,9 

Professionals, tècnics i similars 111 69,9 30,1 

Treballadors del comerç, hostaleria i serveis personals 162 70,1 29,9 

Treballadors de la indústria, construcció i agricultura 70 55,2 44,8 

Treballadors no qualificats 40 69,8 30,2 

Jubilats 107 78,6 21,4 
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Estudiants 21 74,8 25,2 

Mestresses de casa 14 66,5 33,5 

Aturats i altres situacions 44 87,4 12,6 

No contesta 2 100,0 0,0 
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Taula 25 
 
Amb quina freqüència acostuma a caminar o passejar amb el propòsit de mantenir o millorar 
la seva forma física? 
 

% Horitzontals   

Cada dia o 
gairebé cada  
dia 5-7 cops a 
la setmana  

3-4 cops 
per 
setmana  

1-2 cops 
per 
setmana  

Menys 
d’un cop 
per  
setmana  

De tant 
en tant, 
quan  
pot...  

Ns/Nc  

Total 752 52,1 14,3 23,7 2,1 7,6 0,2 

Sexe                

Home 385 51,0 12,5 25,8 2,1 8,5 0,0 

Dona 367 53,0 16,1 21,7 2,0 6,8 0,4 

                

EDAT 752 52,1 14,3 23,7 2,1 7,6 0,2 

18 a 24 anys 64 72,2 11,1 11,1 0,0 5,6 0,0 

25 a 39 anys 190 53,3 11,2 27,1 0,0 7,5 0,9 

40 a 54 anys 250 41,0 17,0 31,5 4,0 6,5 0,0 

55 anys o més 248 57,2 14,4 17,3 1,9 9,1 0,0 

                

NACIONALITAT 752 52,1 14,3 23,7 2,1 7,6 0,2 

Andorrana  304 54,0 14,9 22,5 0,9 7,7 0,0 

Espanyola  244 50,8 12,1 27,0 3,6 6,6 0,0 

Francesa  41 56,0 16,5 19,6 0,0 7,9 0,0 

Portuguesa  91 45,0 12,4 26,7 4,5 11,4 0,0 

Altres  72 54,1 20,2 17,2 0,0 6,6 1,9 

                

NIVELL D’ESTUDIS 752 52,1 14,3 23,7 2,1 7,6 0,2 

Estudis primaris no acabats o sense 
estudis 

33 58,8 8,1 16,5 3,9 12,7 0,0 

Ensenyament primari o secundari 
bàsic  

201 48,3 12,9 24,4 3,3 10,4 0,8 

Ensenyament secundari superior o 
formació professional 

306 58,0 14,0 20,1 1,2 6,7 0,0 

Universitaris 211 45,8 17,2 29,4 1,8 5,7 0,0 

                

OCUPACIÓ 752 52,1 14,3 23,7 2,1 7,6 0,2 

Directius, propietaris i 
comandaments intermedis 

82 41,2 18,0 27,7 3,4 9,8 0,0 

Personal administratiu i similars 100 48,5 13,4 29,9 0,0 8,2 0,0 

Professionals, tècnics i similars 111 49,7 14,6 28,5 2,3 4,9 0,0 
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Treballadors del comerç, hostaleria i 

serveis personals 
162 51,7 16,9 16,3 2,4 12,7 0,0 

Treballadors de la indústria, 
construcció i agricultura 

70 34,6 7,2 53,5 2,3 2,5 0,0 

Treballadors no qualificats 40 60,6 9,7 19,3 6,5 0,0 3,8 

Jubilats 107 69,4 12,4 8,0 2,3 8,0 0,0 

Estudiants 21 40,5 27,0 32,5 0,0 0,0 0,0 

Mestresses de casa 14 40,0 19,1 30,4 0,0 10,4 0,0 

Aturats i altres situacions 44 62,6 12,2 17,7 0,0 7,5 0,0 

No contesta 2 0,0 0,0 100,0 0,0 0,0 0,0 
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Taula 26 
 

El dia que surt a caminar, quant temps hi dedica? 

% Horitzontals   
Mitja 
hora o 
menys 

Entre mitja 
hora i una  
hora 

Entre una 
i dues 
hores 

Més de 
dues 
hores 

No surt a 
caminar 

Ns/Nc 

Total 527 12,5 40,6 32,0 13,5 0,2 1,1 

SEXE               

Home 258 9,6 35,4 35,0 18,1 0,3 1,5 

Dona 269 15,4 45,6 29,1 9,2 0,0 0,8 

                

EDAT 527 12,5 40,6 32,0 13,5 0,2 1,1 

18 a 24 anys 38 22,2 11,1 27,8 33,3 0,0 5,6 

25 a 39 anys 114 10,3 43,9 32,7 12,1 0,0 0,9 

40 a 54 anys 175 13,0 42,0 30,5 13,5 0,5 0,5 

55 anys o més 199 11,5 43,3 33,7 10,6 0,0 1,0 

                

NACIONALITAT        

Andorrana  202 10,7 37,9 33,9 16,0 0,0 1,5 

Espanyola  174 13,5 40,5 33,6 11,3 0,5 0,6 

Francesa  34 5,1 38,4 39,7 16,8 0,0 0,0 

Portuguesa  60 14,5 52,1 15,9 15,9 0,0 1,6 

Altres  56 18,7 39,9 32,6 6,9 0,0 1,9 

                

ESTUDIS        

Estudis primaris no acabats o 
sense estudis 

23 24,6 24,6 33,8 12,7 0,0 4,2 

Ensenyament primari o secundari 
bàsic  

139 9,5 44,2 27,4 16,6 0,0 2,3 

Ensenyament secundari superior o 
formació professional 

218 13,0 37,7 35,7 12,6 0,4 0,4 

Universitaris 148 12,8 44,0 30,4 12,2 0,0 0,6 

                

OCUPACIO        

Directius, propietaris i 
comandaments intermedis 

51 9,0 43,5 27,0 18,8 1,7 0,0 

Personal administratiu i similars 69 12,1 48,2 29,0 9,3 0,0 1,3 

Professionals, tècnics i similars 78 12,3 42,9 28,9 15,9 0,0 0,0 

Treballadors del comerç, 
hostaleria i serveis personals 

113 12,9 34,0 34,9 18,2 0,0 0,0 
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Treballadors de la indústria, 

construcció i agricultura 
39 12,7 45,5 24,0 17,7 0,0 0,0 

Treballadors no qualificats 28 13,5 49,6 19,6 13,5 0,0 3,8 

Jubilats 84 10,1 43,2 36,4 9,1 0,0 1,1 

Estudiants 16 13,5 0,0 59,5 13,5 0,0 13,5 

Mestresses de casa 9 0,0 69,6 30,4 0,0 0,0 0,0 

Aturats i altres situacions 38 22,6 33,1 36,8 5,0 0,0 2,5 

No contesta 2 50,0 0,0 50,0 0,0 0,0 0,0 
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Taula 27 
 

Quantes hores a la setmana dedica normalment a caminar, com a exercici físic?  

% Horitzontals   Mitjana Desviació 

Total 527 6,159 4,186 

SEXE    

Home 258 6,679 4,558 

Dona 269 5,658 3,733 

        

EDAT    

18 a 24 anys 38 8,118 5,912 

25 a 39 anys 114 6,049 4,161 

40 a 54 anys 175 5,618 3,936 

55 anys o més 199 6,347 3,935 

        

NACIONALITAT    

Andorrana  202 6,300 4,176 

Espanyola  174 6,124 4,192 

Francesa  34 6,621 5,219 

Portuguesa  60 5,537 3,964 

Altres  56 6,161 3,775 

        

ESTUDIS    

Estudis primaris no acabats o sense estudis 23 6,000 4,346 

Ensenyament primari o secundari bàsic  139 6,059 3,955 

Ensenyament secundari superior o formació professional 218 6,485 4,338 

Universitaris 148 5,790 4,136 

        

OCUPACIÓ    

Directius, propietaris i comandaments intermedis 51 5,239 3,510 

Personal administratiu i similars 69 6,636 4,572 

Professionals, tècnics i similars 78 5,783 4,268 

Treballadors del comerç, hostaleria i serveis personals 113 6,669 4,608 

Treballadors de la indústria, construcció i agricultura 39 5,563 3,693 

Treballadors no qualificats 28 6,309 4,142 

Jubilats 84 6,740 4,127 

Estudiants 16 4,872 2,446 
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Mestresses de casa 9 5,626 2,264 

Aturats i altres situacions 38 5,738 4,095 

No contesta 2 1,000   
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Taula 28 
 
A la seva llar té algun animal de companyia? 
 

% Horitzontals   Sí No 

Total 752 40,5 59,5 

SEXE       

Home 385 42,6 57,4 

Dona 367 38,3 61,7 

        

EDAT       

18 a 24 anys 64 53,3 46,7 

25 a 39 anys 190 44,9 55,1 

40 a 54 anys 250 43,5 56,5 

55 anys o més 248 30,9 69,1 

        

NACIONALITAT       

Andorrana  304 50,0 50,0 

Espanyola  244 34,3 65,7 

Francesa  41 30,0 70,0 

Portuguesa  91 46,9 53,1 

Altres  72 19,5 80,5 

        

ESTUDIS       

Estudis primaris no acabats o sense estudis 33 22,5 77,5 

Ensenyament primari o secundari bàsic  201 38,6 61,4 

Ensenyament secundari superior o formació professional 306 44,4 55,6 

Universitaris 211 39,6 60,4 

        

OCUPACIÓ       

Directius, propietaris i comandaments intermedis 82 40,1 59,9 

Personal administratiu i similars 100 52,0 48,0 

Professionals, tècnics i similars 111 48,2 51,8 

Treballadors del comerç, hostaleria i serveis personals 162 42,1 57,9 

Treballadors de la indústria, construcció i agricultura 70 36,3 63,7 

Treballadors no qualificats 40 41,8 58,2 

Jubilats 107 24,1 75,9 

Estudiants 21 60,5 39,5 

Mestresses de casa 14 34,1 65,9 

Aturats i altres situacions 44 30,7 69,3 

No contesta 2 0,0 100,0 
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Taula 29 
 
(Als que tenen algun animal de companyia a la llar) Quin/s animals? 
 

% Horitzontals   Gos Gat 
Conill,  
hàmster... 

Ocell Rèptil  Peix 

Total 305 64,6 37,1 6,7 4,0 3,0 2,1 

SEXE               

Home 164 65,5 37,4 5,6 4,5 3,4 0,5 

Dona 140 63,6 36,7 8,0 3,3 2,6 3,9 

                

EDAT               

18 a 24 anys 34 68,8 37,5 0,0 0,0 6,2 0,0 

25 a 39 anys 85 71,3 35,0 5,0 1,3 0,0 1,3 

40 a 54 anys 109 61,3 33,1 11,3 4,8 5,6 4,0 

55 anys o més 77 60,0 45,0 5,0 7,5 1,3 1,3 

                

NACIONALITAT               

Andorrana  152 68,9 34,9 7,7 3,1 3,8 1,7 

Espanyola  84 63,2 38,1 4,7 6,7 1,0 4,5 

Francesa  12 61,9 38,1 0,0 0,0 0,0 0,0 

Portuguesa  43 54,5 41,9 9,1 4,1 6,1 0,0 

Altres  14 60,2 39,8 6,3 0,0 0,0 0,0 

                

ESTUDIS               

Estudis primaris no acabats o sense estudis 7 75,5 37,2 12,8 0,0 0,0 0,0 

Ensenyament primari o secundari bàsic  78 55,9 39,5 6,2 10,7 5,0 1,1 

Ensenyament secundari superior o formació 
professional 

136 67,6 36,6 5,5 0,8 1,3 2,0 

Universitaris 84 66,7 35,7 8,5 3,2 4,3 3,4 

                

OCUPACIÓ               

Directius, propietaris i comandaments intermedis 33 68,9 39,1 5,4 2,7 2,9 0,0 

Personal administratiu i similars 52 69,8 27,2 8,6 2,1 1,7 5,2 

Professionals, tècnics i similars 53 73,7 25,0 6,6 3,4 3,3 5,3 

Treballadors del comerç, hostaleria i serveis personals 68 72,8 43,7 5,6 0,0 1,3 1,3 

Treballadors de la indústria, construcció i agricultura 25 41,5 48,2 7,6 14,1 6,9 0,0 

Treballadors no qualificats 17 39,2 38,7 11,6 10,9 5,2 0,0 

Jubilats 26 48,3 48,0 7,4 11,1 0,0 0,0 

Estudiants 13 50,0 50,0 0,0 0,0 16,7 0,0 

Mestresses de casa 5 61,0 39,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Aturats i altres situacions 13 78,4 28,1 7,9 0,0 0,0 0,0 
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Taula 30 
 
Aquest/s animal/s viu habitualment dins de l’habitatge o en un espai a l’exterior annex a 
l’habitatge (terrassa, pati, jardí...)? 
 

% Horitzontals   
Dins de 
l’habitatge  

Espai 
exterior  

Dins i 
fora  

Total 305 81,5 2,8 15,6 

SEXE         

Home 164 80,1 3,0 16,9 

Dona 140 83,1 2,7 14,2 

          

EDAT         

18 a 24 anys 34 62,5 0,0 37,5 

25 a 39 anys 85 86,3 2,5 11,3 

40 a 54 anys 109 83,1 1,6 15,3 

55 anys o més 77 82,5 6,3 11,3 

          

NACIONALITAT         

Andorrana  152 72,5 4,4 23,1 

Espanyola  84 89,7 2,3 8,0 

Francesa  12 92,2 0,0 7,8 

Portuguesa  43 93,0 0,0 7,0 

Altres  14 86,3 0,0 13,7 

          

ESTUDIS         

Estudis primaris no acabats o sense estudis 7 100,0 0,0 0,0 

Ensenyament primari o secundari bàsic  78 86,3 2,5 11,2 

Ensenyament secundari superior o formació professional 136 82,4 2,1 15,5 

Universitaris 84 73,9 4,6 21,4 

          

OCUPACIÓ         

Directius, propietaris i comandaments intermedis 33 74,6 5,8 19,6 

Personal administratiu i similars 52 81,6 0,0 18,4 

Professionals, tècnics i similars 53 76,4 5,8 17,8 

Treballadors del comerç, hostaleria i serveis personals 68 83,9 1,3 14,8 

Treballadors de la indústria, construcció i agricultura 25 91,6 0,0 8,4 

Treballadors no qualificats 17 83,2 5,2 11,6 

Jubilats 26 81,4 7,4 11,1 

Estudiants 13 66,7 0,0 33,3 

Mestresses de casa 5 79,7 0,0 20,3 

Aturats i altres situacions 13 100,0 0,0 0,0 
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Taula 31 
 
Va ser vostè qui va decidir tenir aquest animal a casa o va ser una altra persona? 
 

% Horitzontals   Vostè  
Una altra/es 
persona/es 

Vostè i una altra/es 
persona/es  

Total 305 38,6 35,8 24,7 

SEXE         

Home 164 33,9 35,0 30,0 

Dona 140 44,2 36,7 18,5 

          

EDAT         

18 a 24 anys 34 37,5 31,2 31,2 

25 a 39 anys 85 50,0 27,5 22,5 

40 a 54 anys 109 37,9 36,3 24,2 

55 anys o més 77 27,5 46,2 25,0 

          

NACIONALITAT         

Andorrana  152 36,8 33,5 29,1 

Espanyola  84 38,9 39,6 20,5 

Francesa  12 53,9 38,4 7,8 

Portuguesa  43 37,8 38,7 23,6 

Altres  14 46,3 26,2 20,7 

          

ESTUDIS         

Estudis primaris no acabats o sense estudis 7 25,5 62,8 11,7 

Ensenyament primari o secundari bàsic  78 35,5 39,4 25,1 

Ensenyament secundari superior o formació 
professional 

136 38,6 35,5 25,2 

Universitaris 84 42,8 30,4 24,6 

          

OCUPACIÓ         

Directius, propietaris i comandaments intermedis 33 46,4 34,0 19,6 

Personal administratiu i similars 52 29,9 39,8 28,6 

Professionals, tècnics i similars 53 49,6 24,7 25,7 

Treballadors del comerç, hostaleria i serveis personals 68 44,1 44,3 10,3 

Treballadors de la indústria, construcció i agricultura 25 35,0 33,4 31,6 

Treballadors no qualificats 17 15,7 57,2 27,1 

Jubilats 26 29,7 26,0 40,6 

Estudiants 13 16,7 33,3 50,0 

Mestresses de casa 5 40,7 20,3 39,0 

Aturats i altres situacions 13 54,6 29,5 15,9 
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Taula 32 
 
En quina mesura està satisfet/a amb el fet de tenir aquest/s animal/s a la seva llar? 
 

% Horitzontals   Molt Bastant Poc Gens 

Total 305 77,3 19,6 2,4 0,7 

SEXE           

Home 164 76,0 20,6 3,3 0,0 

Dona 140 78,9 18,5 1,2 1,4 

            

EDAT           

18 a 24 anys 34 75,0 25,0 0,0 0,0 

25 a 39 anys 85 82,5 15,0 1,3 1,3 

40 a 54 anys 109 77,4 16,9 5,6 0,0 

55 anys o més 77 72,5 26,2 0,0 1,3 

            

NACIONALITAT           

Andorrana  152 79,8 17,9 2,3 0,0 

Espanyola  84 70,6 22,6 4,4 2,4 

Francesa  12 92,2 7,8 0,0 0,0 

Portuguesa  43 72,4 27,6 0,0 0,0 

Altres  14 93,2 6,8 0,0 0,0 

            

ESTUDIS           

Estudis primaris no acabats o sense estudis 7 87,2 12,8 0,0 0,0 

Ensenyament primari o secundari bàsic  78 67,9 31,0 1,1 0,0 

Ensenyament secundari superior o formació professional 136 80,6 15,2 2,7 1,5 

Universitaris 84 80,0 16,9 3,1 0,0 

            

OCUPACIÓ           

Directius, propietaris i comandaments intermedis 33 89,1 10,9 0,0 0,0 

Personal administratiu i similars 52 79,0 15,7 3,4 1,9 

Professionals, tècnics i similars 53 82,2 10,9 6,9 0,0 

Treballadors del comerç, hostaleria i serveis personals 68 69,4 26,5 2,6 1,6 

Treballadors de la indústria, construcció i agricultura 25 80,7 19,3 0,0 0,0 

Treballadors no qualificats 17 73,4 26,6 0,0 0,0 

Jubilats 26 74,0 26,0 0,0 0,0 

Estudiants 13 66,7 33,3 0,0 0,0 

Mestresses de casa 5 79,7 20,3 0,0 0,0 

Aturats i altres situacions 13 77,6 22,4 0,0 0,0 

 



135 

 

Taula 33 
 
Aquest/s animal/s està/estan identificat/s al Registre d’Animals de Companyia? 
 

% Horitzontals   Sí No Ns/Nc 

Total 305 77,6 18,4 4,0 

SEXE         

Home 164 75,8 20,0 4,2 

Dona 140 79,8 16,4 3,8 

          

EDAT         

18 a 24 anys 34 75,0 18,7 6,2 

25 a 39 anys 85 78,8 18,8 2,5 

40 a 54 anys 109 75,0 18,5 6,5 

55 anys o més 77 81,2 17,5 1,3 

          

NACIONALITAT         

Andorrana  152 83,4 12,8 3,8 

Espanyola  84 74,3 19,3 6,4 

Francesa  12 76,7 23,3 0,0 

Portuguesa  43 65,3 32,2 2,5 

Altres  14 73,0 27,0 0,0 

          

ESTUDIS         

Estudis primaris no acabats o sense estudis 7 88,3 11,7 0,0 

Ensenyament primari o secundari bàsic  78 64,0 29,5 6,5 

Ensenyament secundari superior o formació professional 136 82,6 14,0 3,4 

Universitaris 84 81,2 15,6 3,1 

          

OCUPACIÓ         

Directius, propietaris i comandaments intermedis 33 77,2 20,1 2,7 

Personal administratiu i similars 52 80,8 12,4 6,8 

Professionals, tècnics i similars 53 85,8 12,6 1,6 

Treballadors del comerç, hostaleria i serveis personals 68 88,3 7,6 4,2 

Treballadors de la indústria, construcció i agricultura 25 60,5 35,3 4,2 

Treballadors no qualificats 17 55,4 44,6 0,0 

Jubilats 26 63,2 33,1 3,7 

Estudiants 13 50,0 33,3 16,7 

Mestresses de casa 5 100,0 0,0 0,0 

Aturats i altres situacions 13 86,4 13,6 0,0 

 



136 

 

Taula 34 
 
Li agradaria tenir un animal de companyia a la seva llar? (Als que NO tenen cap animal) 
 

% Horitzontals   Sí No 

Total 447 34,5 65,5 

SEXE       

Home 221 35,2 64,8 

Dona 226 33,8 66,2 

        

EDAT       

18 a 24 anys 30 71,4 28,6 

25 a 39 anys 105 39,8 60,2 

40 a 54 anys 141 35,4 64,6 

55 anys o més 171 24,0 76,0 

        

NACIONALITAT       

Andorrana  152 34,1 65,9 

Espanyola  160 27,6 72,4 

Francesa  29 47,5 52,5 

Portuguesa  49 48,0 52,0 

Altres  58 36,8 63,2 

        

ESTUDIS       

Estudis primaris no acabats o sense estudis 26 29,5 70,5 

Ensenyament primari o secundari bàsic  124 36,0 64,0 

Ensenyament secundari superior o formació professional 170 35,1 64,9 

Universitaris 127 33,2 66,8 

        

OCUPACIÓ       

Directius, propietaris i comandaments intermedis 49 22,9 77,1 

Personal administratiu i similars 48 29,4 70,6 

Professionals, tècnics i similars 57 38,6 61,4 

Treballadors del comerç, hostaleria i serveis personals 94 52,8 47,2 

Treballadors de la indústria, construcció i agricultura 45 43,3 56,7 

Treballadors no qualificats 23 27,3 72,7 

Jubilats 81 21,2 78,8 

Estudiants 8 25,6 74,4 

Mestresses de casa 9 19,3 80,7 

Aturats i altres situacions 30 34,2 65,8 

No contesta 2 0,0 100,0 
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Taula 35 
 
Quin animal li agradaria tenir? 

% Horitzontals   Gos Gat 
Conill,  
hàmster 

Ocell 

Total 154 85,6 26,7 1,3 0,7 

SEXE           

Home 78 90,9 23,9 1,4 1,4 

Dona 76 80,2 29,6 1,1 0,0 

            

EDAT           

18 a 24 anys 21 80,0 30,0 0,0 0,0 

25 a 39 anys 42 89,7 17,9 2,6 2,6 

40 a 54 anys 50 84,2 31,6 1,8 0,0 

55 anys o més 41 86,0 27,9 0,0 0,0 

            

NACIONALITAT           

Andorrana  52 86,5 28,6 0,0 0,0 

Espanyola  44 85,6 24,7 2,0 0,0 

Francesa  14 100,0 6,4 0,0 0,0 

Portuguesa  23 79,2 24,6 0,0 0,0 

Altres  21 81,3 41,5 5,0 5,0 

            

ESTUDIS           

Estudis primaris no acabats o sense estudis 8 87,4 25,2 0,0 0,0 

Ensenyament primari o secundari bàsic  45 89,5 19,0 4,4 2,4 

Ensenyament secundari superior o formació professional 60 83,5 28,0 0,0 0,0 

Universitaris 42 84,2 33,2 0,0 0,0 

            

OCUPACIÓ           

Directius, propietaris i comandaments intermedis 11 82,7 32,9 0,0 0,0 

Personal administratiu i similars 14 87,5 27,6 0,0 0,0 

Professionals, tècnics i similars 22 95,2 30,1 0,0 0,0 

Treballadors del comerç, hostaleria i serveis personals 49 87,6 19,8 1,8 2,2 

Treballadors de la indústria, construcció i agricultura 19 95,5 14,0 0,0 0,0 

Treballadors no qualificats 6 71,2 43,8 0,0 0,0 

Jubilats 17 77,8 33,3 0,0 0,0 

Estudiants 2 100,0 0,0 0,0 0,0 

Mestresses de casa 2 100,0 0,0 0,0 0,0 

Aturats i altres situacions 10 54,1 56,2 10,3 0,0 
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Taula 36 
 
Per què no el té? 
 

% Horitzontals   
Manca 
de temps 

No estan 
permesos a 
l'habitatge 

Manca 
d'espai 

Per 
qüestions 
de salut  
 

A algú 
de la 
llar no li 
agraden 

Molta 
dedicació,  
responsabilitat 

Mort 
recent 
d'una  
mascota 

Total 154 30,7 19,2 19,6 7,7 7,1 6,2 6,7 

SEXE                 

Home 78 31,9 18,3 19,2 7,5 7,9 7,5 2,5 

Dona 76 29,5 20,1 19,9 7,9 6,2 5,0 11,0 

                  

EDAT                 

18 a 24 anys 21 10,0 30,0 10,0 10,0 30,0 0,0 0,0 

25 a 39 anys 42 41,0 10,3 25,6 7,7 0,0 7,7 0,0 

40 a 54 anys 50 35,1 26,3 17,5 5,3 5,3 7,0 5,3 

55 anys o més 41 25,6 14,0 20,9 9,3 4,7 7,0 18,6 

                  

NACIONALITAT                 

Andorrana  52 30,5 10,1 15,7 7,5 10,1 7,3 11,0 

Espanyola  44 34,4 27,1 21,4 6,3 8,1 6,6 0,0 

Francesa  14 19,9 37,7 22,6 0,0 0,0 13,4 0,0 

Portuguesa  23 32,9 15,9 20,5 17,5 9,2 0,0 4,1 

Altres  21 27,8 16,5 22,4 5,0 0,0 5,0 17,3 

                  

ESTUDIS                 

Estudis primaris no acabats o 
sense estudis 

8 38,1 12,6 12,6 24,1 0,0 0,0 0,0 

Ensenyament primari o 
secundari bàsic  

45 34,4 21,1 19,6 4,8 8,9 4,1 6,3 

Ensenyament secundari superior 
o formació professional 

60 33,7 20,1 19,9 5,2 11,7 3,4 7,7 

Universitaris 42 21,1 17,0 20,5 11,2 0,0 13,5 6,8 

                  

OCUPACIÓ                 

Directius, propietaris i 
comandaments intermedis 

11 50,7 25,1 0,0 0,0 0,0 16,3 0,0 

Personal administratiu i similars 14 25,5 26,8 20,6 6,2 15,2 0,0 6,2 

Professionals, tècnics i similars 22 32,0 4,8 13,6 12,6 0,0 13,9 8,6 

Treballadors del comerç, 
hostaleria i serveis personals 

49 27,5 25,8 19,5 8,4 14,1 3,9 1,9 

Treballadors de la indústria, 
construcció i agricultura 

19 50,6 9,0 30,9 4,5 0,0 0,0 4,9 
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Treballadors no qualificats 6 27,5 28,8 28,8 0,0 0,0 0,0 28,8 

Jubilats 17 16,7 16,7 22,2 5,6 5,6 5,6 16,7 

Estudiants 2 0,0 0,0 100,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Mestresses de casa 2 0,0 50,0 0,0 0,0 0,0 50,0 0,0 

Aturats i altres situacions 10 28,0 17,7 8,5 20,6 8,5 8,5 8,5 

Nota: Només es mostren les respostes amb més freqüències 

 
 
Taula 37 
 
Em podria dir la raó per la qual no li agradaria tenir un animal de companyia? 
 

% Horitzontals   

Manca 

de 
temps 

Manca 

d'espai 

Massa  

dependència, 
dedició 

No li 

agraden, 
no vol  

Mort 
recent 

d'una  
mascota 

Qüestions 

de salut  
(al·lèrgies) 

Total 293 27,2 26,6 20,9 8,8 7,5 5,6 

SEXE               

Home 143 28,6 31,2 20,4 5,9 6,6 5,5 

Dona 150 25,8 22,2 21,4 11,5 8,4 5,6 

                

EDAT               

18 a 24 anys 9 25,0 0,0 50,0 25,0 0,0 0,0 

25 a 39 anys 63 37,3 22,0 18,6 8,5 3,4 8,5 

40 a 54 anys 91 29,8 34,6 19,2 10,6 1,9 5,8 

55 anys o més 130 20,6 25,0 21,3 6,6 14,0 4,4 

                

NACIONALITAT               

Andorrana  100 21,5 25,7 28,7 8,3 10,6 1,9 

Espanyola  116 28,2 26,3 18,9 8,3 8,3 8,5 

Francesa  15 38,2 23,8 7,1 5,8 6,3 6,3 

Portuguesa  25 23,4 39,1 11,8 3,8 3,5 7,3 

Altres  37 37,4 22,9 18,1 16,4 0,0 4,8 

                

ESTUDIS               

Estudis primaris no acabats o sense 
estudis 

18 16,4 15,3 21,0 10,5 21,0 10,5 

Ensenyament primari o secundari bàsic  79 20,4 28,2 14,4 7,2 12,1 6,0 

Ensenyament secundari superior o 
formació professional 

110 31,2 27,3 28,9 5,8 4,5 5,2 

Universitaris 85 30,5 26,7 16,6 13,8 4,4 4,7 

                

OCUPACIÓ               

Directius, propietaris i comandaments 38 31,0 33,5 17,4 7,5 10,4 5,1 
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intermedis 

Personal administratiu i similars 34 38,2 19,2 25,0 7,8 6,0 6,3 

Professionals, tècnics i similars 35 28,4 33,0 16,3 16,8 2,5 0,0 

Treballadors del comerç, hostaleria i 
serveis personals 

44 41,0 23,7 20,1 11,0 0,0 4,4 

Treballadors de la indústria, construcció 
i agricultura 

25 14,6 40,8 21,7 0,0 14,8 4,2 

Treballadors no qualificats 17 11,4 38,0 11,9 11,9 5,6 15,5 

Jubilats 64 16,4 20,9 22,4 9,0 11,9 3,0 

Estudiants 6 17,2 0,0 68,7 0,0 0,0 14,1 

Mestresses de casa 7 38,0 23,9 25,0 12,0 13,0 0,0 

Aturats i altres situacions 20 29,6 23,7 18,4 4,4 4,8 19,2 

No contesta 2 50,0 0,0 0,0 0,0 50,0 0,0 

Nota: Només es mostren les respostes amb més freqüències 
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Taula 38 
 
A vostè li comporten alguna molèstia els animals de companyia que tenen altres persones 
del seu entorn (veïns, persones que passegen els animals pel carrer o els porten en espais 
públics...) o els comportaments dels propietaris? 
 

% Horitzontals   Sí No 

Total 752 40,6 59,2 

SEXE       

Home 385 41,0 59,0 

Dona 367 40,2 59,5 

        

EDAT       

18 a 24 anys 64 40,0 60,0 

25 a 39 anys 190 37,6 61,8 

40 a 54 anys 250 42,8 57,2 

55 anys o més 248 40,9 59,1 

        

NACIONALITAT       

Andorrana  304 44,2 55,8 

Espanyola  244 40,9 58,7 

Francesa  41 36,8 63,2 

Portuguesa  91 40,8 59,2 

Altres  72 26,7 73,3 

        

ESTUDIS       

Estudis primaris no acabats o sense estudis 33 40,1 59,9 

Ensenyament primari o secundari bàsic  201 38,1 61,9 

Ensenyament secundari superior o formació professional 306 41,4 58,6 

Universitaris 211 42,0 57,5 

        

OCUPACIÓ       

Directius, propietaris i comandaments intermedis 82 45,8 54,2 

Personal administratiu i similars 100 48,2 51,8 

Professionals, tècnics i similars 111 47,8 51,2 

Treballadors del comerç, hostaleria i serveis personals 162 28,9 71,1 

Treballadors de la indústria, construcció i agricultura 70 55,9 44,1 

Treballadors no qualificats 40 34,9 65,1 

Jubilats 107 35,7 64,3 

Estudiants 21 34,4 65,6 

Mestresses de casa 14 53,2 46,8 

Aturats i altres situacions 44 32,6 67,4 
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No contesta 2 0,0 100,0 

Nota: Només es mostren les respostes amb més freqüències 

 
 
Taula 39 
 
Quina molèstia? (Especificar si la molèstia és pels animals o pels propietaris) 
 

% Horitzontals   
Els propietaris 
no netegen els 
excrements 

Comportament 
incívic 
propietaris 

Lladrucs 
dels 
gossos  

Els 
gossos 
no van  
lligats  

Agressivitat 
dels gossos 

Maltrac- 
taments  
 

Pudors, 
olors i 
brutícia 

Total 306 61,7 15,0 11,4 9,5 7,0 4,0 4,1 

SEXE                 

Home 158 62,8 16,3 12,7 7,9 7,0 5,4 3,0 

Dona 147 60,6 13,6 10,1 11,1 7,1 2,5 5,2 

                  

EDAT                 

18 a 24 anys 26 41,7 16,7 16,7 0,0 8,3 8,3 0,0 

25 a 39 anys 72 65,7 14,9 4,5 16,4 11,9 0,0 4,5 

40 a 54 anys 107 60,7 17,2 12,3 10,7 6,6 4,1 3,3 

55 anys o més 101 65,1 12,3 14,2 5,7 3,8 5,7 5,7 

                  

NACIONALITAT                 

Andorrana  134 62,1 19,0 10,5 6,9 6,0 5,0 0,8 

Espanyola  100 60,4 13,9 10,3 11,9 6,7 3,7 6,6 

Francesa  15 63,6 12,1 11,6 12,7 5,8 0,0 6,3 

Portuguesa  37 69,8 12,5 16,1 10,6 7,8 0,0 2,6 

Altres  19 48,4 0,0 14,6 10,1 15,7 9,6 15,1 

                  

ESTUDIS                 

Estudis primaris no 
acabats o sense 
estudis 

13 64,1 0,0 14,3 14,3 7,2 7,2 0,0 

Ensenyament primari 
o secundari bàsic  

77 64,7 12,3 12,3 4,2 7,6 3,6 3,6 

Ensenyament 
secundari superior o 
formació professional 

127 54,1 21,0 9,2 8,1 8,5 4,5 3,7 

Universitaris 89 69,6 11,0 13,4 15,2 4,4 3,1 5,6 

                  

OCUPACIÓ                 

Directius, propietaris i 
comandaments 
intermedis 

37 72,2 7,2 9,8 5,2 7,7 5,1 5,4 
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Personal administratiu 
i similars 

48 52,9 17,0 5,5 9,9 11,9 0,0 2,0 

Professionals, tècnics i 
similars 

53 62,9 22,9 13,8 18,1 5,7 3,3 3,7 

Treballadors del 
comerç, hostaleria i 
serveis  
personals 

47 62,3 20,9 6,2 10,6 8,7 3,9 4,2 

Treballadors de la 
indústria, construcció i  
agricultura 

39 63,6 16,5 12,3 2,7 5,2 4,5 2,2 

Treballadors no 
qualificats 

14 46,9 6,3 33,6 0,0 13,9 0,0 6,8 

Jubilats 38 62,5 12,5 7,5 10,0 2,5 5,0 7,5 

Estudiants 7 58,6 0,0 0,0 12,1 0,0 29,3 0,0 

Mestresses de casa 7 63,0 0,0 0,0 0,0 12,0 13,0 12,0 

Aturats i altres 
situacions 

14 66,1 6,1 42,5 12,8 0,0 0,0 0,0 

Nota: Només es mostren les respostes amb més freqüències 
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Taula 40 
 
Creu que a Andorra es donen molts, bastant, pocs o gens de casos d’abandonament 
d’animals de companyia? 

% Horitzontals   Molts Bastants Pocs Gens Ns/nc 

Total 752 11,5 16,2 26,3 8,9 37,1 

SEXE             

Home 385 9,9 14,7 32,8 7,1 35,5 

Dona 367 13,1 17,8 19,5 10,8 38,8 

              

EDAT             

18 a 24 anys 64 20,0 20,0 26,7 3,3 30,0 

25 a 39 anys 190 11,2 22,5 23,6 12,9 29,8 

40 a 54 anys 250 11,2 15,4 28,1 9,1 36,1 

55 anys o més 248 9,7 11,2 26,6 6,9 45,6 

              

NACIONALITAT             

Andorrana  304 14,5 20,9 24,0 3,5 37,1 

Espanyola  244 7,6 14,4 28,9 11,1 37,9 

Francesa  41 18,8 16,9 14,1 4,9 45,3 

Portuguesa  91 10,3 15,0 31,8 11,9 31,0 

Altres  72 9,0 3,7 27,8 22,2 37,3 

              

ESTUDIS             

Estudis primaris no acabats o sense estudis 33 0,0 17,2 20,0 8,6 54,2 

Ensenyament primari o secundari bàsic  201 10,5 17,9 23,5 10,5 37,6 

Ensenyament secundari superior o formació professional 306 14,3 16,7 28,5 7,7 32,8 

Universitaris 211 10,0 13,7 27,0 9,1 40,2 

              

OCUPACIÓ             

Directius, propietaris i comandaments intermedis 82 11,4 12,4 38,0 4,4 33,9 

Personal administratiu i similars 100 10,3 18,5 29,3 4,6 37,2 

Professionals, tècnics i similars 111 10,8 15,7 26,2 8,1 39,3 

Treballadors del comerç, hostaleria i serveis personals 162 12,3 19,7 27,2 15,9 25,0 

Treballadors de la indústria, construcció i agricultura 70 12,7 11,1 25,5 12,6 38,2 

Treballadors no qualificats 40 16,2 23,1 16,2 9,1 35,4 

Jubilats 107 8,9 15,2 20,6 4,5 50,9 

Estudiants 21 10,1 10,1 30,3 4,1 45,4 

Mestresses de casa 14 6,9 6,4 26,6 0,0 60,1 

Aturats i altres situacions 44 13,2 17,8 19,3 13,1 36,6 

No contesta 2 50,0 0,0 0,0 0,0 50,0 
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Taula 41 
 
I creu que a Andorra es donen altres tipus de maltractament d'animals? 
 

% Horitzontals   Sí No Ns/Nc 

Total 752 22,3 35,8 41,9 

SEXE         

Home 385 22,3 37,6 40,0 

Dona 367 22,3 34,0 43,8 

          

EDAT         

18 a 24 anys 64 36,7 33,3 30,0 

25 a 39 anys 190 24,7 38,8 36,5 

40 a 54 anys 250 22,5 32,3 45,3 

55 anys o més 248 16,6 37,8 45,6 

          

NACIONALITAT         

Andorrana  304 29,2 31,5 39,3 

Espanyola  244 17,6 36,4 46,0 

Francesa  41 23,4 35,7 40,9 

Portuguesa  91 17,1 37,7 45,3 

Altres  72 15,3 49,9 34,8 

          

ESTUDIS         

Estudis primaris no acabats o sense estudis 33 8,6 34,1 57,3 

Ensenyament primari o secundari bàsic  201 17,7 40,1 42,1 

Ensenyament secundari superior o formació professional 306 27,6 32,1 40,3 

Universitaris 211 21,2 37,4 41,4 

          

OCUPACIÓ         

Directius, propietaris i comandaments intermedis 82 14,8 30,0 55,2 

Personal administratiu i similars 100 25,6 35,8 38,5 

Professionals, tècnics i similars 111 26,0 34,6 39,4 

Treballadors del comerç, hostaleria i serveis personals 162 27,2 37,8 35,0 

Treballadors de la indústria, construcció i agricultura 70 13,6 56,8 29,6 

Treballadors no qualificats 40 21,0 33,8 45,2 

Jubilats 107 13,4 36,6 50,0 

Estudiants 21 50,4 24,3 25,2 

Mestresses de casa 14 46,2 6,4 47,4 

Aturats i altres situacions 44 17,8 25,6 56,6 

No contesta 2 0,0 0,0 100,0 
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Taula 42 
 
Pot especificar quin altre tipus de maltractament es dóna? 

% Horitzontals   
Maltractament 
físic 

Desatenció 
Maltractament 
als gossos  
de caça  

Verí 
al 
carrer  

Total 168 45,1 45,0 5,6 3,4 

SEXE           

Home 86 46,9 37,6 7,6 2,1 

Dona 82 43,2 52,9 3,6 4,8 

            

EDAT           

18 a 24 anys 23 63,6 27,3 0,0 0,0 

25 a 39 anys 47 47,7 52,3 4,5 4,5 

40 a 54 anys 56 37,5 45,3 6,3 4,7 

55 anys o més 41 41,9 46,5 9,3 2,3 

            

NACIONALITAT           

Andorrana  88 51,4 38,8 5,6 1,0 

Espanyola  43 38,5 58,3 8,3 7,0 

Francesa  10 31,0 38,9 9,9 9,9 

Portuguesa  16 62,2 39,0 0,0 0,0 

Altres  11 8,0 57,5 0,0 8,0 

            

ESTUDIS           

Estudis primaris no acabats o sense estudis 3 100,0 0,0 0,0 0,0 

Ensenyament primari o secundari bàsic  36 57,1 38,0 2,7 0,0 

Ensenyament secundari superior o formació professional 85 43,1 50,5 5,7 0,0 

Universitaris 45 35,6 43,2 8,3 12,8 

            

OCUPACIÓ           

Directius, propietaris i comandaments intermedis 12 21,7 38,4 15,1 0,0 

Personal administratiu i similars 26 21,7 75,2 6,9 0,0 

Professionals, tècnics i similars 29 54,9 27,9 7,4 9,8 

Treballadors del comerç, hostaleria i serveis personals 44 47,7 56,4 2,0 4,4 

Treballadors de la indústria, construcció i agricultura 10 80,0 10,0 10,0 0,0 

Treballadors no qualificats 8 58,4 31,2 0,0 0,0 

Jubilats 14 46,7 33,3 0,0 6,7 

Estudiants 11 60,0 20,0 0,0 0,0 

Mestresses de casa 6 13,7 71,2 15,0 0,0 

Aturats i altres situacions 8 51,9 48,1 12,3 0,0 

Nota: Només es mostren les respostes amb més freqüències 


